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I. Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβούλιου 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 

1. Πηλαδάκης Κωνσταντίνος 

2. Καλκάκος Παναγιώτης 

3. Παλαιοδήμου Σαββούλα 

 

Δηλώνεται και βεβαιώνεται με την παρούσα, εξ όσων γνωρίζουμε, ότι: 

Α) Οι συνημμένες ετήσιες ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις της «VIVERE 
ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για τη χρήση που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 
καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
παραγράφους 2 του άρθρου 4  του  Ν. 3556/2007. 

Β) Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση που έληξε την 30η Ιουνίου 2010, απεικονίζει 
κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη χρηματοοικονομική θέση της εταιρείας και του Ομίλου, 
καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 4 του Ν.3556/2007. 

 

Γλυφάδα, 28 Σεπτεμβρίου 2010 
 

Πηλαδάκης Κωνσταντίνος Καλκάκος Παναγιώτης Παλαιοδήμου Σαββούλα 

   

Πρόεδρος του Δ.Σ. & 
Διευθύνων Σύμβουλος 

Μέλος του Δ.Σ. Μέλος του Δ.Σ. 
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II. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους  της Εταιρείας VIVERE ENTERTAINMENT Εμπορική & Συμμετοχών Α.Ε. 
 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας VIVERE 
ENTERTAINMENT Εμπορική & Συμμετοχών Α.Ε. και των θυγατρικών της, που αποτελούνται από την 
εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της 30 Ιουνίου 2010, τις εταιρικές και 
ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και την περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και 
μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που 
η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να 
σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι 
εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο 
έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 
ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες 
διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους 
ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε 
σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές 
δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για 
τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών 
δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 
λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από 
τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή 
και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας και των θυγατρικών αυτής κατά την 
30 Ιουνίου 2010, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε 
την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού 
Συμβουλίου με τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 
οριζόμενων από τα άρθρα 43α, 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 
 

Παλαιό Φάληρο, 28 Σεπτεμβρίου 2010 

 

Μαρίνα Χρυσανθοπούλου 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 15281 
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III. Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της «VIVERE 
ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΕ» επί των 
ενοποιημένων και ατομικών οικονομικών καταστάσεων για τη 
χρήση από 1/7/2009 έως 30/6/2010 

Κύριοι Μέτοχοι,  

Έχουμε την τιμή να σας υποβάλλουμε, σύμφωνα με τις  διατάξεις  του Ν. 3556/2007, του Κ.Ν. 2190/1920 
και του Καταστατικού της Εταιρείας, την Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για την κλειόμενη εταιρική 
χρήση από 01.07.2009 έως 30.06.2010, η οποία περιλαμβάνει τις πληροφορίες των παραγράφων 7 και 8 του 
άρθρου 4 του Ν. 3556/2007, τις ατομικές και ενοποιημένε Οικονομικές  Καταστάσεις με ημερομηνία 
30/06/2010, τις σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης αυτής που προβλέπουν τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, ως και την έκθεση ελέγχου ανεξάρτητου ορκωτού ελεγκτή  
λογιστή. 

Η παρούσα έκθεση αποσκοπεί στην κατά το δυνατόν πληρέστερη ενημέρωση των μετόχων και  του 
επενδυτικού κοινού σχετικά με τη δραστηριότητα της εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσεως, 
την οικονομική θέση, τις μεταβολές που επήλθαν, τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα και την 
προβλεπόμενη από το Διοικητικό Συμβούλιο πορεία της εταιρείας, στις αμέσως επόμενες χρήσεις.  

Επίσης η παρούσα έκθεση παραθέτει τις σημαντικότερες αβεβαιότητες και κινδύνους που αντιμετωπίζει η 
εταιρεία καθώς και τις προοπτικές της.  

 

Α΄ Απολογισμός για την κλειόμενη χρήση από 1/7/2009 έως 30/6/2010 

1. Εξέλιξη εργασιών - Δραστηριότητα της εταιρείας - Σημαντικά γεγονότα κατά τη 
χρήση 1/7/2009 - 30/6/2010 

Η εταιρεία, ύστερα από Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
(ΕΤΑ), υπέβαλλε αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, από κοινού, αρχικώς κατά ποσοστό 35% και εν 
συνεχεία κατά ποσοστό 50% στην υπό σύσταση κοινοπραξία, με την εταιρεία «Theros International Inc», 
η οποία λειτουργεί και εκμεταλλεύεται το Καζίνο του Ρίο Πατρών, για συμμετοχή στον Δημόσιο Διεθνή 
Πλειοδοτικό Διαγωνισμό που διενήργησε το Δημόσιο δια της ΕΤΑ για την επιλογή αναδόχου για την 
πώληση του 100% των μετοχών της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΕ», 
κατόχου της άδειας λειτουργίας Καζίνο στην Κέρκυρα.  

Η ως άνω ένωση προσώπων εγκρίθηκε να συμμετάσχει και στη Β’ Φάση του Διαγωνισμού που διεξήχθη 
στις 23/12/2008, υποβάλλοντας συγκεκριμένη δεσμευτική προσφορά για την αγορά των μετοχών της 
Καζίνο Κέρκυρα έναντι 7.600.000€.  

Στις 02/02/2009 διεξήχθη η διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών και ως κοινοπραξία αναδείχθηκε 
πλειοδότης. Το διοικητικό συμβούλιο της «ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» (ΕΤΑ), κατά την 
συνεδρίαση του της 07/05/2009 ενέκρινε το υπ΄ αριθ. 7/02.02.2009 Πρακτικό της Επιτροπής Διεξαγωγής 
του Δημόσιου πλειοδοτικού Διαγωνισμού για την επιλογή αναδόχου και τον σχετικό πίνακα κατάταξης με 
τον οποίον η ένωση προσώπων των εταιρειών «Vivere Entertainment» και «Theros International», 
αναδείχθηκε πλειοδότης έχοντας καταθέσει προσφορά για αγορά των ανωτέρω μετοχών έναντι τιμήματος 
7.600.000€ καθώς και την από 19/02/2009 επιστολή των ως άνω εταιρειών με την οποία βελτιώθηκε η 
προσφορά σε 7.650.000€. Κατά την ίδια συνεδρίαση το Δ.Σ. της ΕΤΑ ανακήρυξε ως Προσωρινό Ανάδοχο 
του Διαγωνισμού την ως άνω ένωση των εταιρειών «Vivere Entertainment» και «Theros International».  

Με την υπ΄ αριθ. 123/21.05.2009 απόφασή της, η Διυπουργική Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων, 
κατακύρωσε οριστικά το αποτέλεσμα του Διαγωνισμού. 

Στις 15/07/2009 συνεδρίασαν και έλαβαν αποφάσεις οι Γενικές Συνελεύσεις των εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΕ» (ΕΚΚ) και «Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης» (ΕΤΑ), με τις οποίες εγκρίθηκε η 
απόσχιση και εισφορά από την ΕΤΑ προς την εταιρεία ΕΚΚ του κλάδου ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, η λογιστική 
αξία του οποίου διαπιστώθηκε από τον Ορκωτό Ελεγκτή κ. Ανδρέα Γ. Διαμαντόπουλο με την από 
10/03/2009 Έκθεσή του. 

Σε εκτέλεση σχετικού όρου του Διαγωνισμού η εταιρεία προέβη τον Σεπτέμβριο του 2009 στη σύσταση της 
εταιρείας αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «V & T CORFU ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  και τον διακριτικό τίτλο « V & T CORFU CASINO A.E.» από κοινού με την εταιρεία Theros. 
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Αποκλειστικός σκοπός της εταιρείας είναι η απόκτηση και κατοχή του 100% των μετοχών της ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΕ.  

Η απόσχιση του Κλάδου «Καζίνο Κέρκυρας» από την εταιρεία ΕΤΑ και η απορρόφησή του από την ΚΑZINO 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ πραγματοποιήθηκε με την υπ΄ αριθ. 11934/30.04.2009 Πράξη - Σύμβαση Απόσχισης του 
κλάδου ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ της συμβολαιογράφου Κρωπίας Ανδρομάχης Γκίκα και καταχωρήθηκε στο ΜΑΕ 
με  την υπ΄ αριθ. πρωτ. 8064/13.05.2010 Απόφαση του κ. Νομάρχη Αθηνών (ΦΕΚ 3364/17.05.2010 
Τεύχος ΑΕ&ΕΠΕ).  

Η απόσχιση έλαβε χώρα σύμφωνα με τις διαδικασίες του Ν.2166/1993, του Ν.3139/2003 και του 
Κ.Ν.2190/1920 στο πλαίσιο του ως άνω διαγωνισμού και σε εκτέλεση της διάταξης του άρθρου 1 παρ. 3 
εδ α) του Ν.3139/2003, δυνάμει της οποίας η Άδεια Λειτουργίας του Καζίνο της Κέρκυρας χορηγήθηκε 
αυτοδικαίως, από τη δημοσίευση του νόμου αυτού, στην ΕΤΑ με σκοπό να εισφερθεί στην ΚΑZINO 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ, όπως και έγινε. 

Στις 05.08.2010 εξεδόθη η υπ΄ αριθ. 9206/05.08.2010 Υπουργική Απόφαση καθορισμού των όρων της 
άδειας λειτουργίας του Καζίνο Κέρκυρας του κ. Υπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού (ΦΕΚ 
1178/05.08.2010 Τεύχος Β’). 

Η υπογραφή της σύμβασης αγοράς των μετοχών έλαβε χώρα στις 30/08/2010. Στην σύμβαση 
συμβλήθηκε ως αγοράστρια η θυγατρική της εταιρείας και η ίδια η εταιρεία ως εκ τρίτου συμβαλλόμενη.  

Από την 30/08/2010, η ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. ξεκίνησε τη λειτουργία της με εργαζόμενους που της 
δάνεισαν οι  εταιρείες VIVERE και THEROS, δεδομένου ότι το σύνολο σχεδόν των παλαιών εργαζομένων 
του αποσχισθέντος κλάδου της εταιρείας ΕΤΑ που μετεφέρθησαν αυτοδικαίως λόγω της απόσχισης στην 
ΚΑZINO ΚΕΡΚΥΡΑΣ δήλωσαν, ασκώντας σχετικό δικαίωμά τους από τον Ν. 3139/2003, ότι δεν επιθυμούν 
τη μεταφορά τους στην ΚΑZINO ΚΕΡΚΥΡΑΣ αλλά την παραμονή τους στην ΕΤΑ.  

Μεταξύ της εταιρείας και των εταιρειών «SUPERFAST EXI INC», πλοιοκτήτριας του υπό Ελληνική σημαία 
πλοίου «SUPERFAST VI», και «SUPERFAST 11 INC», πλοιοκτήτριας του υπό Ελληνική σημαία πλοίου 
«SUPERFAST 11», τα όποια δραστηριοποιούνται σε διεθνή δρομολόγια μεταξύ Ελλάδας και Αγκόνα 
Ιταλίας, έχουν συναφθεί οι από 15/1/2010 και 9/2/2010 Συμβάσεις με αντικείμενο τη συνεργασία των δυο 
εταιρειών για τη λειτουργία του καζίνο εντός των ανωτέρω πλοίων με 36 και 34 αντίστοιχα μηχανικά 
παίχνια, κατά τη διάρκεια των διεθνών πλόων που εκτελούν.  

Επισημαίνεται ότι η εταιρεία παρέτεινε για ένα χρόνο, δηλ. μέχρι 31/12/2010 τις αντίστοιχες συμβάσεις 
που διατηρεί με τις εταιρείες «SUPERFAST ONE INC» και «SUPERFAST TWO INC», δυνάμει των οποίων 
έχει την εκμετάλλευση των Καζίνο στα πλοία SUPERFAST I και SUPERFAST II, που εκτελούν το 
δρομολόγιο Πάτρα - ΜΠΑΡΙ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

2. Ανάλυση χρηματοοικονομικών πληροφοριών 

Σημειώνεται, πως τα μεγέθη των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και της εταιρείας δεν διαφέρουν 
ουσιωδώς, εφόσον κατά την προηγούμενη χρήση δεν υπήρχαν ενοποιούμενες θυγατρικές εταιρείες, ενώ 
κατά την κλειόμενη χρήση τα μεγέθη της μοναδικής θυγατρικής δεν επηρεάζουν τα ενοποιημένα μεγέθη. 

Κύκλος εργασιών: Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας στην παρούσα χρήση ποσού € 10,1 εκ. αφορά  την 
εκμετάλλευση «Καζίνο - Τυχερά Παιχνίδια» και την εκμετάλλευση Ξενοδοχείου.  Στην προηγουμένη χρήση 
οι πωλήσεις ανήλθαν σε 13,3 εκ. €. 

Μικτά κέρδη εκμετάλλευσης : Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας στην παρούσα χρήση αντιστοιχούν σε ποσό € 
2,83 εκ. και εμφανίζονται μειωμένα σε σχέση με την προηγούμενη χρήση που ανήλθαν σε ποσό € 3,5 εκ.. 
Αντίκτυπο στη μείωση των μικτών αποτελεσμάτων είχε η πτώση του κύκλου εργασιών. 

Αποτελέσματα προ τόκων, φόρων, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) :  Το EBITDA 
στην παρούσα χρήση ανήλθε στο ποσό των € (449) χιλ. έναντι ποσού € 1,5 εκ. στην προηγούμενη χρήση. 
Η μείωση του EBITDA οφείλεται στην πτώση του κύκλου εργασιών.  

Επενδυτικά/Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα:   Στη τρέχουσα χρήση αποτιμήθηκαν τα ενσώματα ακίνητα 
(επενδυτικά και λειτουργικά) του Ομίλου. Για την αποτίμηση χρησιμοποιήθηκε ανεξάρτητος εκτιμητής της 
εταιρείας «Solum Property Solutions». Ημερομηνία εκτίμησης ήταν η 28/6/2010. Από την εκτίμηση των 
ακινήτων προέκυψε ότι τα γήπεδα-οικόπεδα δεν απαιτείται να αναπροσαρμοστούν, εφόσον η λογιστική 
τους αξία αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία την 30η Ιουνίου 2010.  

Το ποσό των 4.022 χιλ. € που επιβάρυναν τα συνολικά έσοδα της χρήσης, αφορούν σε υποτίμηση 
κτιριακών εγκαταστάσεων που αποτιμήθηκαν πρώτη φορά. Επίσης, το ποσό των 3.633 χιλ. € που 
ωφέλησαν τα λοιπά συνολικά έσοδα της χρήσης, αφορούν σε υπερτίμηση αξίας ακινήτων που είχαν 
αποτιμηθεί σε προηγούμενες χρήσεις. 



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-8- 
 

Καθαρά Κέρδη μετά από φόρους: Συνέπεια των παραπάνω, τα τελικά αποτελέσματα μετά  από  φόρους  
ανήλθαν σε ζημίες ποσού € 4.945 χιλ. σε σχέση με τα αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσης που είχαν 
ανέλθει σε κέρδος € 519 χιλ. 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες :  Οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες της Εταιρείας ανήλθαν σε  ποσό € (297) χιλ.. Οι αντίστοιχες από την ίδια λειτουργία  στην 
προηγούμενη χρήση  ανήλθαν σε ποσό € 236 χιλ.. Η μείωση οφείλεται στη αντίστοιχη μείωση του τζίρου 
που είχε  αντίκτυπο και στην ρευστότητα της εταιρείας.     

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές  δραστηριότητες: Οι εκροές επενδυτικών δραστηριοτήτων 
ανήλθαν σε  ποσό € 604 χιλ., ενώ  στην προηγούμενη χρήση  από την ίδια λειτουργία υπήρχαν εκροές 
ποσού € 401 χιλ.  

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες: Οι ροές από χρηματοδοτικές  
δραστηριότητες της Εταιρείας ανήλθαν σε εισροές € 758 χιλ., ενώ την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση  
ανήλθαν σε εκροές ποσού € 224 χιλ.  

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή: Τα κέρδη / (ζημίες ) ανά μετοχή της Εταιρείας ανήλθαν σε  € (0,1501) σε 
σχέση με την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση που ανήλθαν σε κέρδη ποσού € 0,0158.  

Ενσώματα Στοιχεία του  Ενεργητικού: Κατά  την  30/06/2010,  οι Ενσώματες ακινητοποιήσεις της 
Εταιρείας ανέρχονται σε € 14,5 εκ. και αντιστοιχούν στο 36,5% του Συνολικού Ενεργητικού της Εταιρείας, 
έναντι αυτών της προηγούμενης  χρήσης  που ήταν επίσης € 14,9 εκ. και αντιστοιχούσαν στο 36,2% του 
Συνολικού Ενεργητικού της Εταιρείας.  

Μακροχρόνιες  τραπεζικές υποχρεώσεις  της Εταιρείας :  Κατά  την  ίδια  ημερομηνία,  οι μακροχρόνιες  
τραπεζικές  υποχρεώσεις  της Εταιρείας (Ομολογιακό  Δάνειο,) ανήλθαν σε € 3.373 εκ. ποσό ίδιο και με 
την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση. 

Ίδια  Κεφάλαια:  Τα Ίδια  Κεφάλαια  της Εταιρείας ποσού € 27,52 εκ. αντιπροσωπεύουν το 69,2% των 
στοιχείων παθητικού της Εταιρείας, έναντι ποσού € 29,42 εκ. της προηγούμενης χρήσης. 

Β. Πληροφορίες για τις προοπτικές της εταιρείας - Στρατηγικοί στόχοι  
Η διοίκηση εφάρμοσε με συνέπεια και υπευθυνότητα ένα σχέδιο επέκτασης των δραστηριοτήτων της στον 
κλάδο της λειτουργίας και εκμετάλλευσης καζίνο που είναι σημαντικά κερδοφόρος, παρά τις πιέσεις που 
έχει δεχθεί από την πρόσφατη οικονομική κρίση.   

Στο πλαίσιο της δυναμικής της επέκτασης στην αγορά των καζίνο, η εταιρεία  συμμετείχε στον Δημόσιο 
Διεθνή Πλειοδοτικό Διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου για την πώληση του 100% των μετοχών της 
εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΕ» (ΕΚΚ) η οποία αναδέχθηκε τον κλάδο 
ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ λόγω απόσχισης με εισφορά του κλάδου από την ΕΤΑ στη ΕΚΚ στο πλαίσιο της 
διαδικασίας αποκρατικοποίησης του κλάδου αυτού. Το αποτέλεσμα της συμμετοχής αυτής ήταν θετικό για 
την εταιρεία που από κοινού με την εταιρεία Theros αναδείχθηκε ανάδοχος του Διαγωνισμού και ήδη θα 
ενοποιήσει στις οικονομικές της καταστάσεις την θυγατρική της εταιρεία V&T Casino Corfu η οποία και 
απέκτησε το σύνολο των μετοχών της εταιρείας.   

Ο κλάδος της εκμετάλλευσης Καζίνο χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη κλειστού αριθμού επιχειρήσεων και 
εμφανίζεται σε μεγάλο βαθμό ανεπηρέαστος από φαινόμενα ανταγωνισμού, καθώς κατ΄ αρχήν δεν 
απειλείται από το ενδεχόμενο εισόδου νέων ανταγωνιστών καθώς το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο δεν 
επιτρέπει την είσοδο νέας επιχείρησης στον κλάδο. 

Σε ολόκληρη την επικράτεια δραστηριοποιούνται οκτώ (8) εταιρείες Καζίνο, οι οποίες διαθέτουν κατ’ 
αποκλειστικότητα τις απαιτούμενες σχετικές άδειες του αρμόδιου Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. Η 
αγορά παρουσιάζει μικρή διασπορά και έχει κλειστό χαρακτήρα, με την έννοια της εγκατάστασης και 
λειτουργίας των εννέα (9) συνολικά Καζίνο σε διάφορα σημεία της επικράτειας που δεν έχουν μεταξύ τους 
γεωγραφική εγγύτητα (Πελοπόννησος, Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, Ιόνια Νησιά, Μακεδονία, Θράκη και 
Αττική). Το γεγονός αυτό περιορίζει τον ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων και ενισχύει τις προοπτικές 
της εταιρείας και τον στρατηγικό στόχο του ελέγχου τμήματος της εγχώριας αγοράς τυχερών παιχνίων.  

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 5 της από 30.08.2010 Σύμβασης Αγοράς των Μετοχών της 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ από τη θυγατρική της εταιρείας V&T Casino Corfu ΑΕ, προβλέπεται 
δικαίωμα επαναγοράς των μετοχών που εξαγοράστηκαν. Συγκεκριμένα η σύμβαση προβλέπει ότι στην 
περίπτωση που εντός χρονικού διαστήματος πέντε (5) ετών από την ημερομηνία υπογραφής της 
Σύμβασης, χορηγηθεί από το Ελληνικό Δημόσιο νέα άδεια για την λειτουργία δραστηριότητας Καζίνο, το 
οποίο θα εγκατασταθεί στο έδαφος της νήσου της Κέρκυρας, η θυγατρική της εταιρείας θα έχει το 
δικαίωμα να πωλήσει και η πωλήτρια των μετοχών ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΤΑ) την 
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υποχρέωση να αγοράσει, το σύνολο των μετοχών της ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, αντί συνολικού 
τιμήματος ίσου προς το αποτέλεσμα ενός συγκεκριμένου μαθηματικού τύπου που περιέχεται στη σύμβαση.   

Η εταιρεία διατηρεί σύμβαση με την αυστριακή εταιρεία Atronic για την εισαγωγή και λειτουργία νέου 
συστήματος διαχείρισης ηλεκτρονικών παιχνιδιών. Με το σύστημα αυτό επιτυγχάνεται βελτίωση της 
οργάνωσης και παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους καταναλωτές.  

Η εταιρεία συνέχισε το πρόγραμμα αντικατάστασης των ηλεκτρονικών παιχνιδιών σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της Επιτροπής Καζίνο, το οποίο ολοκληρώθηκε εντός του 2009 και εκτέλεσε διάφορες 
εργασίες ανακαίνισης και αναβάθμισης των ιδιόκτητων κτιριακών της εγκαταστάσεων στην Ξάνθη. 

Η στρατηγική της εταιρείας για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Καζίνο ακολουθεί τους εξής 
άξονες: 

− Αναζήτηση και υλοποίηση επενδύσεων στο τομέα της διαχείρισης και εκμετάλλευσης Καζίνο εν 
γένει και ειδικώς σε σχέση με τα Καζίνο της Ξάνθης και της Κέρκυρας.  

− Προβολή και προώθηση της πόλης της Ξάνθης και του νησιού της Κέρκυρας αντίστοιχα ως 
τουριστικών προορισμών με δυνατότητες διαμονής και ψυχαγωγίας υψηλής ποιότητας τόσο για 
τον εσωτερικό τουρισμό, όσο και για τον εξωτερικό τουρισμό, ιδίως από τη γειτονική Τουρκία και 
Βουλγαρία για το Καζίνο της Ξάνθης και από την Ιταλία για το Καζίνο της Κέρκυρας.    

− Προβολή του Καζίνο ως  χώρου διασκέδασης με πολλαπλές δραστηριότητες που απευθύνεται σε 
κάθε άνθρωπο και όχι κατ’ ανάγκη χώρο σε ασχολούμενους αποκλειστικά με τυχερά παιχνίδια. 

− Συνέχιση της προώθησης και προβολής του ξενοδοχείου της εταιρείας στην Ξάνθη, που 
κατασκεύασε η εταιρεία με ίδια κεφάλαια, στην εγχώρια και τη βαλκανική αγορά γενικότερα και 
ανάπτυξη των εργασιών του, ανεξαρτήτως των πελατών του Καζίνο. 

− Συνέχιση της προσπάθειας διείσδυσης του Καζίνο στην αγορά της Βόρειας Ελλάδας αλλά και του 
εξωτερικού με έμφαση στους πελάτες τους προερχόμενους από την Τουρκία, όπου δεν 
επιτρέπεται νομοθετικά η λειτουργία Καζίνο και τη Ρωσία, από όπου προέρχεται μεγάλο ποσοστό 
του τουρισμού και των επισκεπτών εν γένει της Μακεδονίας και Θράκης.  

− Ορθολογική και αξιοκρατική διαχείριση όλων των πόρων και κυρίως του ανθρώπινου δυναμικού 
της Εταιρείας, σε συνδυασμό με τις συνέργειες που προσφέρονται λόγω της θυγατρικής εταιρείας 
του Καζίνο της Κέρκυρας αλλά και της επιχειρηματικής συνεργασίας με το Καζίνο του Ρίο. 

− Υλοποίηση επενδύσεων αναβάθμισης των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού του Καζίνο της 
Κέρκυρας. 

− Συνέχιση και Επέκταση των δραστηριοτήτων της εταιρείας στο χώρο των πλωτών καζίνο.  

Στόχος της Διοίκησης αποτελεί η βελτίωση της οικονομικής κατάστασης και της ανταγωνιστικότητας της 
Εταιρείας, με άξονα την εδραίωση της ως σημαντικού επιχειρηματικού παράγοντα στο χώρο της αγοράς 
των καζίνο σε εθνικό επίπεδο και την ισχυροποίηση της στον κλάδο της παροχής υπηρεσιών ψυχαγωγίας. 
Συγκεκριμένα η διοίκηση της εταιρεία αποσκοπεί μεσοπρόθεσμα στα εξής :  

− Στην ανάδειξη της Vivere ως μια από της ισχυρές εταιρείες του κλάδου μέσα από τον έλεγχο δύο 
Καζίνο, 

− Στη χρηματοοικονομική βελτίωση και ενίσχυση της κεφαλαιακής διάρθρωσης της Εταιρείας. 
− Στη βέλτιστη κατανομή των επενδεδυμένων κεφαλαίων της Εταιρείας. 
− Στην ισχυροποίηση της θέσης της εταιρείας έναντι του ανταγωνισμού. 
− Στη μείωση του λειτουργικού κόστους, αύξηση οικονομικών κλίμακας και εν τέλει σε καλύτερα 

οικονομικά αποτελέσματα.   

Γ. Πληροφορίες για τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες  
Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε διάφορους κινδύνους που μπορούν να ασκήσουν δυσμενή επίδραση στα 
αποτελέσματα της. Οι κίνδυνοι αυτοί συνδέονται με γεγονότα εκτός ελέγχου της εταιρείας όπως 
ενδεικτικά:  

α) αλλαγές της οικονομικής πολιτικής και των αποφάσεων της κυβέρνησης που σχετίζονται με την αγορά 
των τυχερών παιχνίων και των καζίνο,  

β) πολιτική αστάθεια ή ενδεχόμενη πολεμική σύρραξη στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή ή αλλού, και  

γ) φορολογικές και λοιπές πολιτικές, οικονομικές ή κοινωνικές αλλαγές που μπορεί να επηρεάσουν την 
Ελλάδα.  

Επιπλέον υπάρχουν παράγοντες κινδύνου όπως ενδεικτικά και όχι περιοριστικά :  

α) διακυμάνσεις στα λειτουργικά αποτελέσματα της Εταιρείας,  

β) η επιτυχής ή μη υλοποίηση της στρατηγικής της Εταιρείας,  
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γ) η είσοδος νέων ανταγωνιστών καθώς και η θέση τους στην αγορά,  

δ) η κατάσταση της Ελληνικής οικονομίας.  

Η αγορά των Καζίνο παρουσιάζει μικρή διασπορά και έχει κλειστό χαρακτήρα. Λειτουργούν εννέα Καζίνο 
κατανεμημένα στην Πελοπόννησο, τις Κυκλάδες, τα Δωδεκάνησα, τα Ιόνια Νησιά, τη Μακεδονία, τη 
Θράκη και την Αττική. Το γεγονός αυτό περιορίζει το ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων. Το Καζίνο 
που λειτουργεί η εταιρεία βρίσκεται στην πόλη της Ξάνθης και αντλεί πελάτες από τους Νομούς Έβρου, 
Ροδόπης, Ξάνθης και Καβάλας αλλά και από νομούς της Μακεδονίας. Το πλησιέστερο Καζίνο είναι αυτό της 
Θεσσαλονίκης που λειτουργεί η εταιρεία Hyatt σε απόσταση που καθιστά τον ανταγωνισμό μηδαμινό. Το 
ίδιο συμβαίνει και με το καζίνο της Κέρκυρας που δεν επηρεάζεται από τη λειτουργία άλλων Καζίνο της 
χώρας. Επίσης το Καζίνο αυτό διακρίνεται για τη δυναμική που έχει ώστε να καταστεί κέντρο με διεθνή 
ακτινοβολία λόγω της λειτουργίας του σε έναν κατεξοχήν δημοφιλή και διάσημο τουριστικό προορισμό 
διεθνώς. Η ασφάλεια του περιορισμένου ανταγωνισμού λόγω της ως άνω διασποράς δύναται να 
επηρεαστεί σε περίπτωση που χορηγηθούν άδειες σε άλλα Καζίνο ή χώρους λειτουργίας τυχερών ή/και 
τεχνικών παιχνίων ανά την επικράτεια. 

Σημειώνεται ότι, από το 2002 στη χώρα ισχύει καθολική απαγόρευση της λειτουργίας τυχερών και 
τεχνικών ψυχαγωγικών παιχνιδιών εκτός από αυστηρά περιορισμένους χώρους, όπως τα πρακτορεία του 
ΟΠΑΠ και τα καζίνο. Μία συνέπεια αυτής της καθολικής απαγόρευσης ήταν η καταδίκη της Ελλάδας με 
απόφαση του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και η επιβολή προστίμου εις βάρος της χώρας. Η 
απουσία ρυθμιστικού πλαισίου για τα τεχνικά παίχνια και η εξάπλωση του διαδικτύου με τη τεχνική 
δυνατότητα ηλεκτρονικών παιχνίων (ηλεκτρονικά καζίνο χωρίς άδεια) έχει προκαλέσει σημαντική ζημία 
στην νόμιμη αγορά τυχερών παιχνιδιών, που έχει αποτυπωθεί στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας. 

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έντονη κινητικότητα στο θέμα της ρύθμισης των ηλεκτρονικών 
τυχερών παιχνιδιών. Ήδη βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο Οικονομικών, Πλαίσιο 
Νομοθετικής Πρωτοβουλίας με τίτλο: «Ρύθμιση της Αγοράς Παιγνίων». Με βάση το υπό συζήτηση πλαίσιο 
υπάρχει σοβαρή πιθανότητα έκδοσης αδειών λειτουργίας χώρων διεξαγωγής ηλεκτρονικών-τεχνικών 
ψυχαγωγικών παιχνίων σε όλη την επικράτεια, γεγονός που αναμένεται να επηρεάσει γενικά την αγορά 
των τυχερών παιχνιδιών.  Με δεδομένο ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία και δεν έχει καταρτιστεί 
νομοσχέδιο δεν είναι ασφαλής η συναγωγή συμπερασμάτων και η διατύπωση κρίσεων σχετικά με το θέμα 
αυτό. 

Το σημαντικότερο στοιχείο που ενισχύει τις προοπτικές ανάπτυξης του Καζίνο της εταιρείας είναι η 
εγγύτητά του με την αγορά της Τουρκίας, χώρα στην οποία δεν επιτρέπεται η λειτουργία συναφών 
επιχειρήσεων. Ενδεχόμενη άρση της απαγόρευσης λειτουργίας Καζίνο στην Τουρκία ή ενδεχόμενη παροχή 
αδείας λειτουργίας Καζίνο και σε άλλες επιχειρήσεις εντός της χώρας, πλην όσων έχουν ήδη αδειοδοτηθεί 
από τη δεκαετία του 1990, πιθανόν να επηρεάσει τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας.  

Η περίοδος αποκλειστικότητας της αδείας λειτουργίας του Καζίνο έχει ήδη λήξει από το τέλος του έτους 
2007. Από τη λήξη της περιόδου αποκλειστικότητας έχουν παρέλθει 3 περίπου έτη και η εταιρεία δεν έχει 
κληθεί να επιβαρυνθεί με οποιονδήποτε τρόπο από το Ελληνικό Δημόσιο για την ανανέωση της 
αποκλειστικότητας της αδείας.   Δεν υπάρχει ένδειξη για πρόθεση χορήγησης άδειας λειτουργίας καζίνο 
στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας και Θράκης. Επίσης δεν υφίσταται λόγος ανακλήσεως της αδείας ή 
καταγγελίας της συμβάσεως από το δημόσιο καθώς η εταιρεία τηρεί πιστά τις υποχρεώσεις της έναντι του 
δημοσίου και εκπληρώνει κάθε συμβατική και νόμιμη υποχρέωσή της. Ωστόσο ενδεχόμενη άρση της 
αποκλειστικότητας πιθανόν να επηρεάσει δυσμενώς τα αποτελέσματα της εταιρείας. 

Τα μεγέθη της αγοράς στον κλάδο παροχής υπηρεσιών λειτουργίας και εκμετάλλευσης Καζίνο 
παρουσιάζουν πτωτική τάση, λόγω της επελθούσας οικονομικής κρίσης. Παρουσιάζεται πτώση του τζίρου 
(drop) σε όλα τα Καζίνο της χώρας κατά έναν μέσο όρο που αγγίζει το 11%. Η τάση αυτή συνεχίζεται και 
κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης. Το γεγονός συνδέεται με την οικονομική κρίση, όπως 
αποδεικνύεται από την πτώση των οικονομικών μεγεθών όλων των επιχειρήσεων καζίνο στη χώρα και όχι 
με τυχόν περιορισμό της δραστηριότητας και της εμβέλειας του Καζίνο της εταιρείας στην τοπική αγορά. Η 
συνέχιση ή επίταση της κρίσης και των συνεπειών της σε συνδυασμό με τον κίνδυνο κορεσμού της 
τοπικής αγοράς, ως προς τις δραστηριότητες του Καζίνο, ενδεχομένως να προκαλέσει στασιμότητα ή 
δυσμενή μεταβολή των οικονομικών αποτελεσμάτων της.  

Η Διοίκηση της Εταιρείας στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων στελεχών, τα οποία έχοντας γνώση του 
αντικειμένου συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξή της. Ανώτατα στελέχη 
της Εταιρείας είναι εξαιρετικοί γνώστες της δραστηριότητας λειτουργίας και εκμετάλλευσης Καζίνο, ενώ 
παράλληλα η Εταιρεία κατηύθυνε διευθυντικά στελέχη που ασχολούνταν με τις διακοπτόμενες και 
διατεθείσες δραστηριότητες της Εταιρείας, ήτοι τον ήδη αποσχισθέντα κλάδο, στην εξειδίκευσή τους στη 
νέα δραστηριότητα. Η προσαρμογή των στελεχών αυτών είναι απολύτως  ικανοποιητική.  
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Μεταβολές στα πρόσωπα των διευθυντών του καζίνο δεν επηρέασαν την εύρυθμη λειτουργία της 
επιχείρησης.  

Πάντως η διατάραξη, για οποιονδήποτε λόγο, της σχέσης των στελεχών με την Εταιρεία ή η απώλειά τους 
ενδέχεται να διαταράξει τη εύρυθμη λειτουργία της και ενδεχομένως να έχει σημαντική αρνητική επίπτωση 
στα αποτελέσματά της. Η Εταιρεία διαθέτει την απαιτούμενη υποδομή ώστε να αντιμετωπίσει έγκαιρα 
τυχόν απώλεια στελέχους ή στελεχών της χωρίς σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία εργασιών της.   

Η εταιρεία δεν παρουσιάζει εξάρτηση από συγκεκριμένους προμηθευτές, ούτε είναι εκτεθειμένη σε 
πιστωτικούς κινδύνους, λόγω της φύσεως των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Η Εταιρεία αντλεί πελάτες από την περιφέρεια της Θράκης και της Ανατολικής Μακεδονίας, καθώς και από 
την Τουρκία, στην οποία δεν επιτρέπεται η λειτουργία Καζίνο. Σε αυτή την περίπτωση, η εξάρτηση της 
εταιρείας από μεμονωμένους πελάτες είναι πολύ περιορισμένη. Ωστόσο η γενικότερη οικονομική κρίση 
επηρεάζει τις συνήθειες των καταναλωτών και τη διάθεση εισοδήματος για λόγους ψυχαγωγίας όπως είναι 
η χρήση των υπηρεσιών του Καζίνο και του Ξενοδοχείου.  

Ο Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου, καθώς οι πωλήσεις του προέρχονται 
κυρίως από παροχή υπηρεσιών.  

Η εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας παρακολουθώντας προσεκτικά τις πληρωμές και 
καλύπτοντας τις βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της.    

Δ. Πληροφορίες για την εταιρεία 
Η εταιρεία «VIVERE ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (πρώην 
«ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΑΓΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ») ιδρύθηκε το 1976 (ΦΕΚ 2603/29.9.1976) ως 
Ε.Π.Ε. με την επωνυμία «ΜΕΤΑΛΛΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ» και μετατράπηκε σε Α.Ε. στις 10.12.1991 (ΦΕΚ 
4775/13.12.1991 και 121/17.01.1992), σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ.1297/1972 και του Κ.Ν. 
2190/1920.  

Η εταιρεία έχει καταχωρηθεί στο  Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και έχει λάβει αριθμό 25316/06/Β/91/24. Η έδρα της είναι ο Δήμος 
Γλυφάδας, Α. Μεταξά 48 & Πανδώρας 9.  

Από το έτος 1995 η VIVERE εισήχθη στην Παράλληλη Αγορά του Χ.Α. Από την 05.10.2006 μέχρι την 
06/11/2008 οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονταν στην κατηγορία «Επιτήρησης» του Χ.Α. Οι 
μετοχές της εταιρείας διαπραγματεύονται σήμερα στην κατηγορία Χαμηλής Διασποράς και Ειδικών 
Χαρακτηριστικών.  

Αρχές εταιρικής διακυβέρνησης 

Η Εταιρεία συμμορφώνεται με το Νόμο περί Εταιρικής Διακυβέρνησης (Ν. 3016/2002 όπως ισχύει) και τον 
κανονισμό συμπεριφοράς των εισηγμένων στο Χ.Α. εταιρειών (απόφαση 5/204/14.11.2000 της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, όπως ισχύει). Η εφαρμογή των αρχών της Εταιρικής Διακυβέρνησης στην εταιρεία 
στοχεύει στην ανεξάρτητη παρακολούθηση της Διοίκησης, στη διαφάνεια όσον αφορά το διαχωρισμό 
ιδιοκτησίας και ελέγχου της επιχείρησης και στη συμμετοχή των μετόχων σε σημαντικές αποφάσεις για την 
επιχείρηση.  

Το Δ.Σ. της εταιρείας αποτελείται από τρία εκτελεστικά και δύο μη εκτελεστικά μέλη. Εκτελεστικά μέλη 
σήμερα είναι ο κ. Κωνσταντίνος Πηλαδάκης (Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος), ο κ. Παναγιώτης 
Καλκάκος και η κα Σαββούλα Παλαιοδήμου. Τα μη Εκτελεστικά Μέλη είναι δύο (2) και συγκεκριμένα οι 
κ.κ. Νικόλαος Φιλίππου και Παναγιώτης Μιχαλόπουλος, τα οποία είναι ταυτόχρονα και Ανεξάρτητα.  

Τα εκτελεστικά μέλη πέραν των αρμοδιοτήτων που έχουν σύμφωνα με το Νόμο, είναι επιφορτισμένα με 
την καθημερινή ενασχόληση με τη διοίκηση και παρακολούθηση των εργασιών της Εταιρείας και την 
εποπτεία εκτέλεσης των αποφάσεων του Δ.Σ.  

Τα μη εκτελεστικά μέλη, πέραν των αρμοδιοτήτων που έχουν σύμφωνα με το Νόμο, είναι επιφορτισμένα 
με την εποπτεία εκτέλεσης των αποφάσεων του Δ.Σ. και την εποπτεία θεμάτων και τομέων της Εταιρείας 
που τους έχουν ανατεθεί με απόφαση του Δ.Σ. 

Οι ευθύνες του Εσωτερικού Ελέγχου περιλαμβάνουν την παρακολούθηση της εφαρμογής του Εσωτερικού 
Κανονισμού Λειτουργίας και του Καταστατικού, τη συμμόρφωση με τους σχετικούς συμπεριλαμβανομένης 
της νομοθεσίας περί κεφαλαιαγοράς και της εταιρικής νομοθεσίας, την πληροφόρηση του προσωπικού για 
το εφαρμοστέο νομικό και ρυθμιστικό πλαίσιο, την αναφορά στο Δ.Σ. τυχόν συγκρούσεων συμφερόντων 
μεταξύ της Εταιρείας και των μελών του Δ.Σ. ή των διευθυντικών στελεχών, τη σύνταξη τριμηνιαίων 
εκθέσεων ελέγχου, στοιχείων και εισηγήσεων στο Δ.Σ. αναφορικά με όλες τις πτυχές της λειτουργίας και 
της συνεργασίας με οποιαδήποτε επιβλέπουσα αρχή, τον έλεγχο των συναλλαγών των προσώπων που 
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έχουν προνομιακή πληροφόρηση σε κινητές αξίες της Εταιρείας ή των θυγατρικών της ή άλλα 
χρηματοπιστωτικά μέσα που είναι συνδεδεμένα με αυτές.  

Υπεύθυνη Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας είναι η κα Βάια Σερέτη. 

Λοιπές πληροφορίες 

− Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας δεν περιλαμβάνονται σε ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις άλλων εταιρειών 

− Οι παρακάτω συναλλαγές και υπόλοιπα αποτελούν τις συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών με 
την εταιρεία. 

  Ποσό € 
Είδος συναλλαγής Όμιλος Εταιρεία 

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης 

613.737 613.737 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της  διοίκησης 

3.894.019 3.894.019 

Οι υποχρεώσεις της εταιρείας προς μέλη διοίκησης έχουν προκύψει από τη χρηματοδότησή της 
από τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο του διοικητικού συμβουλίου. Επίσης, η Εταιρεία, έχει 
έσοδο στην παρούσα χρήση ποσού  € 150.000 από σύμβαση παροχής management σε άλλη 
εταιρεία του κλάδου. 

− Στη χρήση έγινε έλεγχος και απομείωση της υπεραξίας, συνολικού ποσού 460 χιλ. €.  
− Επί του ακινήτου της εταιρείας στη Ξάνθη όπου είναι  κατασκευασμένα τα κτήρια του Καζίνο και 

του Ξενοδοχείου, έχει εγγραφεί πρώτη τη τάξει προσημείωση υποθήκης μέχρι του ποσού των 
ευρώ ενός εκατομμυρίου διακοσίων χιλιάδων ευρώ (€1.200.000), πλέον τόκων και εξόδων, σε 
εξασφάλιση κάθε απαιτήσεως της Τράπεζας "MARFIN ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ" 
απορρέουσας από τη με αρ. 17562-00/1/21-11-2007 Σύμβαση Πίστωσης σε Ανοιχτό Αλληλόχρεο 
Λογαριασμό και την από 21-11-2007 Πρόσθετη σ΄αυτήν Πράξη Ανάληψης Υποχρεώσεων, όπως 
αυτή η Σύμβαση Πίστωσης σε Ανοιχτό Αλληλόχρεο Λογαριασμό εκάστοτε ισχύει, διαθέσιμου 
ποσού ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000,00€).  
Το ακίνητο για το οποίο ενεγράφη η προσημείωση είναι ένας αγρός συνολικής εκτάσεως μέτρων 
15.120,82, ο οποίος αποκτήθηκε (όπως και τα επί μέρους αγροτεμάχια αυτού, η φυσική 
συνένωση των οποίων σχημάτισε αυτόν τον αγρό) δυνάμει του με αρ. 2901/3.8.2007 συμβολαίου 
με τίτλο "Σύμβαση Συγχώνευσης με απορρόφηση της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία 
"ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ ΘΡΑΚΗΣ Ξενοδοχειακές-Τουριστικές - Εμπορικές Επιχειρήσεις Α.Ε." και τον 
διακριτικό τίτλο "ΚΑΖΙΝΟ ΞΑΝΘΗΣ Α.Ε." από την Ανώνυμη Εταιρία με την επωνυμία "Vivere 
Entertainment εμπορική και συμμετοχών ανώνυμη εταιρία" ποσό αυξήσεως κεφαλαίου λόγω 
συγχωνεύσεως έξι εκατομμύρια εξακόσιες ενενήντα τρεις χιλιάδες επτακόσια ενενήντα οκτώ 
(6.693.798,00) Ευρώ" της Συμβολαιογράφου Αθηνών Αικατερίνης Διονυσίου Πελέκη. Το ακίνητο 
μετά των επ΄ αυτού κτισμάτων βρίσκεται στη θέση "ΤΟΥΜΠΑ ΑΛΤΗ" (ΛΑΤΟΜΕΙΟ) της αγροτικής 
περιοχής του Δήμου Ξάνθης. Το ως άνω συμβόλαιο είναι νόμιμα μεταγεγραμμένο στα βιβλία 
μεταγραφών του Υποθηκοφυλακείου Ξάνθης σε τόμο 1141 και αριθμό 9. 

− Δεν υπάρχουν άλλα εμπράγματα βάρη επί των ακινήτων της εταιρείας πλην της ανωτέρω 
προσημείωσης. 

− Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές διοικητικών ή δικαστικών   οργάνων που να 
έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας και του ομίλου. 

− Υπάρχει δικαστική αντιδικία με το προσωπικό η οποία βρίσκεται στο δεύτερο βαθμό της δικαστικής 
διαδικασίας. Ποσά που καταβλήθηκαν σαν αποτέλεσμα της πρωτόδικης διαδικασίας ( € 640 χιλ.) 
περιλαμβάνεται στις λοιπές απαιτήσεις των ενοποιημένων και ατομικών οικονομικών καταστάσεων 
τις 30/06/2010. 

− Εκκρεμεί αντιδικία με το Ελληνικό Δημόσιο για συνολικό ποσό € 2.021 χιλ., έναντι του οποίου 
έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ποσό € 748 χιλ. 

−  Δεν έχουν επέλθει αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και εκτιμήσεις και δεν έχει γίνει διόρθωση 
λογιστικού λάθους . 

Ε. Μερισματική πολιτική  
Κατά την ελληνική νομοθεσία, οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιρείες υποχρεούνται να 
διανέμουν σταθερά μέρισμα, το οποίο δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 35% των καθαρών κερδών τους, 
αφαιρουμένων των εταιρικών βαρών, του τακτικού αποθεματικού και του αναλογούντος φόρου. 
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Το ποσό του εγκριθέντος μερίσματος πρέπει να καταβάλλεται στους μετόχους εντός δύο (2) μηνών από 
την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων που ενέκρινε τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις. 
Υψηλότερη διανομή μερισμάτων παραμένει αντικείμενο απόφασης της ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης.  

Σημειώνεται ότι για τις χρήσεις 01/07/2005-30/06/2006, 01.07.2006-30.06.2007, 01.07.2007-
30.06.2008, 01.07.2008 – 30.06.2009 και 01.07.2009 έως 30.06.2010, η εταιρεία δεν προχώρησε στη 
διανομή μερίσματος, λόγω των οικονομικών αποτελεσμάτων και των ζημιών προηγουμένων χρήσεων. 

ΣΤ. Επεξηγηματική έκθεση επί της ετήσιας έκθεσης του Διοικητικού 
Συμβουλίου 
Κύριοι Μέτοχοι, 

Οι διατάξεις του Ν. 3556/2007 περί των όρων και προϋποθέσεων διαφάνειας για την πληροφόρηση 
σχετικά με εκδότες των οποίων οι κινητές αξίες έχουν εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη 
αγορά, ορίζουν τις αναλυτικές πληροφορίες που πρέπει να τίθενται υπόψη της ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων για την κλειόμενη εταιρική χρήση, πληροφορίες οι οποίες συμπληρώνουν τις 
περιεχόμενες στην Ετήσια Έκθεση, ώστε να υπάρχει πλήρης και αναλυτική ενημέρωση των κ.κ. μετόχων, 
του επενδυτικού κοινού και των αρχών.  

Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση ενσωματώνεται στην Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου.    

α. Επί της διάρθρωσης του μετοχικού κεφαλαίου. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήμερα συνολικά σε ευρώ δεκαεννέα εκατομμύρια 
επτακόσιες σαράντα πέντε χιλιάδες πεντακόσια ενενήντα οκτώ (19.745.598,00€), διαιρούμενο σε τριάντα 
δύο εκατομμύρια εννιακόσιες εννέα χιλιάδες τριακόσιες τριάντα (32.909.330) κοινές ονομαστικές μετοχές, 
ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών του ευρώ (0,60€) η κάθε μία. 

Οι μετοχές της εταιρείας είναι εισηγμένες στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Το σύνολο των μετοχών της εταιρείας είναι κοινές, ονομαστικές και αδιαίρετες και δεν υπάρχουν ειδικές 
κατηγορίες μετόχων. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που συνοδεύουν τις μετοχές είναι αυτά που 
προβλέπει το Καταστατικό και ο Κ.Ν. 2190/1920.  

β. Επί των άμεσων και έμμεσων συμμετοχών (άρθρα 9-11 Ν. 3556/2007). 

Με βάση το μετοχολόγιο της 30.06.2009 οι μέτοχοι που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό μεγαλύτερο 
από το 5% του συνολικού αριθμού των μετοχών της εταιρείας κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 του 
Ν. 3556/2007 είναι οι εξής : 

Ονοματεπώνυμο Μετοχές Ποσοστό 
Πηλαδάκης Κωνσταντίνος 10.956.284 33,292% 
Κανελλάκης Λεωνίδας 5.766.486 17,522% 
Κανελλάκης Χρήστος 4.764.513 14,478% 
COBISCO Limited 3.908.957 11,878% 
Κοθάλης Σταύρος 2.987.896 9,079% 

 

γ. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις μετόχων. 

Τα κύρια δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των μετόχων σύμφωνα με το Καταστατικό και τον ΚΝ 2190/1920 
είναι τα ακόλουθα:  

1. Οι μετοχές και τα  δικαιώματα που απορρέουν  από  αυτές είναι αδιαίρετα προς  την Εταιρεία. Σε  
περίπτωση  συγκυριότητας  ενός  ή  περισσότερων  μετοχών  ή επικαρπίας σε μία μετοχή τα 
δικαιώματα που απορρέουν από αυτές τις μετοχές πρέπει να ασκούνται από κοινό εκπρόσωπο. 

2. Οι μέτοχοι της Εταιρείας ευθύνονται μόνον  για  το ποσό της ονομαστικής αξίας των μετοχών 
τους. 

3. Οι μέτοχοι της Εταιρείας ασκούν τα δικαιώματά τους όσον αφορά την διοίκηση της Εταιρείας 
μόνον με τη συμμετοχή τους στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 

4. Με αίτηση των μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό  (1/20) του μετοχικού κεφαλαίου  που  
έχει   καταβληθεί,  το  Διοικητικό   Συμβούλιο  υποχρεούται  να συγκαλέσει έκτακτη Γενική 
Συνέλευση, ο  δε Πρόεδρος   της   Γενικής Συνέλευσης υποχρεούται να αναβάλει μια  φορά  μόνο 
τη λήψη  αποφάσεων  για όλα  ή ορισμένα  θέματα  τακτικής  ή έκτακτης Γενικής  Συνέλευσης. Η 
λήψη απόφασης για κάποιο θέμα της ημερήσιας διάταξης Γενικής Συνέλευσης ενεργείται με 
ονομαστική κλήση. 

5. Με  αίτηση  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  μετοχικού κεφαλαίου που  
έχει  καταβληθεί και  που  υποβάλλεται  στην  Εταιρεία  πέντε (5) πλήρεις  ημέρες   πριν  από   
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την  τακτική   Γενική   Συνέλευση,  το   Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται α) Να ανακοινώνει στη 
Γενική Συνέλευση των μετόχων τα  ποσά, τα  οποία κατά την τελευταία διετία καταβλήθηκαν για 
οποιαδήποτε  αιτία  από  την  Εταιρεία σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή τους Διευθυντές ή 
άλλους υπαλλήλους της,  καθώς  και  κάθε   άλλη  παροχή   προς  τα  πρόσωπα  αυτά  ή   κάθε  
από οποιαδήποτε αιτία υφιστάμενη σύμβαση της Εταιρείας με αυτούς, β) Να παρέχει 
συγκεκριμένες  πληροφορίες  που ζητούνται για  τις υποθέσεις της Εταιρείας, στο  μέτρο που  
είναι  χρήσιμες για  την  πραγματική  εκτίμηση  των θεμάτων   της   ημερησίας   διάταξης. Το  
Διοικητικό   Συμβούλιο   μπορεί   να αρνηθεί  την  παροχή  ζητουμένων  πληροφοριών  για  
αποχρώντα  λόγο,  η δε αιτιολογία αναγράφεται στα πρακτικά. 

6. Με  αίτηση μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  τρίτο  (1/3) του     καταβεβλημένο μετοχικού 
κεφαλαίου και που υποβάλλεται στην Εταιρεία μέσα στην προθεσμία  της προηγούμενης 
παραγράφου και εφ’ όσον αυτοί δεν εκπροσωπούνται  στο Διοικητικό Συμβούλιο, το Διοικητικό 
Συμβούλιο  υποχρεούται  να  παράσχει σ’ αυτούς κατά  τη Γενική Συνέλευση ή εάν προτιμά πριν 
από αυτή σε εκπρόσωπο αυτών, πληροφορίες περί της πορείας των εταιρικών υποθέσεων και  της 
περιουσιακής  κατάστασης της Εταιρείας. Το  Διοικητικό   Συμβούλιο   μπορεί  να   αρνηθεί  την   
παροχή  των ζητουμένων    πληροφοριών   για   αποχρώντα   ουσιώδη   λόγο,  η   δε   αιτιολογία 
αναγράφεται στα πρακτικά. 

7. Μέτοχοι της Εταιρείας, που αντιπροσωπεύουν  το ένα  εικοστό (1/20) του μετοχικού κεφαλαίου 
που έχει καταβληθεί, έχουν δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρείας από  το  Μονομελές  
Πρωτοδικείο  της  περιφέρειας  της  έδρας  της  Εταιρείας   που δικάζει κατά τη διαδικασία της 
εκούσιας δικαιοδοσίας. 

8. Μέτοχοι  της  Εταιρείας,   που   εκπροσωπούν  το   ένα   τρίτο  (1/3)   του   μετοχικού κεφαλαίου  
που  έχει   καταβληθεί,  δικαιούνται  να  ζητήσουν  από  το   κατά   την προηγούμενη παράγραφο 
Δικαστήριο, έλεγχο της Εταιρείας,  εφ’ όσον  από  την  όλη πορεία  των  εταιρικών   υποθέσεων   
καθίσταται   πιστευτό,  ότι  η   διοίκηση  των εταιρικών  υποθέσεων   δεν   ασκείται   όπως   
επιβάλλει   η   χρηστή   και   συνετή διαχείριση. 

9. Δέκα ημέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση,  κάθε  μέτοχος  μπορεί να πάρει από την 
Εταιρεία τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της,  καθώς  και  τις σχετικές εκθέσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών. 

10. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου (που δεν γίνεται με εισφορά σε είδος) ή 
έκδοσης ομολογιών με δικαίωμα μετατροπής τους σε μετοχές παρέχεται δικαίωμα προτίμησης, σε 
ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο, υπέρ των κατά την εποχή της έκδοσης 
μετόχων, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο. 

11. Οι μέτοχοι έχουν δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της 
εταιρείας. Ο τρόπος, χρόνος και τόπος καταβολής ανακοινώνεται από την εταιρεία με βάση τις 
διατάξεις του Ν. 3556/2007 και των σχετικών αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Το 
δικαίωμα είσπραξης του μερίσματος παραγράφεται μετά την παρέλευση πέντε ετών από το τέλος 
του έτους κατά το οποίο η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τη διανομή του.  

δ. Επί τυχόν περιορισμών στη μεταβίβαση μετοχών. 

Ουδείς περιορισμός υφίσταται στη μεταβίβαση μετοχών, η οποία είναι ελεύθερη και διενεργείται με βάση 
τη νόμιμη διαδικασία. 

Υπέρ των παλαιών μετόχων προβλέπεται δικαίωμα προτίμησης υπό συγκεκριμένους όρους σε ολόκληρο το 
νέο κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο. 

Τα μη εκτελεστικά μέλη του διοικητικού συμβουλίου δεν δικαιούνται να κατέχουν ποσοστό ανώτερο του 
0,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

ε. Επί της τυχόν υπάρξεως μετόχων-κατόχων ειδικών δικαιωμάτων ελέγχου. 

Δεν υπάρχουν μέτοχοι της εταιρείας που να κατέχουν μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

στ. Επί της τυχόν περιορισμών στο δικαίωμα ψήφου. 

1. Ο κάτοχος κάθε μετοχής δικαιούται μιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
Εταιρείας. Δεν προβλέπονται από το καταστατικό περιορισμοί στα δικαιώματα ψήφου που 
απορρέουν από μετοχές. 

2. Σύμφωνα με το Καταστατικό και το Νόμο δικαίωμα παράστασης και ψήφου στη Γενική Συνέλευση 
έχουν οι μέτοχοι οι οποίοι κατέθεσαν τη σχετική βεβαίωση δέσμευσης των μετοχών πέντε (5) 
τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα που ορίσθηκε για τη συνεδρίαση στο Ταμείο της 
Εταιρείας ή στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή σε οποιαδήποτε στην Ελλάδα Ανώνυμη 
Τραπεζική Εταιρεία.  Οι   δικαιούμενοι   να   μετάσχουν    στη    Γενική   Συνέλευση   μέτοχοι   
μπορούν να  αντιπροσωπευθούν  σε  αυτήν  από  κατάλληλα  εξουσιοδοτημένο  από  αυτούς 
πληρεξούσιο. Μέτοχοι που δεν συμμορφώθηκαν με τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 23 του 
Καταστατικού μπορούν να μετάσχουν στη Γενική  Συνέλευση μόνο μετά από άδεια αυτής. 

3. Η  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  της  Εταιρείας  βρίσκεται  σε  απαρτία  και συνεδριάζει 
έγκυρα επί των  θεμάτων της ημερήσιας διάταξης όταν παρίστανται ή   αντιπροσωπεύονται   
μέτοχοι   που   εκπροσωπούν   το   1/5  τουλάχιστον  του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. 
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Εάν δεν συντελεστεί αυτή η απαρτία η Γενική  Συνέλευση συνέρχεται  εκ νέου εντός είκοσι (20) 
ημερών από τη χρονολογία της ματαιωθείσης συνεδριάσεως προσκαλουμένη προ δέκα (10) 
τουλάχιστον ημερών. Σε  αυτή  τη  συνεδρίαση βρίσκεται σε απαρτία και  εγκύρως  συνεδριάζει  
επί  των  θεμάτων  της  αρχικής ημερήσιας  διάταξης οποιοδήποτε και αν είναι το τμήμα του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου της Εταιρείας που παρίσταται ή αντιπροσωπεύεται στη 
συνεδρίαση αυτή. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία του 
συνόλου των ψήφων που εκπροσωπούνται σε αυτή. 

4. Η  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  της  Εταιρείας  βρίσκεται  σε  απαρτία   και συνεδριάζει 
έγκυρα επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται    
μέτοχοι    που    εκπροσωπούν    τα    2/3    τουλάχιστον   του καταβεβλημένου εταιρικού 
κεφαλαίου για αποφάσεις που αφορούν στα παρακάτω θέματα: α) παράταση της διάρκειας της 
Εταιρείας, συγχώνευση,  διάσπαση,  μετατροπή ή διάλυσή της, αναβίωση της Εταιρείας μετά τη 
λύση της, β) μεταβολή της εθνικότητάς της, γ) μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρησης της 
Εταιρείας, δ) αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας (εξαιρουμένης της αυξήσεως που 
πραγματοποιείται  σύμφωνα  με  το  άρθρο  6  παράγραφοι  1  και  2   του παρόντος 
Καταστατικού ή αυξήσεως επιβαλλομένης από διατάξεις νόμου) ε) μείωση του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας, στ) έκδοση ομολογιακού  δανείου (με  την  επιφύλαξη  του  άρθρου  6 
παρ.  1 του παρόντος), ζ) μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών, η) επαύξηση των 
υποχρεώσεων των μετόχων, θ) παροχή ή ανανέωση εξουσίας  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο  για  
αύξηση  του μετοχικού κεφαλαίου ή έκδοση ομολογιακού δανείου. Αν η απαρτία δεν επιτευχθεί 
στην πρώτη  συνεδρίαση , η Γενική  Συνέλευση  συνέρχεται  εκ  νέου εντός είκοσι (20) ημερών 
από της χρονολογίας της  ματαιωθείσης  συνεδριάσεως προσκαλούμενη τουλάχιστον προ δέκα 
(10) ημερών και βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής 
ημερήσιας διάταξης εάν το ½ τουλάχιστον του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου 
εκπροσωπείται σε αυτήν. Εάν ούτε η απαρτία αυτή επιτευχθεί  στην επαναληπτική συνεδρίαση, η 
Γενική Συνέλευση συνέρχεται  εκ νέου  εντός  είκοσι  (20)    ημερών  από    της    χρονολογίας   
της    ματαιωθείσης συνεδριάσεως προσκαλούμενη τουλάχιστον προ δέκα (10) ημερών  και 
βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα  επί  των   θεμάτων  της  αρχικής   ημερήσιας 
διάταξης  εάν  το   1/3  τουλάχιστον  του  καταβεβλημένου  εταιρικού   κεφαλαίου εκπροσωπείται 
σε αυτήν. 

5. Όλες οι αποφάσεις της προηγούμενης παραγράφου λαμβάνονται με πλειοψηφία των 2/3 των 
ψήφων που εκπροσωπούνται σε αυτήν. 

ζ. Επί των τυχόν συμφωνιών στη μεταβίβαση μετοχών ή/και την άσκηση 
δικαιωμάτων ψήφου. 

Η εταιρεία δεν τελεί εις γνώση συμφωνιών μεταξύ μετόχων που θέτουν περιορισμούς στη μεταβίβαση 
μετοχών ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου. 

η. Επί των τυχόν κανόνων διορισμού ή αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και 
τροποποίησης του Καταστατικού κατά παρέκκλιση του Κ.Ν. 2190/1920. 

Το καταστατικό της εταιρείας δεν προβλέπει κανόνες διορισμού ή αντικατάστασης μελών ΔΣ και κανόνες 
τροποποίησης του Καταστατικού που διαφοροποιούνται από τις διατάξεις του ΚΝ 2190/1920. 

θ. Επί της αρμοδιότητος του Δ.Σ. για αγορά ιδίων μετοχών ή για έκδοση νέων 
μετοχών. 

1. 1. Καταρχήν απαγορεύεται η απόκτηση ιδίων μετοχών από την εταιρεία, εκτός των περιπτώσεων 
που προέβλεπε το άρθρο 16 του ΚΝ 2190/1920. Επισημαίνεται ότι το άρθρο 16 αντικαταστάθηκε 
με το άρθρο 21 Ν.3604/2007, το οποίο τροποποίησε τις παλαιότερες προβλέψεις. Απόφαση 
Γενικής Συνέλευσης με τέτοιο περιεχόμενο δεν έχει ληφθεί.  

2. 2. Κατά τη διάρκεια  της  πρώτης  πενταετίας  από τη  σύσταση της  Εταιρείας,  το Διοικητικό 
Συμβούλιο έχει  το  δικαίωμα με  απόφασή  του  που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων 
(2/3) τουλάχιστον του συνόλου των μελών του: α) να  αυξάνει  το  μετοχικό κεφάλαιο  μερικά  ή  
ολικά  με την έκδοση νέων μετοχών, για ποσό που δεν μπορεί να υπερβεί το αρχικό μετοχικό 
κεφάλαιο, β) να εκδίδει ομολογιακό δάνειο με την έκδοση ομολογιών μετατρέψιμων σε μετοχές, 
για ποσό που δεν μπορεί να υπερβεί το μισό  του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Οι πιο 
πάνω εξουσίες μπορούν να εκχωρούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο   και με απόφαση της Γενικής  
Συνέλευσης,  η  οποία   υπόκειται  στις   διατυπώσεις δημοσιότητας  του άρθρου  7β  του Ν. 
2190/1920  όπως ισχύει. Στην    περίπτωση αυτή το μετοχικό κεφάλαιο  μπορεί  να αυξάνεται 
μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που   είναι    καταβεβλημένο   κατά   την   ημερομηνία  που   
χορηγήθηκε   στο Διοικητικό   Συμβούλιο  η   εν  λόγω  εξουσία, το  δε  ύψος  του    ομολογιακού 
δανείου, δεν  μπορεί  να  υπερβαίνει  το  μισό  του  καταβεβλημένου  μετοχικού κεφαλαίου  κατά 
την ίδια ημερομηνία. Οι πιο πάνω εξουσίες του  Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να 
ανανεώνονται από  τη Γενική Συνέλευση για  χρονικό διάστημα που δεν  υπερβαίνει  την  
πενταετία  για κάθε ανανέωση  και η ισχύς τους αρχίζει μετά τη λήξη της κάθε πενταετίας. Κατά  
τη  διάρκεια  της  πρώτης  πενταετίας  από  τη  σύσταση  της  Εταιρείας, η Γενική Συνέλευση έχει 
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το δικαίωμα με απόφασή της, που λαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 29 
παράγραφοι 1 και 2 και 31 παράγραφος 1 του  Ν.2190/1920 όπως ισχύουν, να  αυξάνει το  
μετοχικό κεφάλαιο, μερικά ή ολικά, με την   έκδοση  νέων   μετοχών,  συνολικά   μέχρι  το  
πενταπλάσιο   του  αρχικού μετοχικού κεφαλαίου. Κατ’ εξαίρεση των διατάξεων των ανωτέρω 
παραγράφων 1 και 2, όταν τα αποθεματικά της Εταιρείας υπερβαίνουν το ένα τέταρτο ( ¼ ) του 
καταβεβλημένου μετοχικού  κεφαλαίου, για  την  αύξηση  αυτού απαιτείται απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης,  λαμβανόμενη σύμφωνα με τις διατάξεις   των   άρθρων   29 παράγραφος  3  και  4  
και 31  παράγραφος 2 του Ν. 2190/1920 όπως  ισχύουν, και ανάλογη τροποποίηση του σχετικού 
άρθρου του Καταστατικού. 

ι. Επί των τυχόν συμφωνιών που ισχύουν, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής ελέγχου της εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

Δεν υφίστανται τέτοιες συμφωνίες.  

ια. Επί των τυχόν συμφωνιών μεταξύ εταιρείας και μελών του ΔΣ ή του 
προσωπικού περί καταβολής αποζημίωσης σε περίπτωση λύσης τους λόγω 
δημόσιας πρότασης. 

Δεν υφίστανται τέτοιες συμφωνίες.  
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IV. Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

 

Οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της «VIVERE ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΕ» την 28η 
Σεπτεμβρίου 2010 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.vivere-entertainment.gr καθώς και στο διαδικτυακό  χώρο του Χ.Α., όπου και θα παραμείνουν στη 
διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία 
της συντάξεως και δημοσιοποιήσεως τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευμένα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη  μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα 
της Εταιρίας και του Ομίλου, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των 
αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.A. 

 

 

 

Γλυφάδα, 28 Σεπτεμβρίου 2010 
 

Πηλαδάκης Κωνσταντίνος 
Α.Δ.Τ. Φ 018461 

Καλκάκος Παναγιώτης 
Α.Δ.Τ. Π 293914 

Παλαιοδήμου Σαββούλα 
Α.Δ.Τ. Μ 218847 

Αρ. Αδείας Ο.Ε.Ε. 0018908 

   

Πρόεδρος του Δ.Σ. & 
Διευθύνων Σύμβουλος 

Μέλος του Δ.Σ. Οικονομική Διευθύντρια 
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1. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

    Όμιλος Εταιρεία 
  Σημειώσεις 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

     
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 

     
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 5.6 14.121.878 14.521.770 14.121.878 14.521.770 
Επενδύσεις σε ακίνητα 5.7 405.775 405.775 405.775 405.775 
Υπεραξία 5.8 22.193.101 22.653.101 22.193.101 22.653.101 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 5.9 796.740 800.914 796.740 800.914 
Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 5.10 - - 30.000 - 
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 5.11 338.848 502.640 338.848 502.640 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 5.12 27.159 27.159 27.159 27.159 

  
37.883.502 38.911.359 37.913.502 38.911.359 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 
     

Αποθέματα 5.13 37.190 73.440 37.190 73.440 
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές 
Απαιτήσεις 

5.14 131.767 106.043 131.767 106.043 

Λοιπές Απαιτήσεις 5.15 1.101.950 1.378.867 1.101.950 1.378.867 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 5.16 630.210 719.215 575.755 719.215 

  
1.901.117 2.277.564 1.846.662 2.277.564 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 

39.784.618 41.188.923 39.760.165 41.188.923 

      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

     
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους 
ιδιοκτήτες      
Μετοχικό κεφάλαιο 5.17 19.745.598 19.745.598 19.745.598 19.745.598 
Υπέρ Το Άρτιο 5.18 26.037.307 26.037.307 26.037.307 26.037.307 
Αποθεματικά εύλογης αξίας 5.19 5.159.295 2.111.505 5.159.295 2.111.505 
Λοιπά αποθεματικά 5.20 2.849.442 2.849.442 2.849.442 2.849.442 
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 5.21 (26.269.344) (21.327.575) (26.265.872) (21.327.575) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
αποδιδόμενων στους ιδιοκτήτες  

27.522.297 29.416.276 27.525.770 29.416.276 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 5.22 26.528 - 
  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
 

27.548.825 29.416.276 27.525.770 29.416.276 

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

     
Αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις 

5.11 935.832 1.323.579 935.832 1.323.579 

Δανειακές υποχρεώσεις 5.23 3.373.440 3.373.440 3.373.440 3.373.440 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

5.24 927.795 849.917 927.795 849.917 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.25 3.924.544 4.318.201 3.924.544 4.318.201 

  
9.161.611 9.865.137 9.161.610 9.865.137 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
     

Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 5.26 774.951 545.840 774.951 545.840 
Υποχρεώσεις για φόρους - τέλη 5.27 385.719 435.395 385.719 435.395 
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές 
Υποχρεώσεις 5.28 1.015.454 - 1.015.454 - 

Λοιπές υποχρεώσεις 5.29 898.059 926.275 896.660 926.275 

  
3.074.183 1.907.510 3.072.784 1.907.510 

Σύνολο υποχρεώσεων 
 

12.235.794 11.772.647 12.234.395 11.772.647 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  

39.784.619 41.188.923 39.760.164 41.188.923 
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2. Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

Σημειώσεις 

Όμιλος Εταιρεία 

  1/7/2009 1/7/2008 1/7/2009 1/7/2008 

  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

Πωλήσεις 5.31 10.142.219 13.251.376 10.142.219 13.251.376 

Κόστος Πωληθέντων 5.32 (7.309.183) (9.735.640) (7.309.183) (9.735.640) 

Μικτό Κέρδος 
 

2.833.036 3.515.736 2.833.036 3.515.736 

Λοιπά έσοδα  5.33 213.733 349.478 213.733 349.478 

Έξοδα διάθεσης 5.34 (1.901.289) (1.711.843) (1.901.289) (1.711.843) 

Έξοδα διοίκησης 5.35 (2.095.852) (1.226.246) (2.088.915) (1.226.246) 

Λοιπά έξοδα 5.36 (62.865) (33.391) (62.865) (33.391) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων (Ebit)  

(1.013.237) 893.734 (1.006.301) 893.734 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
(Ebitda) 

 
(456.875) 1.456.476 (449.938) 1.456.476 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 5.37 716 19.389 716 19.389 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 5.37 (260.061) (305.788) (260.053) (305.788) 

Αναπροσαρμογή αξίας ενσώματων ακινητοποιήσεων 5.6 (4.022.502) 
 

(4.022.502) 
 

Απομείωση υπεραξίας 5.8 (460.000) - (460.000) - 
Κέρδη  προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες  

(5.755.085) 607.334 (5.748.141) 607.334 

Φόρος εισοδήματος 5.38 809.844 (88.288) 809.844 (88.288) 

Καθαρά Κέρδη   από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
 

(4.945.241) 519.046 (4.938.297) 519.046 

      
Κατανέμονται σε: 

     
- Ιδιοκτήτες μητρικής 

 
(4.941.769) 519.046 (4.938.297) 519.046 

- Με ελέγχουσες συμμετοχές 
 

(3.472) - - - 

      
Κατάσταση Λοιπών Συνολικών Εσόδων 

 
1/7/2009 1/7/2008 1/7/2009 1/7/2008 

  Σημειώσεις 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αναπροσαρμογή συντελεστών αναβαλλόμενης 
φορολογίας  

140.767 - 140.767 - 

Αναπροσαρμογή ενσώματων ακινητοποιήσεων 5.6 3.633.778 
 

3.633.778 
 

Αναβαλλόμενη φορολογία 
 

(726.756) 
 

(726.756) 
 

  3.047.790 - 3.047.790 - 

      
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

 
(1.897.452) 519.046 (1.890.507) 519.046 

      
Κατανέμονται σε: 

     
- Ιδιοκτήτες μητρικής 

 
(1.893.980) 519.046 (1.890.507) 519.046 

- Με ελέγχουσες συμμετοχές 
 

(3.472) - - - 

      
Κέρδη ανά μετοχή (βασικά σε €) 

 
1/7/2009 1/7/2008 1/7/2009 1/7/2008 

  Σημειώσεις 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

 
5.41 (0,1502) 0,0158 (0,1501) 0,0158 
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3. Κατάσταση Μεταβολής των Ιδίων Κεφαλαίων 

Όμιλος 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Κέρδη/ 
(ζημιές) εις 

νέον 

Ιδία 
Κεφάλαια 
ιδιοκτητών 
μητρικής 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμετοχές 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΙΔΙΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Υπόλοιπο την 1/7/2008 19.745.598 26.037.307 2.111.505 2.823.489 (21.820.668) 28.897.231 - 28.897.231 

Συνολικά έσοδα χρήσης 2009 - - - - 519.046 519.046 - 519.046 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 2009 - - - - - - - - 

Μεταφορά κερδών σε αποθεματικό - - - 25.953 (25.953) - - - 

Υπόλοιπο την 30/6/2009 19.745.598 26.037.307 2.111.505 2.849.442 (21.327.575) 29.416.277 - 29.416.277 

Συνολικά έσοδα χρήσης 2010 - - - - (4.941.769) (4.941.769) (3.472) (4.945.241) 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 2010 - - 3.047.790 - - 3.047.790 - 3.047.790 

Ίδρυση θυγατρικής εταιρείας - - - - - - 30.000 30.000 

Υπόλοιπο την 30/6/2010 19.745.598 26.037.307 5.159.295 2.849.442 (26.269.344) 27.522.297 26.528 27.548.825 

 

Εταιρεία 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθεματικά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Κέρδη/ 
(ζημιές) εις 

νέον 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΙΔΙΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Υπόλοιπο την 1/7/2008 19.745.598 26.037.307 2.111.505 2.823.489 (21.820.668) 28.897.231 

Συνολικά έσοδα χρήσης 2009 - - - - 519.046 519.046 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 2009 - - - - - - 
Μεταφορά κερδών σε αποθεματικό - - - 25.953 (25.953) - 

Υπόλοιπο την 30/6/2009 19.745.598 26.037.307 2.111.505 2.849.442 (21.327.575) 29.416.277 

Συνολικά έσοδα χρήσης 2010 - - - - (4.938.297) (4.938.297) 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 2010 - - 3.047.790 - - 3.047.790 
Ίδρυση θυγατρικής εταιρείας - - - - - - 

Υπόλοιπο την 30/6/2010 19.745.598 26.037.307 5.159.295 2.849.442 (26.265.872) 27.525.770 
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4. Κατάσταση των Ταμειακών Ροών 

  Όμιλος Εταιρεία 
  1/7/2009 1/7/2008 1/7/2009 1/7/2008 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

Λειτουργικές Δραστηριότητες         

Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) (5.755.085) 607.334 (5.748.141) 607.334 
Κέρδη προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) - 

 
- - 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για: 
    

Αποσβέσεις 556.362 562.742 556.362 562.742 
Αναπροσαρμογή ενσώματων ακινητοποιήσεων 4.022.502 - 4.022.502 - 
Απομείωση υπεραξίας 460.000 - 460.000 

 
Προβλέψεις 77.878 72.152 77.878 72.152 
Συναλλαγματικές διαφορές (50) 

 
(50) 

 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη, ζημιές) επενδυτικής 
δραστ/τητας 

33.321 (122.379) 33.321 (122.379) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 260.061 305.788 260.053 305.788 
Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου     
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

    
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 36.250 89.855 36.250 89.855 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (420.904) (207.231) (420.904) (207.231) 
(Μείωση )/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (16.213) (65.616) (17.611) (65.616) 
Μείον: 

    
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (229.302) (645.773) (229.294) (645.773) 
Καταβεβλημένοι φόροι - (360.438) - (360.438) 
Επιστροφή φόρου εισοδήματος 672.147 - 672.147 

 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 

(303.032) 236.436 (297.486) 236.436 

Επενδυτικές Δραστηριότητες         
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 

- (592) (30.000) (592) 

Εισπράξεις από πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοιν/ξιών και 
λοιπών επενδύσεων 

- - - - 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (575.158) (420.723) (575.158) (420.723) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων - 378 - 378 
Τόκοι εισπραχθέντες 716 19.389 716 19.389 
Μερίσματα εισπραχθέντα - - - - 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 

(574.442) (401.548) (604.442) (401.548) 

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες         

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 30.000 - - - 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.700.000 - 1.700.000 - 
Εξοφλήσεις δανείων (700.000) - (700.000) - 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρημ/τικές μισθώσεις (χρεολύσια) (241.530) (223.824) (241.530) (223.824) 
Μερίσματα πληρωθέντα - - - - 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρημ/τικές 
δραστηριότητες (γ) 

788.470 (223.824) 758.470 (223.824) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα  
(89.005) (388.936) (143.459) (388.936) 

και ισοδύναμα χρήσης (α) + (β) + (γ) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 719.215 1.108.151 719.215 1.108.151 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 630.210 719.215 575.755 719.215 
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5. Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

5.1 Γενικές Πληροφορίες 

5.1.1 Γενικές πληροφορίες για την εταιρεία 

Η «Vivere Entertainment Εμπορική και Συμμετοχών Α.Ε.» έχει τη νομική μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας. 

Το 1991 μετατράπηκε η Εταιρεία με την επωνυμία ΜΕΤΑΛΛΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΕΠΕ σε ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ και μετονομάστηκε σε ΜΕΤΑΛΛΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε. (ΦΕΚ 4775/13.12.1991 και ΦΕΚ 
121/17.01.1992). 

Το 1995 οι μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν για διαπραγμάτευση στην Παράλληλη Αγορά του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Το Μάιο του 2002  το Δ.Σ της εταιρείας αποφάσισε: 

− τη συγχώνευση της ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΓΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με απορρόφηση της 
εταιρείας ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και 

− την τροποποίηση της επωνυμίας από ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΑΓΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ σε 
VIVERE ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.  

Η συγχώνευση των εταιρειών έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 69-77 του Κ.Ν. 2190/1920, 
των άρθρων 1-5 του Ν.2166/1993 και την υπ΄αριθ. 1092/2002 πράξη της συμβολαιογράφου Αθηνών 
Αικατερίνης Πελέκη. (ΦΕΚ 6548/03.07.2002) και ολοκληρώθηκε με την από 01.07.2002 απόφαση του 
Υπουργείου Ανάπτυξης (Αρ. Πρωτ. Κ2-7243) που καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών. 

Τον Οκτώβριο του 2006, το ΔΣ της εταιρείας αποφάσισε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για Συγχώνευση της 
Εταιρείας με απορρόφηση της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ, ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.», με βάσει τις διατάξεις του Κ.Ν. 
2190/1920 και του Ν. 2166/1993. Ως ημερομηνία του Ισολογισμού Μετασχηματισμού ορίσθηκε η 
31.12.2006.  

Με απόφαση της Επαναληπτικής Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας της 19.1.2007, 
τροποποιήθηκε ο σκοπός της εταιρείας με αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 3 του Καταστατικού. 
Προστέθηκε στους σκοπούς της εταιρείας η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση Καζίνο, η παροχή 
υπηρεσιών ψυχαγωγίας, θεάματος, ακροάματος, αθλήσεως και κάθε συναφής δραστηριότητα, η ίδρυση, 
λειτουργία και εκμετάλλευση ξενοδοχείων, καθώς και όλες οι τουριστικές και ξενοδοχειακές 
δραστηριότητες εν γένει.  

Μετά τις προβλεπόμενες νόμιμες διαδικασίες, στις 05.04.2007, υπογράφηκε το Σχέδιο Σύμβασης 
Συγχώνευσης από τα Διοικητικά Συμβούλια των δύο εταιριών και δημοσιεύτηκε όπως ο νόμος ορίζει (ΦΕΚ 
2689/24.04.2007, ΦΕΚ 2876/03.05.2007, ΕΞΠΡΕΣ φυλ. 13223/10.05.2007). 

Επίσης το ΔΣ της εταιρείας της 05.04.2007, αφού εκτίμησε ότι οι νέες προοπτικές ανάπτυξης που δίνονται 
στην εταιρεία ενόψει της αποφασισθείσας συγχώνευσης θα πρέπει να μείνουν ανεπηρέαστες από μη 
κερδοφόρες δραστηριότητες, αποφάσισε να εξετάσει και να εισηγηθεί προς τη Γενική Συνέλευση που θα 
λάβει την απόφαση έγκρισης της συγχώνευσης, την απόσπαση του κλάδου της εταιρείας που αφορά την 
ανωτέρω δραστηριότητα, ήτοι την εμπορία ειδών, προϊόντων και υπηρεσιών μουσικής, εικόνας και ήχου 
τόσο μέσω των καταστημάτων λιανικής όσο και μέσω δικτύων κινητής τηλεφωνίας και διαδικτύου, υπό 
την εμπορική επωνυμία Virgin, Virgin Megastores, Virginmegadownloads, Virginmega.gr και τη διάθεση 
των διακοπτόμενων δραστηριοτήτων μέχρι τον Ιούνιο του 2008, είτε με την ολική απόσπαση του κλάδου 
της εταιρείας που αφορά τις ανωτέρω δραστηριότητες, με απόσχιση των διακοπτόμενων δραστηριοτήτων 
είτε με απόσχιση ενός μέρους και την διάθεση ή/και εισφορά εν συνόλω ή εν μέρει περιουσιακών 
στοιχείων των μέχρι σήμερα δραστηριοτήτων.  

Στις 25.07.2007, συνήλθε  Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας η οποία 
αφενός ενέκρινε τη συγχώνευση σύμφωνα με το δημοσιευμένο Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης και 
αφετέρου ενέκρινε την διακοπή των δραστηριοτήτων της απορροφώσας εταιρείας, από την ημερομηνία 
έγκρισης της συγχώνευσης από το Υπουργείο Ανάπτυξης.  

Η ανωτέρω συγχώνευση  ολοκληρώθηκε στις 31.08.2007 με τη χορήγηση της σχετικής έγκρισης από το 
Υπουργείο Ανάπτυξης με αριθ.Κ2-12349/30.08.2007,(ΦΕΚ 10079/31.08.2007). 

Με τις αποφάσεις των Έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων των εταιρειών «VIVERE 
ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» και «VICOM ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», στις 18.11.2008 και 19.11.2008 αντίστοιχα, οι οποίες εγκρίθηκαν από το Νομάρχη 
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Αθηνών με την υπ’ αριθμόν απόφαση 793 στις 31.1.2009 η θυγατρική «VICOM ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» απορρόφησε τον αποσχισθέντα κλάδο «Εμπορίας ειδών και 
υπηρεσιών μουσικής εικόνας  ήχου και συμμετοχών»  με διαφορά περιουσιακών στοιχείων ποσού € 
4.496.408  όπως είχαν διαμορφωθεί κατά την 30.6.2008 (Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
προοριζόμενων για πώληση » ποσού € 14.762.627 και των «Υποχρεώσεων που σχετίζονται  με μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση» ποσού € 10.266.219). 

Στη Συνέχεια ,με την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, την 22 Απριλίου 2009, 
εγκρίθηκε κατ΄ άρθρον 23α του ΚΝ 2190/1920 η σύναψη σύμβασης πώλησης των 4.556.999 
ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας 1€ εκάστης, της εταιρείας, στην εταιρεία «VICOM ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», που απορρόφησε τον αποσχισθέντα κλάδο «Εμπορία ειδών και 
υπηρεσιών μουσικής, εικόνας και ήχου και συμμετοχών» προς τον Πρόεδρο και Δ/νοντα Σύμβουλο της 
εταιρείας κ. Κωνσταντίνο Πηλαδάκη, έναντι τιμήματος 4.600.000€ δια συμψηφισμού ισόποσης 
υποχρέωσης της εταιρείας προς αυτόν. Η μεταβίβαση των μετοχών ολοκληρώθηκε στις 
14/5/2009.Κατόπιν αυτού η Εταιρεία παραμένει χωρίς συμμετοχές. 

Μετά από τη διάθεση της εταιρείας «VICOM ENTERTAINMENT EMΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε» η 
δραστηριότητα της εταιρείας έχει επικεντρωθεί στις λειτουργίες της απορροφημένης «ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ 
ΘΡΑΚΗΣ   ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ, ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε» 

5.1.2 Γενικές πληροφορίες της απορροφημένης εταιρείας «ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ ΘΡΑΚΗΣ - 
Ξενοδοχειακές, Τουριστικές και Εμπορικές επιχειρήσεις Α.Ε.» 

Η Εταιρεία  «ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ, ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Α.Ε.» συστάθηκε το 1995 (ΦΕΚ 6156/30.10.1995, Τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ) και είναι εγγεγραμμένη στο 
Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών (ΜΑΕ) µε αριθμό 34433/66/Β/95/008.  

Δραστηριοποιείται στη λειτουργία και εκμετάλλευση καζίνου στην περιοχή της Θράκης, καθώς και στην 
εκμετάλλευση ξενοδοχείων και πάσης φύσεως τουριστικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων. Στο 
δεύτερο εξάμηνο του 2007 άρχισε η λειτουργία και η εκμετάλλευση της ξενοδοχειακής μονάδας της 
εταιρείας στην Ξάνθη. 

Η έδρα της είναι στην περιοχή «Λατομείων» του Δήμου Ξάνθης, όπου βρίσκονται τα ιδιόκτητα κτίρια του 
καζίνου και του ξενοδοχείου. 

Δεν συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο άλλων εταιρειών. 

Η Εταιρεία απέκτησε άδεια λειτουργίας και εκμετάλλευσης Καζίνο στην περιοχή δυνάμει της υπ΄ αριθ. 
600/03.4.1995 Αποφάσεως του Υπουργού Τουρισμού (ΦΕΚ 269/10.04.1995) και της υπ΄ αριθ. 
766/18.04.1995 Σύμβασης για την ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση καζίνο στη Θράκη. Η άδεια 
λειτουργίας και εκμετάλλευσης του Καζίνο είναι αορίστου χρόνου, παραχωρήθηκε στην ανωτέρω εταιρεία 
δυνάμει της υπ’ αριθ. 600/03.04.1995 Αποφάσεως του Υπουργού Τουρισμού (ΦΕΚ 269/10.04.1995) σε 
συνδυασμό με την υπ΄αριθ. 766/18.04.1995 Σύμβαση.  

Το Δημόσιο είχε αναλάβει την υποχρέωση να μη χορηγήσει άλλες άδειες για χρονικό διάστημα δώδεκα 
(12) ετών από την έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης. 

Οι εγκαταστάσεις βρίσκονται σε ιδιόκτητα ακίνητα (οικόπεδα- κτίρια) στην περιοχή «Λατομεία» του Δήμου 
Ξάνθης. Τα ακίνητα που κατέχει είναι τα παρακάτω: 

− Αγροτεμάχιο συνολικής επιφάνειας 15.120,82 m2 στη θέση «Τούμπα Άλτη» (Λατομείο) της 
κτηματικής περιοχής του Δήμου Ξάνθης. Επ’  αυτού έχουν κατασκευαστεί δύο κτήρια, ήτοι ένα 
κτήριο Καζίνο, επιφανείας 1.326,90 m2 και ένα Ξενοδοχείο, επιφανείας μέτρων τετραγωνικών 
1.696,34 m2 καθώς και δύο κολυμβητικές δεξαμενές. 

− Αγροτεμάχιο εκτάσεως 1.867,12 m2 θέση «Τούμπα Άλτη» (Λατομείο) της αγροτικής περιφέρειας 
του Δήμου Ξάνθης. 

− Αγροτεμάχιο εκτάσεως 5.872 m2 θέση «Τούμπα Άλτη» (Λατομείο) της αγροτικής περιφέρειας του 
Δήμου Ξάνθης. 

− Αγροτεμάχια συνολικής επιφανείας 96.613 m2 που βρίσκονται στην εποικισθείσα περιοχή 
αγροκτήματος Δροσάτου Κιλκίς, άνευ κτισμάτων. 

5.1.3 Γενικές πληροφορίες για τις οικονομικές καταστάσεις 

Οι οικονομικές καταστάσεις, αφορούν τον Όμιλο που η μητρική εταιρία έχει την επωνυμία «Vivere 
Entertainment Εμπορική και Συμμετοχών Α.Ε.». Oι οικονομικές καταστάσεις είναι οι Ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και οι Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις της Μητρικής Εταιρίας 
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«Vivere Entertainment Εμπορική και Συμμετοχών Α.Ε. ». Aφορούν την περίοδο από 1/7/2009 μέχρι 
30/06/2010 και τα ποσά εμφανίζονται σε αυτές σε €, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Τα συγκριτικά 
στοιχεία αφορούν την αντίστοιχη περίοδο (01/07 - 30/6/2009). 

Για την κατάρτιση και παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων έχουν εφαρμοστεί στο σύνολό τους όλα 
τα Δ.Π.Χ.Α. που εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και υιοθετήθηκαν 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ισχύ στην περίοδο αναφοράς.  

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going 
concern). Κατά την εκτίμηση της διοίκησης δεν υπάρχει ένδειξη που να αμφισβητεί την ορθότητα 
εφαρμογής αυτής της αρχής. 

Η διοίκηση της εταιρείας, έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
ακριβοδίκαια την οικονομική θέση, τη χρηματοοικονομική επίδοση και τις ταμιακές ροές της εταιρίας και 
του ομίλου. 

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας στις 28 Σεπτεμβρίου 
2010. Το ανώτατο όργανο της εταιρίας για την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων είναι η Γενική 
Συνέλευση των μετόχων, η οποία έχει δικαίωμα τροποποίησής τους. 

Η διάρκεια της εταιρίας σύμφωνα με το καταστατικό έχει οριστεί στα 50 έτη από την καταχώριση στο 
οικείο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία δεν επιτρέπεται αόριστη διάρκεια, 
αλλά η παράτασή της απαιτεί μόνο απόφαση της Γ.Σ. των μετόχων, με καταστατική απαρτία και 
πλειοψηφία. 

5.2 Αντικείμενο Δραστηριότητας 

Συνοπτικά το αντικείμενο δραστηριότητας της εταιρείας είναι: 

− Η απόκτηση μειοψηφικών ή πλειοψηφικών συμμετοχών σε ελληνικές ή αλλοδαπές επιχειρήσεις 
οποιασδήποτε νομικής μορφής εισηγμένες στο Χρηματιστήριο ή μη στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, 
οι οποίες δραστηριοποιούνται σε οποιοδήποτε τομέα καθώς και η συνεργασία με οποιοδήποτε 
τρόπο με αυτές. 

− Η παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικού χαρακτήρα για οικονομικά θέματα, θέματα  αναδιάρθρωσης 
επιχειρήσεων, προς τις εταιρείες των οποίων έχει αποκτήσει συμμετοχή ή και τρίτες εταιρείες. 

− Η εμπορία, αντιπροσώπευση και ενοικίαση ειδών μουσικής, ήχου και εικόνας, όπως δίσκοι, 
κασέτες, compact-discs, Dvds, ηλεκτρονικών μηχανημάτων ήχου, μουσικών οργάνων, 
ηλεκτρονικών παιχνιδιών, ηλεκτρονικών υπολογιστών, προγραμμάτων και αναλωσίμων αυτών, 
ειδών κινητής και σταθερής τηλεφωνίας και εν γένει τουριστικών ειδών.  

− Η παραγωγή, μεταποίηση, εμπορία, εισαγωγή και αντιπροσώπευση ειδών ρουχισμού, υποδημάτων 
και πάσης φύσεως αξεσουάρ παιδικής, γυναικείας και ανδρικής ενδύσεως.  

− Η πώληση μέσω διαδικτύου προϊόντων και υπηρεσιών μουσικής, εικόνας και ήχου, ειδών 
συναφών με τη μουσική και την ψυχαγωγία εν γένει, ηλεκτρονικών υπολογιστών, προγραμμάτων 
και αναλώσιμων αυτών και ειδών τηλεφωνίας καθώς και η δημιουργία, η επεξεργασία και η 
διαμόρφωση λογισμικού ψηφιακού περιεχομένου κάθε μορφής και των τεχνικών χαρακτηριστικών 
αυτού. 

− Η παραγωγή και διαχείριση προγράμματος ραδιοφωνικών σταθμών. 
− Η παροχή υπηρεσιών διαφήμισης, σε έντυπη, ηλεκτρονική  ή ακουστική μορφή και εν γένει η 

παροχή υπηρεσιών προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών.  
− Η παροχή υπηρεσιών και η εμπορία ειδών συναφών με την μουσική και την ψυχαγωγία εν γένει. 
− Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπως καφέ-

μπαρ, χώρων εστίασης και αναψυχής εν γένει. 
− Κάθε δραστηριότητα τουριστικής επιχείρησης, όπως η οργάνωση ταξιδιών και εκδρομών, η 

μεταφορά τουριστών, η πρακτορεία και αντιπροσώπευση ημεδαπών ή αλλοδαπών τουριστικών 
επιχειρήσεων, η αγορά, ενοικίαση και εκμετάλλευση μεταφορικών μέσων για την εξυπηρέτηση 
των σκοπών της εταιρείας καθώς και οποιαδήποτε άλλη σχετική δραστηριότητα.  

− Η αγορά, πώληση, μίσθωση και η εν γένει εκμετάλλευση ακινήτων, κτιρίων, κατοικιών, οικοπέδων 
και αγρών. Η διαχείριση επ' αμοιβή ακινήτων πάσης φύσεως. Η οικιστική και εμπορική ανάπτυξη 
γης. Η ανέγερση κτιρίων και εγκαταστάσεων παντός είδους σε ακίνητα της εταιρείας ή ξένα με 
υλικά της εταιρείας ή με ξένα υλικά. Η συμμετοχή στην εκτέλεση συναφών έργων. 

− Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση Καζίνο. Η παροχή υπηρεσιών ψυχαγωγίας, θεάματος, 
ακροάματος, αθλήσεως και κάθε συναφής δραστηριότητα. Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση 
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ξενοδοχείων καθώς και όλες οι τουριστικές και ξενοδοχειακές δραστηριότητες εν γένει, 
εποπτευόμενες ή μη από τον ΕΟΤ.  

5.3 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων. Επίσης, απαιτεί την κρίση της διοίκησης κατά την 
εφαρμογή των λογιστικών αρχών που έχουν επιλεγεί. Οι περιπτώσεις οι οποίες περιλαμβάνουν μεγαλύτερο 
βαθμό κρίσης και πολυπλοκότητας ή οι περιπτώσεις όπου οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις οικονομικές 
καταστάσεις, αναφέρονται σε επόμενη παράγραφο.  

5.3.1 Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές 

Νέα πρότυπα και διερμηνείες που δεν έχουν εφαρμοστεί ακόμη 

Κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, είχαν εκδοθεί νέα πρότυπα και 
διερμηνείες, που δεν έχουν εφαρμοστεί ακόμη από την εταιρία και τον Όμιλο. Πληροφορίες για αυτά τα 
νέα πρότυπα, το χρόνο προβλεπόμενης εφαρμογής τους και τις αναμενόμενες επιδράσεις στις οικονομικές 
καταστάσεις, παρέχονται στη συνέχεια. 

α/α 
Κανονισμός 
υιοθέτησης Τίτλος 

Δ.Π.Χ.Α. που 
αφορά 

Ημερομηνία 

Δημοσίευσης Ισχύος Εφαρμογής 
από εταιρεία 

1 Νο 662/2010 

Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 19. Εξόφληση 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων με συμμετοχικούς 
τίτλους - Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1. Πρώτη εφαρμογή 
των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής 
αναφοράς 

ΕΔΔΠΧΑ 19 24/7/2010 1/7/2010 1/7/2010 

2 Νο 633/2010 
Τροποποιήσεις στη Διερμηνεία 14 της ΕΔΔΠΧΑ. 
Προπληρωμές απαίτησης ελάχιστης χρηματοδότησης ΕΔΔΠΧΑ 14 20/7/2010 1/1/2011 1/7/2010 

3 Νο 632/2010 
ΔΛΠ 24. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών - 
Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 8. Λειτουργικοί τομείς 

ΔΛΠ 24 
ΔΠΧΑ 8 

20/7/2010 1/1/2011 1/7/2011 

4 Νο 574/2010 

Τροποποίηση ΔΠΧΑ 1 και ΔΠΧΑ 7. Περιορισμένη 
Εξαίρεση από τις Συγκριτικές Γνωστοποιήσεις βάσει 
του ΔΠΧΑ 7 για τους Υιοθετούντες για Πρώτη Φορά - 
Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις 

ΔΠΧΑ 1 
ΔΠΧΑ 7 1/7/2010 1/7/2010 1/7/2010 

5 Νο 550/2010 
Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 1. Πρόσθετες Εξαιρέσεις για 
τους Υιοθετούντες για Πρώτη Φορά 

ΔΠΧΑ 1 24/6/2010 1/1/2010 1/1/2010 

6 Νο 244/2010 
Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 2. Παροχές που εξαρτώνται 
από την αξία των μετοχών 

ΔΠΧΑ 2 24/3/2010 1/1/2010 1/7/2011 

7 Νο 1293/2009 
Τροποποίηση στο ΔΛΠ 32. Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Παρουσίαση 

ΔΛΠ 32 24/12/2009 1/2/2010 1/7/2011 

8 No 1136/2009 Αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 1. Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ 
(αντικατάσταση) 

ΔΠΧΑ 1 26/11/2009 1/1/2010 1/7/2011 

9 Νο 636/2009 ΕΔΔΠΧΑ 15. Συμβάσεις για την κατασκευή ακινήτων ΕΔΔΠΧΑ 15 23/7/2009 1/1/2010 1/7/2011 

 

Κανονισμός 662/2010 «Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 19. Εξόφληση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων με 
συμμετοχικούς τίτλους - Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1. Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων 
χρηματοοικονομικής αναφοράς» 

Η Διερμηνεία 19 εξετάζει το θέμα της λογιστικής αντιμετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι μιας 
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείμενο επαναδιαπραγμάτευσης και ως αποτέλεσμα η 
οντότητα  εκδίδει μετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή μέρος της 
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. Τέτοιες συναλλαγές αναφέρεται μερικές φορές ως  ανταλλαγές 
«χρεωστικών – συμμετοχικών τίτλων» ή συμφωνίες «ανταλλαγής μετοχών», και η συχνότητα τους 
αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης.  

Κανονισμός 633/2010 «Τροποποιήσεις στη Διερμηνεία 14 της ΕΔΔΠΧΑ. Προπληρωμές απαίτησης 
ελάχιστης χρηματοδότησης» 

Η τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισμό που είχε μια οντότητα στο να αναγνωρίσει ένα στοιχείο 
του ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωμές που έκανε προς ένα πρόγραμμα παροχών 
προκειμένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις του. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν 
αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Κανονισμός 632/2010 «ΔΛΠ 24. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών - Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 8. 
Λειτουργικοί τομείς» 



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-26- 
 

Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεμένων μερών και επιχειρείται μείωση 
στις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα μέρη του δημοσίου. Συγκεκριμένα, 
καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων 
των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου,  αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον 
ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των 
συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις 
ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η εφαρμογή του αναθεωρημένου προτύπου 
δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, αφού αφορά κυρίως σε 
γνωστοποιήσεις. 

Κανονισμός 574/2010 «Τροποποίηση ΔΠΧΑ 1 και ΔΠΧΑ 7. Περιορισμένη Εξαίρεση από τις Συγκριτικές 
Γνωστοποιήσεις βάσει του ΔΠΧΑ 7 για τους Υιοθετούντες για Πρώτη Φορά - Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Γνωστοποιήσεις» 

Η τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρείες που εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για πρώτη φορά από την 
υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση με τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από 
το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν αναμένεται 
να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις αφού δεν εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογή του Δ.Π.Χ.Α. 1. 

Κανονισμός 550/2010 «Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 1. Πρόσθετες Εξαιρέσεις για τους Υιοθετούντες για 
Πρώτη Φορά» 

Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδρομική εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α. στην επιμέτρηση στοιχείων 
του ενεργητικού στους τομείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και μισθώσεων. Η εφαρμογή της τροποποίησης 
δεν αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Κανονισμός 244/2010 «Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 2. Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» 

Το IASB προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 2 αναφορικά με τις συνθήκες επένδυσης του 
κεφαλαίου σύνταξης και της ακύρωσης του. Κανένα από τα τωρινά προγράμματα πληρωμών βασιζόμενων 
σε συμμετοχικούς τίτλους δεν επηρεάζεται από τις τροποποιήσεις αυτές. Η εφαρμογή της τροποποίησης 
δεν αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Κανονισμός 1293/2009 «Τροποποίηση στο ΔΛΠ 32. Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» 

Η τροποποίηση αναθεωρεί τον ορισμό της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στο ΔΛΠ 32 με σκοπό την 
ταξινόμηση κάποιων δικαιωμάτων προαίρεσης ή δικαιωμάτων αγοράς μετοχών (που αναφέρονται μαζί ως 
«δικαιώματα (rights)») ως συμμετοχικούς τίτλους. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει 
επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Κανονισμός 1136/2009 «Αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 1. Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ (αντικατάσταση)» 

Το αναδιαρθρωμένο ΔΠΧΑ 1 αντικαθιστά το ισχύον ΔΠΧΑ 1, ώστε να καταστεί ευχερέστερη η χρήση του 
ΔΠΧΑ 1 και η τροποποίησή του μελλοντικά. Επιπλέον, στο αναδιαρθρωμένο ΔΠΧΑ 1 διαγράφονται από το 
πρότυπο μερικές παρωχημένες μεταβατικές καθοδηγήσεις και περιλαμβάνονται μερικές ήσσονος σημασίας 
αναδιατυπώσεις. Οι ισχύουσες απαιτήσεις παραμένουν αμετάβλητες. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν 
αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Κανονισμός 636/2009 «ΕΔΔΠΧΑ 15. Συμβάσεις για την κατασκευή ακινήτων» 

Η ΕΔΔΠΧΑ 15 αποτελεί διερμηνεία που διευκρινίζει και καθοδηγεί σχετικά με το πότε πρέπει να 
αναγνωρίζονται στους λογαριασμούς τα έσοδα από την κατασκευή ακινήτων, και ειδικότερα, εάν μια 
σύμβαση κατασκευής εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 11 Συμβάσεις Κατασκευής ή του Δ.Λ.Π. 18 
Έσοδα. Η εφαρμογή της διερμηνείας δεν αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες 

Στην περίοδο τέθηκαν σε ισχύ από την Ε.Ε. πρότυπα ή διερμηνείες που είχαν υιοθετηθεί σε προηγούμενες 
περιόδους. Ορισμένες γενικές πληροφορίες για τα συγκεκριμένα πρότυπα και τις αλλαγές που επέφεραν, 
αναφέρονται στη συνέχεια. 

α/α 
Κανονισμός 
υιοθέτησης 

Είδος 
Μεταβολής 

Τίτλος 
Δ.Π.Χ.Α. που 
αφορά 

1 Νο 1171/2009 Τροποποίηση 
Τροποποίηση στο ΕΔΔΠΧΑ 9 και ΔΛΠ 39. Επανεκτίμηση ενσωματωμένων 
παραγώγων - Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση 

ΕΔΔΠΧΑ 9 
ΔΛΠ 39 

2 Νο 1165/2009 Τροποποίηση 
Τροποποίηση στο ΔΠΧΠ 4 και ΔΠΧΠ 7. Ασφαλιστήρια συμβόλαια - 
Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις 

ΔΠΧΑ 4 
ΔΠΧΑ 7 

3 No 1164/2009 Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 18. Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες ΕΔΔΠΧΑ 18 

4 No 1142/2009 Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 17. Κατανομές μη ρευστών στοιχείων ενεργητικού στους ιδιοκτήτες ΕΔΔΠΧΑ 17 

5 Νο 839/2009 Τροποποίηση Τροποποίηση στο ΔΛΠ 39. Επιλέξιμα Αντισταθμιζόμενα Στοιχεία ΔΛΠ 39 
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6 Νο 824/2009 Τροποποίηση 
Τροποποίηση στο ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΑ 7. Επαναταξινόμηση των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων - ημερομηνία έναρξης ισχύος 
και μετάβαση 

ΔΛΠ 39 
ΔΠΧΑ 7 

7 No 495/2009 Πρότυπο Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 3. Συνενώσεις επιχειρήσεων (αντικατάσταση) ΔΠΧΑ 3 

8 No 494/2009 Πρότυπο 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 27. Ενοποιημένες και Ατομικές οικονομικές 
καταστάσεις ΔΛΠ 27 

9 No 460/2009 Διερμηνεία 
ΕΔΔΠΧΑ 16. Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση 
εξωτερικού 

ΕΔΔΠΧΑ 16 

10 No 69/2009 Τροποποίηση Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 1 και ΔΛΠ 27. «Κόστος επένδυσης σε θυγατρική, από 
κοινού ελεγχόμενη οικονομική οντότητα ή συγγενή Επιχείρηση 

ΔΠΧΑ 1 
ΔΛΠ 27 

11 No 53/2009 Τροποποίηση 
Τροποποίηση του ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1. Χρηματοοικονομικά Μέσα με δικαίωμα 
αποπληρωμής και Δεσμεύσεις που Ανακύπτουν κατά την Εκκαθάριση 

ΔΛΠ 32 
ΔΛΠ 1 

12 Νο 1274/2008 Τροποποίηση 
Τροποποίηση στο ΔΛΠ 1. Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
(αντικατάσταση) ΔΛΠ 1 

13 Νο 1263/2008 Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 14. Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι 
ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους 

ΕΔΔΠΧΑ 14 

14 Νο 1262/2008 Διερμηνεία ΕΔΔΠΧΑ 13. Προγράμματα πιστότητας πελατών ΕΔΔΠΧΑ 13 

15 Νο 1261/2008 Τροποποίηση Τροποποίηση το ΔΠΧΑ 2. Προϋποθέσεις κατοχύρωσης και ακυρώσεις ΔΠΧΑ 2 

16 Νο 1260/2008 Τροποποίηση Τροποποίηση στο ΔΛΠ 23. Κόστη δανεισμού (αντικατάσταση) ΔΛΠ 23 

17 No 1358/2007 Πρότυπο ΔΠΧΑ 8. Λειτουργικοί τομείς ΔΠΧΑ 8 

 
Κανονισμός 1171/2009 «Τροποποίηση στο ΕΔΔΠΧΑ 9 και ΔΛΠ 39. Επανεκτίμηση ενσωματωμένων 
παραγώγων - Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» 

Με τις τροποποιήσεις της διερμηνείας ΕΔΔΧΠΑ 9 και του ΔΛΠ 39 αποσαφηνίζεται ο χειρισμός των 
παραγώγων χρηματοοικονομικών μέσων που είναι ενσωματωμένα σε άλλα συμβόλαια, σε περίπτωση 
επαναταξινόμησης υβριδικού περιουσιακού στοιχείου από την κατηγορία της εύλογης αξίας μέσω των 
αποτελεσμάτων. Η διερμηνεία και οι εν λόγω τροποποιήσεις του ΔΛΠ 39 δεν είχαν εφαρμογή στον Όμιλο. 

Κανονισμός 1165/2009 «Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 4 και ΔΠΧΑ 7. Ασφαλιστήρια συμβόλαια - 
Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Σκοπός των τροποποιήσεων στο ΔΧΠΑ 4 και στο ΔΧΠΑ 7 είναι η απαίτηση ενισχυμένων γνωστοποιήσεων 
σχετικά με τις μετρήσεις της εύλογης αξίας και του κινδύνου ρευστότητας που συνδέεται με 
χρηματοοικονομικά μέσα. 

Αφορούν κυρίως εταιρίες του πιστωτικού συστήματος, όπου τα ζητήματα προσδιορισμού των κινδύνων 
ρευστότητας είναι πολύ πιο σύνθετα από τις άλλες εταιρίες.  

Κανονισμός 1164/2009 «ΕΔΔΠΧΑ 18. Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» 

Η ΕΔΔΠΧΠ 18 είναι μία διερμηνεία η οποία περιλαμβάνει διευκρινίσεις και οδηγίες σχετικά με τη λογιστική 
καταχώρηση των μεταβιβάσεων περιουσιακών στοιχείων, μηχανών και εξοπλισμού από πελάτες ή ρευστών 
για την απόκτηση ή την κατασκευή περιουσιακού στοιχείου, μηχανής ή εξοπλισμού. Η εν λόγω διερμηνεία 
δεν είχε επίδραση στην οικονομική κατάσταση του Ομίλου. 

Κανονισμός 1142/2009 «ΕΔΔΠΧΑ 17. Κατανομές μη ρευστών στοιχείων ενεργητικού στους ιδιοκτήτες» 

Η ΕΔΔΠΧΠ 17 είναι μία διερμηνεία η οποία περιέχει διευκρινίσεις και οδηγίες σχετικά με τη λογιστική 
αντιμετώπιση των διανομών μη ρευστών στοιχείων ενεργητικού στους ιδιοκτήτες. Η εν λόγω διερμηνεία 
δεν είχε επίδραση στην οικονομική κατάσταση του Ομίλου.  

Κανονισμός 839/2009 «Τροποποίηση στο ΔΛΠ 39. Επιλέξιμα Αντισταθμιζόμενα Στοιχεία» 

Οι τροποποιήσεις στο 39 αποσαφηνίζουν το πώς χρησιμοποιείται η λογιστική αντιστάθμισης στο μέρος του 
χρηματοοικονομικού μέσου που αντιστοιχεί στον πληθωρισμό και στα συμβόλαια δικαιώματος προαίρεσης 
όταν χρησιμοποιούνται ως μέσα αντιστάθμισης. 

Κανονισμός 824/2009 «Τροποποίηση στο ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΑ 7. Επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων - ημερομηνία έναρξης ισχύος και μετάβαση» 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 39 και το ΔΠΧΑ 7 αφορούν κυρίως τις αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν με τον 
κανονισμό 1004/2008 για την ανακατάταξη των χρηματοοικονομικών μέσων. Με τις διορθώσεις που 
γίνονται, δίνεται η δυνατότητα εφαρμογής των ρυθμίσεων για τις ανακατατάξεις, αναδρομικά από 
1.7.2008 για όλους, ανεξάρτητα αν θα κάνουν τις ανακατατάξεις μετά το πέρας του 9μήνου του 2008.  

Κατ’ εφαρμογή των τροποποιήσεων που όριζε ο κανονισμός 1004/2008, δεν είχαν συντρέξει λόγοι 
επαναταξινόμησης χρηματοοικονομικών στοιχείων του Ομίλου, και ως εκ τούτου οι ανωτέρω 
τροποποιήσεις (Κανονισμών 824/2009 και 1004/2008) δεν επηρέασαν τις οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου.  

Κανονισμός 495/2009 «Αναθεώρηση του  ΔΠΧΑ 3. Συνενώσεις επιχειρήσεων (αντικατάσταση)» 

Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 θεσπίζει αρχές και κανόνες για το πώς ένας αποκτών σε συνένωση 
επιχειρήσεων αναγνωρίζει και επιμετρά στα βιβλία του τα διάφορα στοιχεία (όπως αναγνωρίσιμα 
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περιουσιακά στοιχεία, αναλαμβανόμενες υποχρεώσεις, μη ελέγχουσες συμμετοχές και υπεραξία) που 
συνδέονται με τη λογιστική αντιμετώπιση της πράξης απόκτησης. Καθορίζει επίσης τις πληροφορίες που 
πρέπει να κοινοποιούνται σχετικά με τις πράξεις αυτές. Μεταξύ των αλλαγών που θα επέλθουν με την 
εφαρμογή του αναθεωρημένου ΔΠΧΑ 3 περιλαμβάνεται η  εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται με 
την απόκτηση καθώς και η αναγνώριση μελλοντικών μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου 
τιμήματος στα αποτελέσματα. 

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το αναθεωρημένο πρότυπο σε μελλοντικές συνενώσεις. 

Κανονισμός 494/2009 «Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 27. Ενοποιημένες και Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 27 καθορίζουν κάτω από ποιες περιστάσεις μια οικονομική οντότητα οφείλει να 
συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, πώς πρέπει να λογιστικοποιούν οι μητρικές οικονομικές 
οντότητες τις μεταβολές των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας σε θυγατρικές και πώς πρέπει να επιμερίζονται οι 
ζημίες μιας θυγατρικής μεταξύ της ελέγχουσας και της μη ελέγχουσας συμμετοχής. Μεταξύ άλλων 
αποσαφηνίζεται ότι οι μεταβολές στα ιδιοκτησιακά δικαιώματα σε μια θυγατρική, τα οποία δεν έχουν ως 
αποτέλεσμα την απώλεια ελέγχου, λογίζονται ως συναλλαγές ιδίων κεφαλαίων. 

Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται από την παρούσα χρήση.  

Κανονισμός 460/2009 «ΕΔΔΠΧΑ 16. Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση 
εξωτερικού» 

Η ΕΔΔΠΧΑ 16 αποτελεί διερμηνεία που διευκρινίζει τον τρόπο εφαρμογής των απαιτήσεων των διεθνών 
λογιστικών προτύπων ΔΛΠ 21 και ΔΛΠ 39 σε περιπτώσεις στις οποίες μια οικονομική οντότητα 
αντισταθμίζει τον συναλλαγματικό κίνδυνο που προκύπτει από τις καθαρές επενδύσεις της σε 
εκμεταλλεύσεις εξωτερικού. Η εν λόγω διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στις οικονομικές της καταστάσεις.  

Κανονισμός 69/2009 «Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 1 και ΔΛΠ 27. «Κόστος επένδυσης σε θυγατρική, από 
κοινού ελεγχόμενη οικονομική οντότητα ή συγγενή Επιχείρηση» 

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 1 επιτρέπει στον υιοθετούντα για πρώτη φορά να χρησιμοποιεί στις ξεχωριστές 
οικονομικές καταστάσεις του ως τεκμαρτό κόστος μιας επένδυσης σε θυγατρική, από κοινού ελεγχόμενη 
οικονομική οντότητα ή συγγενή επιχείρηση είτε την εύλογη αξία κατά την ημερομηνία μετάβασης της 
οικονομικής οντότητας στα ΔΠΧΑ είτε τη λογιστική αξία της επένδυσης βάσει των εθνικών λογιστικών 
προτύπων κατά την ημερομηνία αυτή.  

Ο ορισμός της «μεθόδου κόστους» διαγράφεται από το ΔΛΠ 27 και επιβάλλεται συνεπώς στον επενδυτή να 
αναγνωρίζει ως εισόδημα στις ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις του όλα τα μερίσματα που λαμβάνονται 
από μια θυγατρική, από κοινού ελεγχόμενη οικονομική οντότητα ή συγγενή επιχείρηση, ακόμα κι αν το 
μέρισμα πληρώνεται από τα αποθεματικά που υπήρχαν πριν από την απόκτηση. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 
27 αποσαφηνίζουν επίσης το πώς καθορίζεται το κόστος μιας επένδυσης βάσει του ΔΛΠ 27 όταν μια 
μητρική εταιρεία αναδιοργανώνει τη λειτουργική δομή του ομίλου της τοποθετώντας μια νέα οικονομική 
οντότητα ως μητρική της με τρόπο που η νέα μητρική να αποκτά τον έλεγχο της αρχικής μητρικής 
εκδίδοντας συμμετοχικούς τίτλους εις αντάλλαγμα των υπαρχόντων συμμετοχικών τίτλων της αρχικής 
μητρικής. 

Κανονισμός 53/2009 «Τροποποίηση του ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1. Χρηματοοικονομικά Μέσα με δικαίωμα 
αποπληρωμής και Δεσμεύσεις που Ανακύπτουν κατά την Εκκαθάριση» 

Βάσει των τροποποιήσεων αυτών, ορισμένοι τίτλοι που εκδίδονται από εταιρείες και κατατάσσονται επί του 
παρόντος ως υποχρεώσεις, παρόλο που έχουν χαρακτηριστικά ανάλογα με εκείνα των συνήθων μετοχών, 
πρέπει να κατατάσσονται ως ίδια κεφάλαια. Επίσης, απαιτούνται επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις για τα μέσα 
αυτά και πρέπει να εφαρμοστούν νέοι κανόνες για την ανακατάταξή τους.  

Κανονισμός 1274/2008 «Τροποποίηση στο ΔΛΠ 1. Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
(αντικατάσταση)» 

Το αναθεωρημένο ΔΛΠ 1 τροποποιεί ορισμένες από τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων και απαιτεί επίσης ορισμένες συμπληρωματικές πληροφορίες.  

Συγκεκριμένα, οι βασικές αλλαγές συνοψίζονται στη ξεχωριστή παρουσίαση των μεταβολών των ιδίων 
κεφαλαίων που προέρχονται από συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες (μετόχους) με την ιδιότητα αυτών ως 
ιδιοκτήτες (π.χ. μερίσματα, αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου κ.α.) από τις λοιπές μεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων. Επιπλέον η αναθεώρηση του προτύπου επέφερε αλλαγές στην χρησιμοποιούμενη ορολογία 
καθώς και στην παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων. Προστέθηκαν νέες απαιτήσεις αναφορικά με 
την παρουσίαση εσόδων και εξόδων των ενδιάμεσων περιόδων.  

Σύμφωνα με αυτές ο Όμιλος θα πρέπει να παρουσιάζει όλα τα στοιχεία των εσόδων και εξόδων που 
αναγνωρίστηκαν στην περίοδο αναφοράς (χρήση 1/7/2009 – 30/07/2010):  

(α) είτε σε μία ενιαία κατάσταση  
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(β) είτε σε δύο καταστάσεις: μία κατάσταση που θα παρουσιάζει τα στοιχεία των κερδών ή ζημιών της 
περιόδου (ξεχωριστή κατάσταση αποτελεσμάτων ) και μία δεύτερη κατάσταση η οποία θα ξεκινά από το 
αποτέλεσμα της περιόδου και θα συνεχίζει παρουσιάζοντας τα στοιχεία των λοιπών συνολικών εσόδων 
(Κατάσταση Συνολικών Εσόδων).   

Ο Όμιλος επέλεξε τον (β) τρόπο παρουσίασης των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίστηκαν στην 
λογιστική χρήση.  

Κανονισμός 1263/2008 «ΕΔΔΠΧΑ 14. Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι 
ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους» 

Η ΕΔΔΠΧΑ 14 αποσαφηνίζει διατάξεις του διεθνούς λογιστικού προτύπου (ΔΛΠ) 19 όσον αφορά την 
επιμέτρηση ενός περιουσιακού στοιχείου καθορισμένης παροχής στο πλαίσιο των προγραμμάτων 
καθορισμένων παροχών μετά την έξοδο από την υπηρεσία, όταν υπάρχει ελάχιστη κεφαλαιακή 
υποχρέωση. Η εν λόγω διερμηνεία δεν είχε εφαρμογή στον Όμιλο. 

Κανονισμός 1262/2008 «ΕΔΔΠΧΑ 13. Προγράμματα πιστότητας πελατών» 

Με την ΕΔΔΠΧΑ 13 παύουν οι υφιστάμενες ασυνέπειες σε πρακτικό επίπεδο όσον αφορά το λογιστικό 
χειρισμό των δωρεάν ή με έκπτωση προϊόντων ή υπηρεσιών των πωλούμενων στο πλαίσιο προγραμμάτων 
πιστότητας πελατών, με τα οποία εταιρείες συχνά ανταμείβουν τους πελάτες τους υπό τύπο βαθμών, 
αεροπορικών αποστάσεων ή άλλων δικαιωμάτων παροχών, κατά την πώληση προϊόντος ή υπηρεσίας. Η εν 
λόγω διερμηνεία δεν είχε εφαρμογή στον Όμιλο 

Κανονισμός 1261/2008 «Τροποποίηση το ΔΠΧΑ 2. Προϋποθέσεις κατοχύρωσης και ακυρώσεις» 

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 2 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με την έννοια «προϋποθέσεις της 
κατοχύρωσης», με την ερμηνεία της έννοιας «προϋποθέσεις που δεν αφορούν στην κατοχύρωση» και με 
την ερμηνεία της έννοιας «ακυρώσεις συμφωνιών αμοιβών βάσει της αξίας των μετοχών» από την 
οικονομική οντότητα ή τον αντισυμβαλλόμενο. Η εν λόγω τροποποίηση δεν είχε εφαρμογή στον Όμιλο. 

Κανονισμός 1260/2008 «Τροποποίηση στο ΔΛΠ 23. Κόστη δανεισμού (αντικατάσταση)» 

Το αναθεωρημένο ΔΛΠ 23 καταργεί τη δυνατότητα να αναγνωρίζεται το κόστος δανεισμού άμεσα ως 
έξοδο στο βαθμό που μπορεί να σχετίζεται άμεσα με την αγορά, κατασκευή ή παραγωγή ενός 
περιουσιακού στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις. Όλα αυτά τα κόστη δανεισμού κεφαλαιοποιούνται 
και αποτελούν τμήμα του κόστους του περιουσιακού στοιχείου. Τα λοιπά κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται 
ως έξοδα. 

Κανονισμός 1358/2007 «ΔΠΧΑ 8. Λειτουργικοί τομείς» 

Αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα». Σκοπός του νέου προτύπου είναι η 
παροχή οδηγιών αναφορικά με τη γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με τους λειτουργικούς τομείς μιας 
επιχείρησης, τα προϊόντα, τις υπηρεσίες της, τους γεωγραφικούς τομείς δραστηριότητας και τους 
σημαντικούς πελάτες της. Το πρότυπο υιοθετεί την «προσέγγιση της Διοίκησης», απαιτώντας από τις 
επιχειρήσεις οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις να είναι αυτές που 
χρησιμοποιεί η Διοίκηση εσωτερικά για την εκτίμηση της απόδοσης κατά τομέα επιμερισμού των πόρων 
της επιχείρησης στους λειτουργικούς τομείς της.  

Οι οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα που παραθέτει ο Όμιλος στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
εκπονήθηκαν βάσει του νέου προτύπου. Η εν λόγω υιοθέτηση δεν έχει επηρεάσει τις ήδη δημοσιευμένες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της εταιρείας. 

Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. 

Κατά την περίοδο αναφορά εκδόθηκαν νέα Δ.Π.Χ.Α. και τροποποιήσεις υφιστάμενων, τα οποία βρίσκονται 
σε διαδικασία υιοθέτησης από την Ε.Ε. Συνοπτικές πληροφορίες παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 

α/α Τίτλος Δ.Π.Χ.Α. που αφορά 
Ημερομηνία 

Έκδοσης 
Αναμενόμενης υιοθέτησης 

από Ε.Ε. 

1 ΔΠΧΑ 9. Χρηματοοικονομικά Μέσα 

ΔΠΧΑ 9 

12/11/2009 Αναμονή 
ΔΛΠ 32 

ΔΛΠ 39 

ΔΠΧΑ 7 

2 Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ Διάφορα Μάιος 2010 4Q 2010 
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5.3.2 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις και εκτιμήσεις  

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) απαιτεί από τη διοίκηση το σχηματισμό κρίσεων και εκτιμήσεων, οι οποίες επηρεάζουν 
τα δημοσιευμένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων.  

Επηρεάζουν επίσης τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την ημερομηνία 
σύνταξης οικονομικών καταστάσεων, καθώς και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων κατά της 
περιόδου. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. Οι 
εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, 
συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις 
συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των διαθέσιμων 
πληροφοριών. 

Κρίσεις 

Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η διοίκηση του Ομίλου (εκτός των κρίσεων που συνδέονται με 
εκτιμήσεις οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια) και που έχουν την σημαντικότερη επίδραση στα ποσά 
που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με: 

− Αποθέματα 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ του ιστορικού κόστους και της καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Για την εκτίμηση της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας, η διοίκηση 
λαμβάνει υπ’ όψιν την πιο αξιόπιστη απόδειξη η οποία είναι διαθέσιμη τη στιγμή που 
πραγματοποιείται η εκτίμηση. 

− Ανακτησιμότητα απαιτήσεις 
Απαιτείται κρίση της διοίκησης σχετικά με την ανακτησιμότητα των απαιτήσεων, εμπορικών και 
μη, και αξιολόγησή τους ως επισφαλή ή όχι. Η Διοίκηση λαμβάνει υπόψη όλα τα εσωτερικά και 
εξωτερικά δεδομένα που έχει στη διάθεσή της προκειμένου να προσδιορίσει την πιθανή μη 
ανάκτηση συγκεκριμένων ποσών.  

Εκτιμήσεις 

Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις καθώς και τις 
σχετικές γνωστοποιήσεις εκτιμώνται, απαιτώντας να σχηματιστούν υποθέσεις σχετικά με αξίες ή συνθήκες 
οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων.  

Μία λογιστική εκτίμηση θεωρείται σημαντική όταν είναι σημαντική για την εικόνα της οικονομικής 
κατάστασης της εταιρείας και τα αποτελέσματα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές ή περίπλοκες 
κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσμα της ανάγκης για σχηματισμό εκτιμήσεων σχετικά με την 
επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες.  

− Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
Η Διοίκηση ελέγχει ετησίως την υπάρχουσα υπεραξία για τυχόν απομείωση και ερευνά τα 
γεγονότα ή τις συνθήκες που καθιστούν πιθανή την ύπαρξη απομείωσης. Ο καθορισμός της 
ύπαρξης απομείωσης απαιτεί την αποτίμηση της αντίστοιχης μονάδας, η οποία εκτιμάται 
χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της προεξόφλησης των ταμειακών ροών. Όταν υπάρχει η διαθέσιμη 
πληροφόρηση χρησιμοποιείται και η μέθοδος των πολλαπλασιαστών (multiples), προκειμένου να 
διασταυρωθούν τα αποτελέσματα που έχουν προκύψει από την μέθοδο των  προεξοφλημένων 
ταμειακών ροών. Κατά την εφαρμογή αυτής της μεθοδολογίας, βασιζόμαστε σε μια σειρά από 
παράγοντες, στους οποίους περιλαμβάνονται τα πραγματικά λειτουργικά αποτελέσματα, 
μελλοντικά εταιρικά σχέδια καθώς και δεδομένα της αγοράς (στατιστικά και μη).  
Επιπλέον, ετησίως ελέγχονται για τυχόν απομείωση άλλα αναγνωριζόμενα άυλα περιουσιακά 
στοιχεία με περιορισμένες ωφέλιμες ζωές που υπόκεινται σε απόσβεση, συγκρίνοντας τη λογιστική 
αξία με το άθροισμα των μη προεξοφλημένων ταμειακών ροών που αναμένεται να δημιουργηθούν 
από το περιουσιακό στοιχείο. 

− Φόροι εισοδήματος 
Η εταιρεία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από τις εθνικές φορολογικές αρχές. Για τον καθορισμό 
των προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές 
συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος 
κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. Η εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για 
αναμενόμενα θέματα φορολογικού ελέγχου βασιζόμενη σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον 
φόρων που ενδεχομένως θα οφείλονται. Όταν το τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους των 
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υποθέσεων αυτών, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά αναγνωρισθεί στις οικονομικές 
καταστάσεις, οι διαφορές επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενη 
φορολογία της περιόδου κατά την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 

− Προβλέψεις 
Οι επισφαλείς λογαριασμοί απεικονίζονται με τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. Οι 
εκτιμήσεις για τα ποσά που αναμένεται να ανακτηθούν προκύπτουν κατόπιν ανάλυσης καθώς και 
από την εμπειρία της εταιρείας σχετικά με την πιθανότητα επισφαλειών των πελατών. Μόλις γίνει 
γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος λογαριασμός υπόκειται σε μεγαλύτερο κίνδυνο του συνήθους 
πιστωτικού κινδύνου (π.χ, χαμηλή πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη, διαφωνία σχετικά με την 
ύπαρξη ή το ποσό της απαίτησης, κτλ.), ο λογαριασμός αναλύεται και κατόπιν καταγράφεται ως 
επισφάλεια εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι η απαίτηση είναι ανείσπρακτη. 

− Ενδεχόμενα γεγονότα 
Η εταιρεία εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των 
εργασιών του. Η διοίκηση κρίνει ότι οποιοιδήποτε διακανονισμοί δε θα επηρέαζαν σημαντικά την 
οικονομική θέση της εταιρείας. Παρόλα αυτά, ο καθορισμός των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με τις δικαστικές διεκδικήσεις και τις απαιτήσεις είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που 
περιλαμβάνει κρίσεις σχετικά με τις πιθανές συνέπειες και τις διερμηνείες σχετικά με τους νόμους 
και τους κανονισμούς. Μεταβολές στις κρίσεις ή στις διερμηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε 
μια αύξηση ή μια μείωση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων της εταιρείας στο μέλλον.  

− Ωφέλιμη ζωή αποσβέσιμων στοιχείων 
Η διοίκηση της εταιρείας εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων κάθε χρήση. Την 
30η Ιουνίου,  η Διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την 
αναμενόμενη χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού. Τα αναπόσβεστα υπόλοιπα αναλύονται 
σε επόμενη παράγραφο. 

5.4 Σύνοψη λογιστικών αρχών 

5.4.1 Γενικά 

Οι σημαντικές λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν χρησιμοποιηθεί στην κατάρτιση των οικονομικών 
καταστάσεων συνοψίζονται παρακάτω. 

Αξίζει να σημειωθεί, όπως αναφέρθηκε αναλυτικότερα ανωτέρω, ότι χρησιμοποιούνται λογιστικές 
εκτιμήσεις και υποθέσεις στην κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι 
εκτιμήσεις βασίζονται στην καλύτερη γνώση της διοίκησης σχετικά με τα τρέχοντα γεγονότα και ενέργειες, 
τα πραγματικά αποτελέσματα είναι πιθανό να διαφέρουν τελικά από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. 

5.4.2 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμούνται καταρχήν στο τέλος της περιόδου αναφοράς, κατά είδος, στη μικρότερη τιμή 
μεταξύ του κόστους τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. 

Το κόστος για τα αγαθά που αγοράζονται από τρίτους, προσδιορίζεται από την τιμολογιακή αξία του 
αγαθού πλέον κάθε άμεσο έξοδο που αφορά το αγαθό μέχρι αυτό να παραληφθεί στη συγκεκριμένη 
κατάσταση και στο συγκεκριμένο χώρο που αυτό βρίσκεται κατά την αποτίμηση. 

Ορισμένα κόστη δανεισμού, επιβαρύνουν το Κόστος Αποθεμάτων, με βάση τις απαιτήσεις του Δ.Λ.Π. 23. 

5.4.3 Αλλαγή λογιστικών πολιτικών, εκτιμήσεων και διόρθωση λαθών 

Οι πολιτικές επιλογής της εταιρίας, επιλέγονται μόνο για τις περιπτώσεις που δεν καλύπτονται από 
πρότυπο ή διερμηνεία και με κριτήρια να παρουσιάζουν πιστά τις Οικονομικές Καταστάσεις, να 
αντανακλούν ουσία και όχι τύπο, να είναι απροκατάληπτες, να είναι συντηρητικές και ναε ίναι πλήρεις. 

Μία λογιστική αρχή αλλάζει όταν το επιβάλλει πρότυπο ή διερμηνεία και βελτιώνει την αξιοπιστία της 
πληροφόρησης. 

Αν γίνεται αλλαγή λογιστικής αρχής με βάση πρότυπο ή διερμηνεία, εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις 
του σε ότι αφορά την αναδρομικότητα. Όταν μία λογιστική αρχή εφαρμόζεται αναδρομικά, αλλάζουν όλες 
οι Οικονομικές Καταστάσεις μέχρι εκεί που είναι δυνατόν. Εκεί που δεν είναι δυνατόν, αλλάζουν μόνο στην 
απογραφή της χρήσης, το υπόλοιπο σε νέο ή πιθανά και άλλοι λογαριασμοί, εφόσον αυτό είναι δυνατόν.  
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Οι αλλαγές εκτιμήσεων, επιδρούν στα αποτελέσματα της χρήσης που γίνονται και στις μελλοντικές χρήσεις 
ανάλογα με την περίπτωση. Επίσης μπορεί να επιδράσουν στα ίδια κεφάλαια ή σε άλλους λογαριασμούς 
της κατάστασης οικονομικής θέσης της περιόδου που γίνεται η αλλαγή. 

Τα λάθη, εφόσον είναι εφικτό, διορθώνονται αναδρομικά:  

α) για την προηγούμενη περίοδο πλήρως (Κατάσταση οικονομικής θέσης, Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήματος, Ταμειακές Ροές, Κατάσταση Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων, Σημειώσεις)  

β) Για πριν τη συγκρίσιμη περίοδο, με αλλαγή υπολοίπων έναρξης της συγκρίσιμης περιόδου στην 
Κατάσταση οικονομική θέσης 

5.4.4 Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

Τα σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς, αξιολογούνται από τη διοίκηση με βάση τις 
ρυθμίσεις του Δ.Λ.Π. 10 και κατατάσσονται σε "διορθωτικά" και "μη διορθωτικά" γεγονότα. 

Οι οικονομικές καταστάσεις, διορθώνονται μόνο με τα "διορθωτικά" γεγονότα. 

Αν μετά την ημερομηνία αναφοράς και μέχρι την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων, διαπιστωθεί ότι 
δεν ισχύει πλέον η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας για την εταιρία, οι οικονομικές καταστάσεις 
συντάσσονται χωρίς την εφαρμογή αυτής της αρχής. 

5.4.5 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Επενδύσεις σε Ακίνητα είναι οι επενδύσεις που αφορούν όλα εκείνα τα ακίνητα (στα οποία 
περιλαμβάνονται η γη, τα κτίρια ή τα μέρη κτιρίων είτε και τα δύο) τα οποία κατέχονται από τον Όμιλο, 
είτε για να αποκομίζει μισθώματα από την εκμίσθωσή τους, είτε για την αύξηση της αξίας τους (ενίσχυση 
κεφαλαίου), είτε και για τα δύο, και δεν κατέχονται για: (α) να χρησιμοποιηθούν στην παραγωγή ή στην 
προμήθεια υλικών / υπηρεσιών ή για διοικητικούς σκοπούς και (β) για πώληση κατά την συνήθη πορεία 
των εργασιών της επιχείρησης. 

Οι Επενδύσεις σε Ακίνητα επιμετρούνται αρχικά στο κόστος κτήσης συμπεριλαμβανομένων και των εξόδων 
συναλλαγής.  Μεταγενέστερα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους. Η εύλογη αξία καθορίζεται από 
ανεξάρτητους εκτιμητές, με επαρκή εμπειρία σχετικά με την τοποθεσία και την φύση της επένδυσης σε 
ακίνητο. 

Η λογιστική αξία που αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου αντικατοπτρίζει τις συνθήκες 
της αγοράς κατά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  Κάθε κέρδος ή ζημιά που 
προκύπτει από μεταβολή στην εύλογη αξία της επένδυσης, συνιστά αποτέλεσμα και αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα της χρήσης που προκύπτει. Μεταφορές προς την κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα σε 
ακίνητα γίνονται μόνο όταν υπάρχει μεταβολή στην χρήση αυτών, που αποδεικνύεται από το πέρας της 
ιδιοχρησιμοποίησης από τον Όμιλο, από το πέρας της κατασκευής ή αξιοποίησης μίας λειτουργικής 
μίσθωσης σε τρίτο. 

Μεταφορές ακινήτων από την κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα γίνονται μόνο όταν υπάρχει 
μεταβολή χρήσης αυτών, που αποδεικνύεται από την έναρξη της ιδιοχρησιμοποίησης από τον Όμιλο ή την 
έναρξη της αξιοποίησης με σκοπό την πώληση.  

Για μία μεταφορά από την κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα που απεικονίζεται στην εύλογη αξία και 
τον χαρακτηρισμό του ως ιδιοχρησιμοποιούμενο ακίνητο ή ως αποθέματα, το τεκμαρτό κόστος του 
ακινήτου για μεταγενέστερη λογιστική αντιμετώπιση αποτελεί η εύλογη αξία του κατά την ημερομηνία της 
μεταβολής της χρήσης. Αν ένα ιδιοχρησιμοποιούμενο ακίνητο μεταφερθεί στην κατηγορία των 
επενδύσεων σε ακίνητα, ο Όμιλος εφαρμόζει τον λογιστικό χειρισμό που ορίζει το ΔΛΠ 16 μέχρι την 
ημερομηνία της αλλαγής χρήσης. Για μία μεταφορά ενός παγίου που είχε χαρακτηριστεί ως αποθέματα 
στην κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα κάθε διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας του ακινήτου κατά 
αυτήν την ημερομηνία και της προηγούμενης λογιστικής αξίας αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Όταν ο 
Όμιλος ολοκληρώνει την κατασκευή ή αξιοποίηση μιας ιδιοκατασκευαζόμενης επένδυσης σε ακίνητα κάθε 
διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας του ακινήτου κατά αυτήν την ημερομηνία και της προηγούμενης 
λογιστικής αξίας πρέπει να αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

Μία επένδυση σε ακίνητα διαγράφεται (απαλείφεται) κατά τη διάθεση ή όταν η επένδυση αποσύρεται 
μονίμως από τη χρήση και δεν αναμένονται μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη διάθεσή της. 

Έσοδα και έξοδα από επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται στα λοιπά έσοδα ή λοιπά έξοδα αντίστοιχα. 
Τα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την απόσυρση ή διάθεση της επένδυσης σε ακίνητα αφορούν στην 
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διαφορά μεταξύ του καθαρού προϊόντος της διάθεσης και της λογιστικής αξίας του περιουσιακού 
στοιχείου, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο της απόσυρσης ή της διάθεσης. 

5.4.6 Φόρος εισοδήματος 

Για τις προσωρινές διαφορές, ανάμεσα στη λογιστική αξία και την αναγνωριζόμενη φορολογικά αξία, 
υπολογίζεται και λογίζεται αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ή υποχρέωση. 

Στα αποτελέσματα επιδρούν ο τρέχον φόρος και οι αναβαλλόμενοι φόροι που λογίστηκαν στην περίοδο, 
εκτός των φόρων που αφορούν στοιχεία που επιδρούν στα ίδια κεφάλαια μέσω της Κατάστασης Λοιπών 
Συνολικών Εσόδων, οι οποίοι μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια μέσω αυτής της κατάστασης. 

Αναβαλλόμενες απαιτήσεις λογίζονται μόνον, αν προκύπτει ότι θα υπάρξουν μελλοντικά κέρδη που θα 
επιτρέψουν το συμψηφισμό φόρων. Το ίδιο ισχύει και για τις λογιστικές ζημιές. Σε αυτές, υπολογίζεται 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση, μόνον αν εκτιμάται ότι στο διάστημα που αυτές οι ζημιές είναι 
φορολογικά αναγνωρίσιμες, θα υπάρξουν αντίστοιχα κέρδη. 

Ο τρέχον φόρος υπολογίζεται με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή, ενώ οι αναβαλλόμενοι φόροι 
με το συντελεστή που αναμένεται να υπάρχει, όταν θα διακανονιστούν οι σχετικές απαιτήσεις ή 
υποχρεώσεις. 

5.4.7 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Μία Ενσώματη Ακινητοποίηση ή προσθήκη της, αρχικά αποτιμάται στο κόστος της. 

Το κόστος μίας Ενσώματης Ακινητοποίησης προκύπτει από το αρχικό κόστος και τυχόν κόστη βελτίωσης, 
κόστη αντικατάστασης, κόστη συντήρησης σε ειδικές περιπτώσεις. 

Το Αρχικό Κόστος μίας Ενσώματης Ακινητοποίησης περιλαμβάνει το συνολικό καθαρό κόστος απόκτησης, 
τα κόστη μεταφοράς και συναρμολόγησης μέχρι να γίνει λειτουργική, τυχόν κεφαλαιοποιημένο κόστος 
δανεισμού και  εκτιμούμενα κόστη αποσυναρμολόγησης και αποκατάστασης. 

Παρακολουθούνται, μετά την αρχική απόκτηση, στο κόστος μείον τις αποσβέσεις και τις προβλέψεις, οι 
εξής κατηγορίες ενσώματων ακινητοποιήσεων 

− Μηχανήματα 
− Μεταφορικά μέσα  
− Έπιπλα και σκεύη  
− Εξοπλισμός γραφείων και λοιπός εξοπλισμός 
− Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση 

Παρακολουθούνται, μετά την αρχική απόκτηση, σε αξίες αναπροσαρμογής, οι εξής κατηγορίες ενσώματων 
ακινητοποιήσεων:  

− Εδαφικές εκτάσεις 
− Κτίρια 

Για τις ενσώματες ακινητοποιήσεις χρησιμοποιείται η ευθεία μέθοδος απόσβεσης. 

Για τη λογιστικοποίηση της αναπροσαρμοσμένης αξία των ενσώματων ακινητοποιήσεων χρησιμοποιείται η 
μέθοδος της αναπροσαρμογής χωρίς συμψηφισμό αποσβέσεων. 

Οι συντελεστές απόσβεσης που χρησιμοποιούνται είναι:  

Κατηγορία Παγίου Συντελεστές απόσβεσης 
Κτίρια  2% - 6% 
Υπόστεγα- Διαμορφώσεις Γηπέδων 2,50% 
Μηχανήματα και Μηχανολογικός Εξοπλισμός 4% - 8% 
Μεταφορικά Μέσα 6% - 10% 
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισμός 5% - 20% 

5.4.8 Μισθώσεις 

Χρηματοδοτική Μίσθωση υπάρχει, όταν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και των 
κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός πράγματος από τον εκμισθωτή στο μισθωτή. 

Αρχικά καταχωρούνται σε χρέωση των παγίων οι προεξοφλημένες Ελάχιστες Καταβολές Μισθωμάτων με 
το Τεκμαρτό Επιτόκιο Μίσθωσης ή αν είναι αδύνατο, με το Διαφορικό Επιτόκιο Δανεισμού Μισθωτή με 
πίστωση αντίστοιχης υποχρέωσης. 
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Το μακροπρόθεσμο τμήμα των υποχρεώσεων για χρηματοδοτικές μισθώσεις, εμφανίζεται στο 
μακροπρόθεσμο παθητικό, διακεκριμένα από το βραχυπρόθεσμο τμήμα που εμφανίζεται στις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

Κάθε περίοδο  τα μισθώματα διασπώνται σε «χρεολύσιο» που μειώνει την υποχρέωση και «τόκο» που 
εμφανίζεται στα χρηματοοικονομικά έξοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Τα πάγια από χρηματοδοτικές μισθώσεις, αντιμετωπίζονται με βάση τις σχετικές λογιστικές αρχές που τα 
αφορούν. 

5.4.9 Έσοδα 

Έσοδα είναι μόνο οι εισροές που ανήκουν στην εταιρία. Δεν περιλαμβάνονται οι παρακρατούμενοι φόροι.  

Πώληση αγαθών υπάρχει αν:  

α) υπάρχει μεταβίβαση κινδύνων και οφέλη κυριότητας  

β) δεν υπάρχει έλεγχος του πωλητή στο αγαθό  

γ) εκτιμάται ότι θα εισπραχθεί το τίμημα  

δ) το έσοδο και το κόστος μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα 

Τηρείται η αρχή αντιστοιχίας εσόδων - εξόδων, αν μία πώληση συνδέεται και με κόστη. Οι πωλήσεις 
υπηρεσιών, οριοθετούνται στο τέλος της περιόδου, με βάση το εκτελεσμένο μέρος. Για τις υπηρεσίες που 
λογίζονται με βάση τη μέθοδο της τμηματικής ολοκλήρωσης, εφαρμόζονται οι σχετικές ρυθμίσεις του 
Δ.Λ.Π. 11. 

Οι τόκοι λογίζονται με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, τα δικαιώματα εφόσον είναι δουλευμένα 
σύμφωνα με τη σύμβαση και τα μερίσματα όταν δημιουργείται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

5.4.10 Παροχές σε εργαζομένους 

− Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Όλες οι Βραχύχρονες Παροχές, λογίζονται όταν γίνονται. 

Οι Παροχές Εξόδου από την Υπηρεσία, λογίζονται άμεσα σαν έξοδα όταν γίνονται.  

Για τα Προγράμματα Καθορισμένων Εισφορών, λογίζεται η υποχρέωση με χρέωση των εξόδων, στο χρήση 
που δημιουργείται. 

− Αποδοχές λήξεως εργασιακής σχέσεως: 

Οι παροχές αυτές δημιουργούνται, όταν μια επιχείρηση δεσμεύεται αποδεδειγμένα είτε: 

o Να τερματίσει την απασχόληση εργαζομένου ή εργαζομένων, πριν την κανονική ημερομηνία 
αποχώρησης 

o  χορηγήσει παροχές λήξεως της εργασιακής σχέσεως ως ένα αποτέλεσμα μιας προσφοράς που 
γίνεται για να ενθαρρύνει εκούσια απόλυση. (Δεν υφίστανται για την εταιρεία) 

Οι παροχές αυτές καταχωρούνται ως μία υποχρέωση και μία δαπάνη όταν και μόνο όταν η επιχείρηση 
δεσμεύεται να τις χορηγήσει. Όταν οι παροχές αυτές λήγουν πέραν των 12 μηνών από το τέλος της 
περιόδου αναφοράς πρέπει να προεξοφλούνται. Στην περίπτωση μιας προσφοράς που γίνεται για να 
ενθαρρύνει την εκούσια απόσυρση, η αποτίμηση των παροχών λήξεως της εργασιακής σχέσεως πρέπει να 
βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται να δεχθούν την προσφορά. 

Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα μηνών από ημερομηνία 
αναφοράς, τότε αυτές προεξοφλούνται με βάση τις αποδόσεις των υψηλής ποιότητας εταιρικών ομολόγων 
ή των κρατικών ομολόγων. Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία 
προσδιορισμού των εργαζομένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση 
αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη υποχρέωση. 

− Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νομική) περιορίζεται στο 
ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα (ασφαλιστικό ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές 
και χορηγεί τις παροχές (συντάξεις, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη κτλ.). 

Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην 
περίοδο που αφορά. 

− Προγράμματα καθορισμένων παροχών – Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
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Το πρόγραμμα καθορισμένων παροχών αφορά στη νομική υποχρέωση του για καταβολή στο προσωπικό 
εφάπαξ αποζημίωσης κατά την ημερομηνία εξόδου κάθε εργαζομένου από την υπηρεσία λόγω 
συνταξιοδότησης. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για το πρόγραμμα αυτό είναι η παρούσα αξία της 
δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή ανάλογα με το δεδουλευμένο δικαίωμα των εργαζομένων και σε 
σχέση με το χρόνο που αναμένεται να καταβληθεί. 

Οι κρατικά καθορισμένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται σαν υποχρεώσεις, όπως και 
αυτές που αφορούν τα προσδιορισμένα προγράμματα παροχών. Ο Όμιλος λογίζει σαν υποχρέωση την 
παρούσα αξία των μελλοντικών ροών για νομικές ή ηθικές υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους σε αυτόν 
για συνταξιοδότηση, απόλυση ή εθελούσια έξοδο. Η παρούσα αξία της κάθε σχετικής υποχρέωσης, 
υπολογίζεται από αναλογιστή για την κάθε ημερομηνία αναφοράς. Αυξήσεις ή μειώσεις σε αυτές τις 
κρατικά καθορισμένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται κατευθείαν στα αποτελέσματα 
κάθε χρήσης. 

Οι υποχρεώσεις του Ομίλου που προκύπτουν από τη νομοθεσία περί αποζημιώσεων του προσωπικού, 
προσδιορίζεται από αναλογιστή και λογιστικοποιείται με πίστωση σχετικού λογαριασμού πρόβλεψης. 

5.4.11 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι Κρατικές Επιχορηγήσεις καταχωρούνται, αν υπάρξει εύλογη βεβαιότητα:  

α) ότι θα εισπραχθούν και  

β) ότι η εταιρία θα εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της 

Αν οι επιχορηγήσεις καλύπτουν έξοδα, μεταφέρονται στα Αποτελέσματα, ανάλογα με τη μεταφορά των 
εξόδων. 

Οι επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων, μεταφέρονται αρχικά σαν «αναβαλλόμενο έσοδο» (μεταβατικός 
λογαριασμός παθητικού), και από εκεί τμηματικά στα έσοδα, ανάλογα με την απόσβεση του παγίου. 

5.4.12 Συνάλλαγμα 

Η λογιστικοποίηση αυτών των συναλλαγών στο νόμισμα λειτουργίας, γίνεται με την τρέχουσα 
συναλλαγματική ισοτιμία την ημερομηνία της συναλλαγής. Τα Χρηματικά Στοιχεία αποτιμούνται με την 
ισοτιμία της ημερομηνίας αναφοράς ενώ τα μη χρηματικά στοιχεία που είναι αποτιμημένα στο κόστος, 
αποτιμούνται με την ισοτιμία της ημερομηνίας της συναλλαγής. 

Τα μη χρηματικά στοιχεία που είναι αποτιμημένα σε εύλογες αξίες, αποτιμούνται με την ισοτιμία της 
ημερομηνίας αποτίμησης τους σε Εύλογη Αξία. 

Οι Συναλλαγματικές Διαφορές που προκύπτουν από την αποτίμηση Χρηματικών Στοιχείων, μεταφέρονται 
στα Αποτελέσματα.  

Οι Συναλλαγματικές Διαφορές αποτίμησης μη Χρηματικών Στοιχείων μεταφέρονται:  

α) στα Αποτελέσματα αν προβλέπεται εκεί να μεταφέρονται και οι ζημίες τους  

β) στα ίδια κεφάλαια κατευθείαν ή μέσω της Κατάστασης Λοιπών Εσόδων, αν έτσι προβλέπεται.  

Η μετατροπή των Οικονομικών Καταστάσεων εκμεταλλεύσεων του εξωτερικού γίνεται:  

α) Για τα περιουσιακά στοιχεία με βάση την Ισοτιμία της ημερομηνίας αναφοράς 

β) Για τα Αποτελέσματα περιόδου με την ισοτιμία της ημερομηνίας συναλλαγής ή τη μέση Ισοτιμία της 
περιόδου  

γ) κάθε συναλλαγματική διαφορά, μεταφέρεται στα ίδια κεφάλαια μέσω της κατάστασης λοιπών 
συνολικών εσόδων. 

5.4.13 Κόστος δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού επιβαρύνει τα Αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται. 

Το κόστος δανεισμού επιβαρύνει τα αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται, εκτός του 
τμήματος που κεφαλαιοποιείται. 

Το Κόστος Δανεισμού που αφορά απόκτηση, παραγωγή ή κατασκευή ενός Ειδικού Περιουσιακού Στοιχείου, 
κεφαλαιοποιείται, περιλαμβανόμενο στο κόστος του στοιχείου. 

Αν ο δανεισμός σχετίζεται άμεσα με ένα Ειδικό Περιουσιακό Στοιχείο, κεφαλαιοποιείται το Κόστος 
Δανεισμού μείον τυχόν έσοδα από προσωρινή χρήση των δανειακών κεφαλαίων. 
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Αν ο δανεισμός είναι γενικός, το κόστος δανεισμού υπολογίζεται στο ύψος της επένδυσης για το Ειδικό 
Περιουσιακό Στοιχείο, με βάση ένα επιτόκιο δανεισμού που σχετίζεται με τα επιτόκια που καταβάλλει η 
εταιρία. 

5.4.14 Ενοποιημένες καταστάσεις και θυγατρικές 

Ενοποιούνται με ολική ενοποίηση όλες οι εταιρίες (θυγατρικές) οι οποίες ελέγχονται από τη μητρική 
εταιρία, με βάση τα κριτήρια που ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 27, εφόσον κατά την ημερομηνία αναφοράς 
υπήρχε ο έλεγχος. 

Η ενοποίηση γίνεται με την ημερομηνία αναφοράς της μητρικής εταιρείας. 

Κατά την ενοποίηση, όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τα αποτελέσματα μητρικής και θυγατρικών, 
καταρχήν αθροίζονται "γραμμή προς γραμμή" («line by line»). Απαλείφονται τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα, οι 
αμοιβαίες ενδοεταιρικές συναλλαγές, τυχόν έσοδα από μερίσματα θυγατρικών, κέρδη ή ζημιές από 
συναλλαγές με αποθέματα, πάγια κλπ. Κατά την ενοποίηση, η λογιστική αξία της συμμετοχής της 
μητρικής, συμψηφίζεται με τα ίδια κεφάλαια της θυγατρικής και η τυχόν υπεραξία αντιμετωπίζεται 
σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 3. 

Τα αποτελέσματα μίας θυγατρικής, ενοποιούνται από την ημερομηνία της απόκτησής της. 

Οι μη ελέγχουσες συμμετοχές εμφανίζονται χωριστά στην κατάσταση Οικονομικής θέσης και στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. 

Στις "Ιδιαίτερες οικονομικές καταστάσεις", οι επενδύσεις σε θυγατρικές, εμφανίζονται αποτιμημένες στο 
κόστος κτήσης. 

5.4.15 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Χρηματοοικονομικό Μέσο: είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί για τον ένα συναλλασσόμενο 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο και για  τον άλλο χρηματοοικονομική υποχρέωση ή συμμετοχικό 
τίτλο. 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία είναι: α) διαθέσιμα β) συμμετοχές γ) απαίτηση για λήψη 
μετρητών ή άλλων Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων δ) απαίτηση για ανταλλαγή 
Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων ή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με ευνοϊκούς όρους 
ε) σύμβαση λήψης ίδιων μετοχών μεταβλητού ύψους στ) σύμβαση για παράγωγα που διακανονίζονται με 
ίδιες μετοχές. 

Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις είναι: α) Υποχρέωση για παράδοση μετρητών ή άλλων 
Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων, β) δικαίωμα για ανταλλαγή Χρηματοοικονομικών 
Περιουσιακών Στοιχείων ή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με δυσμενείς όρους, γ) σύμβαση 
παράδοσης ίδιων μετοχών μεταβλητού ύψους, δ) σύμβαση για παράγωγα που διακανονίζονται με ίδιες 
μετοχές. 

Συμμετοχικός Τίτλος είναι κάθε σύμβαση δικαιώματος σε αναλογία των Ιδίων κεφαλαίων τρίτου. 

Ένα Χρηματοοικονομικό Μέσο κατατάσσεται στα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, στις 
Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις, στα Ίδια κεφάλαια ή σαν Συμμετοχικός Τίτλος, με βάση την ουσία της 
σχετικής σύμβασης. 

Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων, μεταφέρονται σε χρέωση των ιδίων 
κεφαλαίων μέσω της Κατάστασης Λοιπών Εσόδων, με την πραγματοποίησή τους. 

Έσοδα, Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για Χρηματοοικονομικά Στοιχεία που δεν είναι στοιχεία των 
ιδίων κεφαλαίων, μεταφέρονται στα αποτελέσματα, με την πραγματοποίησή τους. 

Όλα τα ποσά που αφορούν συναλλαγές με Ίδιες Μετοχές, μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια μέσω της 
Κατάστασης Λοιπών Εσόδων και δεν επιδρούν στα αποτελέσματα. 

Τα κονδύλια στις Οικονομικές Καταστάσεις, εμφανίζονται καταρχήν χωρίς συμψηφισμούς. Από αυτόν τον 
κανόνα, υπάρχει η εξής εξαίρεση: Ένα Χρηματοοικονομικό Περιουσιακό Στοιχείο και μία 
Χρηματοοικονομική Υποχρέωση, συμψηφίζονται μόνον όταν: α) υπάρχει ισχυρό νομικό δικαίωμα 
συμψηφισμού β) προβλέπεται διακανονισμός με βάση το υπόλοιπο δ) προβλέπεται συγχρόνως 
διακανονισμός (ρευστοποίηση) της απαίτησης και της υποχρέωσης 

 

 



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-37- 
 

5.4.16 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή είναι το πηλίκο των Κερδών Αναλογούντων σε Κοινές Μετοχές προς τις 
Μέσες Σταθμισμένες Κοινές Μετοχές. 

Τα Κέρδη Αναλογούντα σε Κοινές Μετοχές, είναι τα κέρδη μετά τους φόρους που προκύπτουν από την 
Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, για τους μετόχους του ομίλου, μόνο για τις Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες,  αφού αφαιρεθούν όλες οι επιδράσεις στα κέρδη που σχετίζονται με τυχόν προνομιούχες 
μετοχές. 

Οι Μέσες Σταθμισμένες Κοινές Μετοχές προκύπτουν από τις μετοχές σε κυκλοφορία (Κοινές Μετοχές), επί 
τις μέρες που αυτές ήταν σε κυκλοφορία. 

5.4.17 Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 

Καταρχήν για όλα τα περιουσιακά στοιχεία γίνεται έλεγχος πιθανής απομείωσης, αν εμφανίζονται 
εσωτερικές ή εξωτερικές ενδείξεις απομείωσης τους, όπως αυτές ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 36. 

Ειδικά η υπεραξία, τα άυλα στοιχεία αόριστης διάρκειας και τα άυλα στοιχεία που βρίσκονται στη 
διαδικασία της παραγωγής σε εξέλιξη, εξετάζονται για απομείωση μία φορά το χρόνο, ανεξάρτητα από την 
ύπαρξη ενδείξεων απομείωσης. 

Απομείωση γίνεται αν το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου υπολείπεται της λογιστικής του 
αξίας, κατά το ποσό της διαφοράς. 

Ανακτήσιμο Ποσό ενός Περιουσιακού Στοιχείου ή μίας Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών, είναι το 
μεγαλύτερο ποσό ανάμεσα σε:  

α) Εύλογη Αξία μείον κόστη διάθεσης και  

β) Αξία λόγω χρήσης 

Αν δεν είναι εφικτή η αποτίμηση ενός επιμέρους στοιχείου που εξετάζεται για απομείωση, αποτιμάται η 
Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών στην οποία αυτό ανήκει ή Ομάδα Μονάδων Δημιουργίας Ταμειακών 
Ροών, αν δεν είναι εφικτή η αποτίμηση της Μονάδας και γίνονται μετά την αποτίμηση οι σχετικοί μερισμοί 
και συγκρίσεις. 

Η πρόβλεψη απομείωσης των περιουσιακών στοιχείων μεταφέρεται στα αποτελέσματα, εκτός αν υπάρχει 
σχετικό αποθεματικό υπεραξίας για το περιουσιακό στοιχείο, οπότε τότε η πρόβλεψη συμψηφίζεται με 
αυτό στο βαθμό που είναι δυνατό. 

Είναι δυνατή η αναστροφή των προβλέψεων αποτίμησης, στο μέλλον με αντίστροφη επίδραση στα 
αποτελέσματα ή τα ίδια κεφάλαια, σε σχέση με την αρχική επίδραση από την πρόβλεψη, εκτός από τις 
απομειώσεις υπεραξίας που δεν αναστρέφονται 

5.4.18 Προβλέψεις, ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Πρόβλεψη καταχωρείται μόνο:  

α) Αν υπάρχει μία δέσμευση νόμιμη ή τεκμαιρόμενη που αφορά το παρελθόν  

β) είναι πιθανή η εκροή για το διακανονισμό της  

γ) μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα 

Οι προβλέψεις είναι τριών ειδών:  

α) Πρόβλεψη Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών  

β) Πρόβλεψη Επαχθούς Σύμβασης  

γ) Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης 

Προβλέψεις Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών δεν καταχωρούνται με βάση το ΔΛΠ 37. Σχετίζονται με 
απομείωση στοιχείων του ΔΛΠ 36. Για Προβλέψεις Επαχθούς Σύμβασης, όταν δηλαδή από μία σύμβαση τα 
έσοδα αναμένεται να είναι μικρότερα από το κόστος, γίνεται σχετική πρόβλεψη. 

Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης καταχωρείται μόνο αν έχει ξεκινήσει η αναδιάρθρωση ή έχει ανακοινωθεί το 
πρόγραμμα. 

Οι προβλέψεις λογίζονται σε βάρος των αποτελεσμάτων και μπορούν να αντιστραφούν . 

Ενδεχόμενη Υποχρέωση είναι:  

α) πιθανή υποχρέωση, με βάση γεγονότα παρελθόντος, αβέβαιη έκβαση, μη εξαρτώμενη από την εταιρία ή  
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β) παρούσα δέσμευση που δεν λογίζεται γιατί δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.  

Μία ενδεχόμενη υποχρέωση δεν δημιουργεί Πρόβλεψη, μόνο γνωστοποιείται, αν είναι πιθανό να συμβεί 

Ενδεχόμενη Απαίτηση είναι μία πιθανή απαίτηση με αβέβαιη εξέλιξη. Αν μία απαίτηση είναι βέβαιη, δεν 
είναι ενδεχόμενη και λογίζεται. Για τις ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν λογίζεται πρόβλεψη εσόδου, αλλά 
κοινοποιούνται στις σημειώσεις 

5.4.19 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα  Άυλα Στοιχεία καταχωρούνται αν  

α) πιθανολογείται ότι οι ωφέλειες τους θα εισρεύσουν στην εταιρία και  

β) μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα. 

Τα κόστη της φάσης έρευνας για τα εσωτερικά δημιουργούμενα άυλα στοιχεία, μεταφέρονται στα 
αποτελέσματα περιόδου, όταν δημιουργούνται. 

Η φάση ανάπτυξης των εσωτερικά δημιουργούμενων άυλων στοιχείων κεφαλαιοποιείται αν υπάρχει:  

α) τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης τους  

β) πρόθεση ολοκλήρωσης τους  

γ) ικανότητα χρήσης ή πώλησης τους  

δ) πόροι ολοκλήρωσης τους  

ε) ικανότητα αξιόπιστης αποτίμησης του κόστους τους και  

στ) εκτίμηση ότι τα Άυλα Στοιχεία θα φέρουν οφέλη,  με βάση την ύπαρξη αγοράς ή την εσωτερική 
χρησιμοποίηση. 

Τα άυλα στοιχεία αρχικά καταχωρούνται στο κόστος τους. Το κόστος ενός Άυλου Στοιχείου που αγοράζεται 
είναι:  

α) η καθαρή τιμολογιακή αξία πλέον δασμών και άλλων επιβαρύνσεων  

β) τα άμεσα κόστη που έγιναν για να αρχίσει η χρήση του, περιλαμβανομένου του κόστους δανεισμού 

Η μεταγενέστερη αποτίμηση των άυλων στοιχείων γίνεται στο κόστος  τους. 

Οι αποσβέσεις και οι προβλέψεις ή οι αναστροφές τους για τα άυλα στοιχεία επιδρούν άμεσα στα 
αποτελέσματα περιόδου. 

5.4.20 Αποτίμηση χρηματοοικονομικών μέσων 

Για τη μεταγενέστερη αποτίμηση, τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία χωρίζονται σε:  

α) Στοιχεία Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων, 

β) Επενδύσεις Διακρατούμενες Μέχρι τη Λήξη,  

γ) Δάνεια και Απαιτήσεις και  

δ) Διαθέσιμα προς Πώληση Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία. 

Ένα Χρηματοοικονομικό Περιουσιακό Στοιχείο ή μία Χρηματοοικονομική Υποχρέωση, ορίζεται ότι είναι 
"Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων", αν:  

α) κατέχεται για εμπορική εκμετάλλευση ή  

β) στην αρχική αναγνώριση ορίστηκε "Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων" 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ή Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, που είναι «Στην Εύλογη 
Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων», αρχικά λογίζονται στις εύλογες αξίες τους, ενώ αν δεν είναι «Στην Εύλογη 
Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων», αρχικά λογίζονται στις εύλογες αξίες τους, πλέον τα άμεσα κόστη της 
συναλλαγής. 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, αποτιμώνται κατ' αρχήν σε 
εύλογες αξίες, χωρίς να ληφθούν υπόψη τυχόν κόστη διάθεσης, εκτός από συγκεκριμένες εξαιρέσεις που 
αναφέρονται στη συνέχεια. 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση τα Δάνεια και οι Απαιτήσεις, αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο Κόστος, με τη 
μέθοδο του Πραγματικού Επιτοκίου. 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Επενδύσεις Διακρατούμενες Μέχρι τη Λήξη αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο 
Κόστος, με τη Μέθοδο του Πραγματικού Επιτοκίου. 



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-39- 
 

Οι συμμετοχές που μπορούν να αποτιμηθούν σε εύλογη αξία, αποτιμούνται σε αυτήν, με τη χρησιμοποίηση 
τιμών χρηματιστηρίου κατά την ημερομηνία αναφοράς αν είναι εφικτό, ή τη χρησιμοποίηση άλλων 
τεχνικών αποτίμησης που βασίζονται σε εξωτερικές πληροφορίες. 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Συμμετοχικοί Τίτλοι που δεν είναι εισηγμένοι και δεν μπορούν να 
αποτιμηθούν αξιόπιστα, αποτιμώνται στο κόστος. 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις, με την εξαίρεση όσων είναι "Στην 
Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων", αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο Κόστος, με τη Μέθοδο του 
Πραγματικού Επιτοκίου, εκτός από συγκεκριμένες εξαιρέσεις. 

Όλα τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, εκτός αυτών που είναι «Στην Εύλογη Αξία Μέσω 
Αποτελεσμάτων», υπόκεινται σε ελέγχους απομείωσης. 

Η ζημιά απομείωσης ενός Χρηματοοικονομικού Περιουσιακού Στοιχείου στο κόστος ή το Αποσβεσμένο 
Κόστος, μεταφέρεται στα Αποτελέσματα της περιόδου. 

5.4.21 Συνενώσεις 

Το Δ.Π.Χ.Α. 3 εφαρμόζεται στις Ενοποιημένες Καταστάσεις, ενώ στις Ιδιαίτερες Καταστάσεις εφαρμόζεται 
για τις θυγατρικές εταιρίες το Δ.Λ.Π. 27. 

Μία συνένωση έχει έναν αποκτώντα και επιχειρήσεις που αποκτώνται. Ο "αποκτών" αποκτά τον έλεγχο της 
αποκτώμενης και υπάρχουν οφέλη για αυτόν, από τον έλεγχο. 

Όλες οι συνενώσεις επιχειρήσεων, αντιμετωπίζονται με τη μέθοδο της αγοράς.  

Η διαδικασία της μεθόδου αγοράς αφορά:  

α) προσδιορισμό του αποκτώντα  

β) προσδιορισμό του κόστους απόκτησης  

γ) μερισμό του κόστους απόκτησης στα επιμέρους περιουσιακά στοιχεία του αποκτώμενου. 

Το κόστος κτήσης είναι το αντάλλαγμα που δίνεται από τον αποκτώντα. Αντάλλαγμα είναι και τίτλοι που 
δίνονται από τον αποκτώντα. Τα έξοδα που έγιναν για τη συνένωση αναγνωρίζονται απευθείας στα 
αποτελέσματα. Οι εύλογες αξίες των μεταβιβαζόμενων στοιχείων, προσδιορίζονται κατά την ημερομηνία ή 
τις ημερομηνίες ανταλλαγής. Αν η απόκτηση γίνεται με μετοχές που δίνει ο αποκτών και είναι εισηγμένη 
εταιρία, η εύλογη αξία μπορεί να είναι η αξία στο χρηματιστήριο των μετοχών που δίνει.  Αν η 
αποκτώμενη είναι εισηγμένη, η εύλογη αξία μπορεί να είναι η αξία των μετοχών της στο χρηματιστήριο. 
Μπορεί, αν υπάρχουν βάσιμοι λόγοι, να χρησιμοποιηθεί άλλη τεχνική αποτίμησης για την εύλογη αξία των 
μετοχών. 

Ημερομηνία απόκτησης είναι η ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος. Μπορεί να συμπίπτει με την 
ημερομηνία ανταλλαγής. Αποτιμώνται τα αναγνωρίσιμα περιουσιακά στοιχεία της αποκτώμενης (άυλα και 
μη άυλα, υποχρεώσεις υπαρκτές και ενδεχόμενες), μόνον εφόσον μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα. 

Η υπεραξία υπολογίζεται σαν διαφορά από το συνολικό κόστος της απόκτησης μείον την αξία των 
αναγνωρίσιμων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, κατά την ημερομηνία της απόκτησης. Η 
υπεραξία, εφόσον είναι χρεωστική, εμφανίζεται στο ενεργητικό της ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης. Η υπεραξία από μία απόκτηση δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται για απομείωση μία φορά το χρόνο 
ή και σε πιο σύντομο διάστημα, αν συνέβη κάτι σημαντικό. 

Αν προκύψει πιστωτική (αρνητική) υπεραξία κατά τη συνένωση, γίνεται επανεκτίμηση των αναγνωρίσιμων 
περιουσιακών στοιχείων σε εύλογες αξίες και αν συνεχίσει να προκύπτει αρνητική υπεραξία, μεταφέρεται 
στα αποτελέσματα. Ανάστροφη απόκτηση υπάρχει όταν η νομικά "αποκτώμενη" τελικά αποκτάει τον 
έλεγχο της αποκτώσας. Σε μία ανάστροφη απόκτηση οι Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, εκδίδονται 
με το όνομα της "νόμιμης μητρικής", αλλά στις σημειώσεις αναλύονται με βάση τη "νόμιμη θυγατρική" . 

5.4.22 Λειτουργικοί τομείς 

Λειτουργικός τομέας, είναι ένα τμήμα, που έχει καταρχήν έσοδα και έξοδα, παρακολουθείται διακεκριμένα 
από τους λήπτες αποφάσεων, υπάρχουν διακεκριμένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες για αυτόν και 
πληροί τα ποσοτικά και άλλα κριτήρια του ΔΠΧΑ 8. 

Τομείς που έχουν τα ίδια οικονομικά χαρακτηριστικά μπορούν να συγχωνευθούν σε έναν, αν τηρείται η 
θεμελιώδης αρχή και είναι παρόμοια σε:  

α) προϊόντα ή υπηρεσίες,  

β) παραγωγική διαδικασία,  



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-40- 
 

γ)  κατηγορίες πελατών,  

δ) τρόπο διανομής  

ε) τυχόν κανονιστικό περιβάλλον 

Τα ποσά των στοιχείων για κάθε τομέα που παρουσιάζονται, είναι μόνο αυτά και όπως παρουσιάζονται, 
στους λήπτες αποφάσεων. Έχουν κατανομές ή συμψηφισμούς ποσών, για να συμφωνούν με τις 
οικονομικές καταστάσεις, μόνο αν έτσι παρουσιάζονται στο λήπτη.  

Οι κατανομές ποσών, γίνονται σε λογική βάση. 

Ο όμιλος προέβη σε υιοθέτηση του Δ.Π.Χ.Α 8 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα». Η εφαρμογή  των 
ανωτέρω προτύπων συνιστούν αναδρομική εφαρμογή μιας λογιστικής πολιτικής η οποία δεν διαφοροποιεί 
τις οικονομικές καταστάσεις των προηγούμενων χρήσεων και ως εκ τούτου έχει παραληφθεί η δημοσίευση 
τρίτης συγκριτικής στήλης στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 

5.5 Λειτουργικοί τομείς 

5.5.1 Τομείς δραστηριότητας 

Τομέας ή τμήμα των δραστηριοτήτων του Ομίλου είναι κάθε διακεκριμένη επιχειρηματική δραστηριότητα 
με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προ της φύση της δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους 
που συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση το επιχειρηματικό 
περιβάλλον στο οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας).   

Τα κριτήρια για τον καθορισμό τομέων του Ομίλου έχουν ως εξής: 

− Για τους Επιχειρηματικούς Τομείς λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια: 

o Η φύση των προϊόντων ή των υπηρεσιών 
o Η μορφή της παραγωγικής διαδικασίας 
o Ο τύπος της αγοράς στην οποία τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή παρέχονται. 
o Τις κατηγορίες των πελατών στους οποίους τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή παρέχονται. 
o Τα κανάλια διανομής των προϊόντων και παροχής υπηρεσιών. 
o Το γενικότερο πλαίσιο λειτουργίας της επιχείρησης, όπως το τραπεζικό, ασφαλιστικό, 

κατασκευαστικό κ.λ.π. 

− Για τους Γεωγραφικούς Τομείς λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια: 

o Εγγύτητα λειτουργιών 
o Ομοιότητα οικονομικών και πολιτικών συνθηκών 
o Σχέσεις μεταξύ εργασιών σε διάφορους οικονομικούς χώρους 
o Ειδικοί κίνδυνοι, οι οποίοι συνδέονται με τις λειτουργίες σε συγκεκριμένες περιοχές 
o Ρυθμιστικοί κανόνες συναλλαγματικού ελέγχου 
o Επικρατούντες συναλλαγματικοί κίνδυνοι 

Οι κύριες δραστηριότητες κάθε τομέα είναι οι εξής: 

− Τομέας   1  

o Εκμετάλλευση Καζίνο-Τυχερά παίγνια.  

− Τομέας   2  

o Εκμετάλλευση Ξενοδοχείου  

Οι μεταξύ των τομέων πωλήσεις λογίζονται με βάση τις τιμές που επικρατούν στην αγορά. 

Τα έσοδα της Εταιρείας κατά επιχειρηματική δραστηριότητα, παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα:  

Τομέας 
1/7/2009 - 
30/6/2010 

1/7/2008 - 
30/6/2009 

Τομέας 1 9.639.939 12.693.395 

Τομέας 2 502.279 557.981 

Σύνολο 10.142.219 13.251.376 

Οι πωλήσεις της Εταιρείας αφορούν αποκλειστικά το εσωτερικό. 
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Τα έσοδα της Εταιρείας κατά γεωγραφικό τομέα, παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα:  

Περιοχή 
01.07.2009-
30.06.2010 

01.07.2008-
30.06.2009 

Ξάνθη 9.815.513 13.176.887 
Πλωτά μέσα 326.706 74.489 
Σύνολο 10.142.219 13.251.376 

Το αποτέλεσμα της εταιρείας, κατά τομέα δραστηριότητας, αναλύεται στους ακόλουθους πίνακες: 

  

Τομέας 1 Τομέας 2 Σύνολο 

01.07.2009-
30.06.2010 

01.07.2008-
30.06.2009 

01.07.2009-
30.06.2010 

01.07.2008-
30.06.2009 

01.07.2009-
30.06.2010 

01.07.2008-
30.06.2009 

Πωλήσεις 9.639.939 12.693.395 502.279 557.981 10.142.219 13.251.376 

Κόστος Πωληθέντων 6.706.448 9.100.231 602.735 635.409 7.309.183 9.735.640 

Μικτό Κέρδος 2.933.491 3.593.164 -100.456 -77.428 2.833.036 3.515.736 

Λοιπά έσοδα 213.733 349.478 0 0 213.733 349.478 

Έξοδα διάθεσης 1.803.391 1.639.578 97.898 72.265 1.901.289 1.711.843 

Έξοδα διοίκησης 1.963.800 1.120.824 132.052 105.423 2.095.852 1.226.246 

Λοιπά έξοδα 59.085 33.391 3.780 0 62.865 33.391 

Κέρδη προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 

-679.052 1.148.850 -334.186 -255.116 -1.013.237 893.734 

5.6 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Η μεταβολή των ιδιοχρησιμοποιούμενων ενσώματων ακινητοποιήσεων παρουσιάζεται στον παρακάτω 
πίνακα, ανά κατηγορία παγίων. 

Ιδιοχρησιμοποιούμενες ενσώματες 
ακινητοποιήσεις Γήπεδα-

Οικόπεδα 

Κτίρια-
Εγκαταστάσεις 

κτιρίων 
Μηχανήματα 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Α. Αξίες Κτήσης             

Υπόλοιπα 1/7/2008 1.631.225 9.940.138 1.217.880 148.856 2.317.232 15.255.330 

Προσθήκες - 122.910 229.772 1.588 47.099 401.369 

Μειώσεις - - - (5.387) - (5.387) 

Υπόλοιπα 30/6/2009 1.631.225 10.063.048 1.447.652 145.057 2.364.331 15.651.312 

Προσθήκες - 8.382 431.721 - 85.843 525.946 

Τακτοποιήσεις - - - - (1.611) (1.611) 

Αναπροσαρμογή - 403.829 - - - 403.829 

Μειώσεις - (55.861) - (14.877) (70.738) 

Υπόλοιπα 30/6/2010 1.631.225 10.475.259 1.823.512 145.057 2.433.686 16.508.738 

  

Β. Αποσβέσεις             

Υπόλοιπα 1/7/2008 - 790.965 302.028 55.012 968.243 2.116.248 

Προσθήκες - 204.579 51.649 11.781 132.524 400.533 

Μειώσεις - - - (4.998) - (4.998) 

Υπόλοιπα 30/6/2009 - 995.544 353.677 61.795 1.100.767 2.511.783 

Προσθήκες - 200.398 59.635 11.685 132.181 403.899 

Αναπροσαρμογή - 792.553 - - - 792.553 

Μειώσεις - - (32.586) - (5.747) (38.333) 

Υπόλοιπα 30/6/2010 - 1.988.495 380.727 73.480 1.227.201 3.669.902 

  

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 1/7/2008 1.631.225 9.149.173 915.852 93.844 1.348.989 13.139.082 

  

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2009 1.631.225 9.067.504 1.093.975 83.262 1.263.564 13.139.529 

              

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2010 1.631.225 8.486.764 1.442.785 71.577 1.206.485 12.838.836 

Στη τρέχουσα χρήση αποτιμήθηκαν τα ενσώματα ακίνητα (επενδυτικά και λειτουργικά) του Ομίλου. Για 
την αποτίμηση χρησιμοποιήθηκε ανεξάρτητος εκτιμητής της εταιρείας «Solum Property Solutions». 
Ημερομηνία εκτίμησης ήταν η 28/6/2010. Για τη διενέργεια της εκτίμησης, χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος 
της αγοραίας αξίας. 

Από την εκτίμηση των ακινήτων προέκυψε ότι τα γήπεδα-οικόπεδα δεν απαιτείται να αναπροσαρμοστούν, 
εφόσον η λογιστική τους αξία αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία την 30η Ιουνίου 2010.  
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Το ποσό των 4.022 χιλ. € που επιβάρυναν τα συνολικά έσοδα της χρήσης, αφορούν σε υποτίμηση 
κτιριακών εγκαταστάσεων που αποτιμήθηκαν πρώτη φορά. 

Επίσης, το ποσό των 3.633 χιλ. € που ωφέλησαν τα λοιπά συνολικά έσοδα της χρήσης, αφορούν σε 
υπερτίμηση αξίας ακινήτων που είχαν αποτιμηθεί σε προηγούμενες χρήσεις. 

Στις ενσώματες ακινητοποιήσεις, περιλαμβάνονται και πάγια αποκτηθέντα με χρηματοδοτική μίσθωση. Η 
μεταβολή των παγίων αυτών, αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα. 

Πάγια αποκτηθέντα με χρηματοδοτική 
μίσθωση Μηχανήματα 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Α. Αξίες Κτήσης         

Υπόλοιπα 1/7/2008 1.319.030 53.510 1.008.892 2.381.433 

Προσθήκες - - - - 
Μειώσεις - - - - 

Υπόλοιπα 30/6/2009 1.319.030 53.510 1.008.892 2.381.433 

Προσθήκες - - - - 
Τακτοποιήσεις - - - - 
Μειώσεις - - - - 

Υπόλοιπα 30/6/2010 1.319.030 53.510 1.008.892 2.381.433 

  

Β. Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα 1/7/2008 128.392 17.448 754.154 899.994 

Προσθήκες 61.072 3.566 34.560 99.198 
Μειώσεις - - - - 

Υπόλοιπα 30/6/2009 189.464 21.014 788.714 999.192 

Προσθήκες 61.072 3.566 34.560 99.198 
Μειώσεις - - - - 

Υπόλοιπα 30/6/2010 250.535 24.580 823.275 1.098.389 

  

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 1/7/2008 1.190.638 36.062 254.738 1.481.439 

  

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2009 1.129.566 32.497 220.178 1.382.241 

          

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2010 1.068.495 28.931 185.618 1.283.044 

5.7 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Τα επενδυτικά ακίνητα αφορούν σε γήπεδα - οικόπεδα. Η μεταβολή τους παρουσιάζεται στον παρακάτω 
πίνακα. Σχετικά με την αποτίμησή των επενδυτικών ακινήτων, αναφέρονται στην παράγραφο 5.6. 

Επενδυτικά ακίνητα 
Γήπεδα-Οικόπεδα 

Α. Αξίες Κτήσης   

Υπόλοιπα 1/7/2008 405.775 

Προσθήκες - 
Μειώσεις - 

Υπόλοιπα 30/6/2009 405.775 

Προσθήκες - 
Αναπροσαρμογή - 
Μειώσεις - 

Υπόλοιπα 30/6/2010 405.775 

5.8 Υπεραξία 

Το κονδύλι της κατάστασης οικονομικής θέσης αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

Υπεραξία Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Goodwill 22.653.101 23.450.093 22.653.101 23.450.093 
Οριστικοποίησης υπεραξίας - (796.992) - (796.992) 
Απομείωση υπεραξίας χρήσης 2010 (460.000) - (460.000) - 
  22.193.101 22.653.101 22.193.101 22.653.101 
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Η διοίκηση της εταιρείας κατά την ημερομηνία απόκτησης της «ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ, ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε» (31.8.2007) δεν αποτίμησε το άυλο 
στοιχείο της άδειας του καζίνο σε εύλογη αξία επειδή την 01.12.2007 έληξε ο χρόνος της 
αποκλειστικότητας που προβλέπονταν από την αρχική έκδοσή της και αναμένονταν να υπάρξει νομική 
ρύθμιση, όπου με κάποιο τίμημα θα προβλεπόταν η χρονική επέκταση της αποκλειστικής λειτουργίας του 
καζίνο στην περιοχή.  

Στο χρονικό περιθώριο του ενός έτους, που προβλέπεται από το ΔΠΧΠ3 για την οριστικοποίηση της 
υπεραξίας, δεν υπήρξε σχετική ρύθμιση, παρότι κάτι τέτοιο είναι πιθανό να συμβεί στο εγγύς μέλλον. 
Λόγω του ότι η αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη νομική αποκλειστικότητα της λειτουργίας συνεχίζει να 
παραμένει και των δυσκολιών που αυτό το γεγονός δημιουργεί για τον προσδιορισμό των μελλοντικών 
ταμειακών ροών που σχετίζονται με την άδεια, η διοίκηση της εταιρείας αποφάσισε ότι η εύλογη αξία της 
άδειας κατά την 31.8.2007 ισούται με το ιστορικό κόστος απόκτησής της μείον τις αποσβέσεις που 
προκύπτουν για μία συνολικά ωφέλιμη ζωή 50 ετών.  

Κατά συνέπεια, η εύλογη αξία της άδειας ανέρχεται στο ποσό των € 796.992 (Η Εύλογη αξία  απόκτησης 
αδείας λειτουργίας Καζίνου ποσού € 1.041.820 μείον την απομείωση από 01/12/1995 έως 31/8/2007 
ποσού € 244.828)με το οποίο θα μειωθεί αντίστοιχα η αρχικά λογισμένη υπεραξία ποσού €  23.450.093 
και θα διαμορφωθεί στο ποσό των € 22.653.101. 

To άυλο στοιχείο της άδειας λειτουργίας του Καζίνου αποτιμήθηκε σε εύλογη αξία την 31/8/2007 στο 
ποσό € 796.992,με το οποίο ποσό  μειώθηκε ισόποσα  η αρχική λογισμένη υπεραξία και διαμορφώθηκε η 
οριστική υπεραξία της 30/6/2009 σε ποσό € 22.653.101.  

Στη τρέχουσα περίοδο έγινε έλεγχος της σχηματισμένης υπεραξίας, που δημιουργήθηκε από την απόκτηση 
του Καζίνο Ξάνθης. Ο έλεγχος έλαβε υπόψη σαν ανακτήσιμο ποσό και την αξία λόγω χρήσης αυτής της 
Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών.  

Η αξία λόγω χρήσης της εκμετάλλευσης προέκυψε μικρότερη από τη λογιστική αξία των ιδίων κεφαλαίων 
κατά ποσό 460 χιλ. €. Η διοίκηση της εταιρίας με βάση αυτά τα δεδομένα αποφάσισε την απομείωση της 
υπεραξίας κατά το ποσό των 460 χιλ. € με αποτέλεσμα αυτή να διαμορφωθεί σε ένα ποσό 22.193 χιλ. €. 
Στοιχεία του ελέγχου απομείωσης αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα: 

Σημαντικές υπεραξίες: Αξία λόγω χρήσης 
Τίτλος υπεραξίας Υπεραξία απόκτησης ΚΑΖΙΝΟ ΞΑΝΘΗΣ 
Μέθοδος αποτίμησης Προεξόφληση μελλοντικών ταμειακών ροών (DCF) 

Βασικές παραδοχές αποτίμησης 

Market Risk Premium:  6,01% 

βeta: 0,815 

Risk Free Rate: 10,4% 

Cost of debt: 5,7% 
Στήριξη βασικών παραδοχών σε ιστορικά 
στοιχεία ή εσωτερικά δεδομένα Εσωτερικά δεδομένα (business plan 5ετίας) 
Αιτιολόγηση μη στήριξης σε ιστορικά στοιχεία ή 
εξωτερικά δεδομένα - 
Business Plan 5ετές 
Ροών αποτίμησης 5ετές (πλέον διηνεκές) 
Αιτιολόγηση απόκλισης - 
WACC 9,20% 
Growth 1,00% 
Αιτιολόγηση Growth Βάσει της διεθνούς και δημοσιονομικής συγκυρίας . 

5.9 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία Άδεια 
λειτουργίας 

Λογισμικό Η/Υ Λοιπές άδειες Σύνολο 

Α. Αξίες Κτήσης         
Υπόλοιπα 1/7/2008 - 104.952 7.616 112.568 
Προσθήκες 1.041.820 175 19.179 1.061.174 
Μειώσεις - - - - 
Υπόλοιπα 30/6/2009 1.041.820 105.127 26.795 1.173.742 
Προσθήκες - 12.984 36.207 49.191 
Τακτοποιήσεις - - - - 
Μειώσεις - - - - 
Υπόλοιπα 30/6/2010 1.041.820 118.111 63.002 1.222.933 
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Β. Αποσβέσεις         
Υπόλοιπα 1/7/2008 - 64.936 54 64.990 
Προσθήκες 38.199 11.617 13.194 63.010 
Τακτοποιήσεις 244.828 - - 244.828 
Μειώσεις - - - - 
Υπόλοιπα 30/6/2009 283.027 76.553 13.248 372.828 
Προσθήκες 20.836 12.294 20.235 53.365 
Μειώσεις - - - - 
Υπόλοιπα 30/6/2010 303.863 88.847 33.483 426.193 

  
Αναπόσβεστο υπόλοιπο 1/7/2008 - 40.016 7.562 47.578 

  
Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2009 758.793 28.574 13.547 800.914 

          

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 30/6/2010 737.957 29.264 29.519 796.740 

5.10 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο Α.Ε. - - 30.000 - 
  - - 30.000 - 

Οι εταιρία στις παρούσες καταστάσεις, εμφανίζει τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και 
τις Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις της Μητρικής Εταιρίας.  

Οι Ιδιαίτερες Καταστάσεις, εμφανίζονται και επειδή υπάρχει σχετική νομική υποχρέωση. Στις Ενοποιημένες 
Καταστάσεις, έχει ενοποιηθεί η μοναδική θυγατρική εταιρεία, σύμφωνα με την παρ. 9 του ΔΛΠ 27.  

Πληροφορίες για τις επενδύσεις που περιλαμβάνονται στις Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις, παρέχονται 
στη συνέχεια. 

Σύνταξη ενοποιημένων και "Ιδιαίτερων" καταστάσεων 

Αρ. Επωνυμία Εταιρίας  
Είδος 

Συμμετοχής 
Χώρα 
Ίδρυσης 

Χώρα 
Εγκατάστασης 

Μέθοδος 
Αποτίμησης 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

1 
Vivere Entertainment Εμπορική και 
Συμμετοχών Α.Ε. Εκδότρια Ελλάδα Ελλάδα - - 

2 
V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο 
Α.Ε. Θυγατρική Ελλάδα Ελλάδα Κόστος 50% 

Στις 25/9/2009, η Εταιρεία από κοινού με την «THEROS INTERNATIONAL GAMING INC», σύστησε την 
εταιρεία «V & T CORFU EΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ»(αρ ΦΕΚ 11671/29/9/2009) , 
αποκτώντας το 50% με καταβολή ποσού € 30.000. Συμφώνα με το καταστατικό της (αρ 
3392/24/9/2009), έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων επί της οδού Σταδίου 9, ο σκοπός της 
είναι η απόκτηση του συνόλου 100% των μετοχών της ανώνυμης εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΖΙΝΟ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε» καθώς και η συνεργασία με οποιοδήποτε τρόπο με την επιχείρηση λειτουργίας και 
εκμετάλλευσης του Καζίνου Κέρκυρας. Το μετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε ποσό € 60.000 και 
διαιρείται σε έξι χιλιάδες ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας δέκα (10,00) ευρώ εκάστη . 

Μέχρι την ημερομηνία αναφοράς, η «V & T Corfu» δεν έχειι ακόμη καμία δραστηριότητα και δεν 
απασχολεί προσωπικό. 

5.11 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις 

Αναβαλλόμενες Φορολογικές  
Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις 

Όμιλος Εταιρεία 

  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 338.848 502.640 338.848 502.640 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις (935.832) (1.323.579) (935.832) (1.323.579) 
  (596.984) (820.939) (596.984) (820.939) 

 

  



  
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2009/2010 

-45- 
 

Η μεταβολή των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων, παρουσιάζεται στον 
παρακάτω πίνακα: 

    

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   

Υπόλοιπο 1/7/2009 502.640 

Επίδραση στα συνολικά έσοδα (163.792) 

Επίδραση στα λοιπά συνολικά έσοδα - 

Υπόλοιπο 30/6/2010 338.848 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις:   

Υπόλοιπο 30.06.2009 1.323.579 

Επίδραση στα συνολικά έσοδα (973.736) 

Επίδραση στα λοιπά συνολικά έσοδα 585.989 

Υπόλοιπο 31.06.2010 935.832 

 

  
Επιταχυνόμενες  
αποσβέσεις 

Προβλέψεις 
Αναπροσαρμογή 

παγίων 

Προσαρμογή 
συντελεστή 
φορολογίας 

 Leasing Λοιπά Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/7/2009 (27.466) 125.969 - - (103.957) 523 (820.939) 

Χρέωση / Πίστωση στα συνολικά έσοδα 43.956 (18.691) 804.500 (77.788) 57.967 - 809.944 

Χρέωση / Πίστωση στα λοιπά συνολικά έσοδα - - (726.756) 140.767 - - (585.989) 

Υπόλοιπο 30/6/2010 16.490 107.278 77.745 62.979 (45.990) 523 (596.984) 

Συμφωνά με τις πρόσφατες θεσμοθετημένες αλλαγές στο φορολογικό νόμο, οι συντελεστές του φόρου 
εισοδήματος νομικών προσώπων για τα έτη 2010 έως 2014 μειώνονται σταδιακά από 24% έως 20% 
αντίστοιχα. Ο Όμιλος, λαμβάνοντας υπόψη τους νέους φορολογικούς συντελεστές και σύμφωνα με το 
Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 12, έχουν αναπροσαρμόσει την αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζοντας την 
διαφορά ως έσοδο/έξοδο από Φόρο Εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων ή απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια μέσω της κατάστασης λοιπών συνολικών εσόδων. 

5.12 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Δοσμένες εγγυήσεις - Δ.Ε.Η. 14.220 14.220 14.220 14.220 
Δοσμένες εγγυήσεις - Δ.Ε.Υ.Α.Ξ. 9.934 9.934 9.934 9.934 
Δοσμένες εγγυήσεις - Ενοίκια 1.022 1.022 1.022 1.022 
Δοσμένες εγγυήσεις - Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας 1.983 1.983 1.983 1.983 
  27.159 27.159 27.159 27.159 

5.13 Αποθέματα 

Στον παρακάτω πίνακα εμφανίζονται τα υπόλοιπα τέλους περιόδου (30/6/2010) κατά κατηγορία 
αποθεμάτων.  

Αποθέματα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Εμπορεύματα 4.256 2.634 4.256 2.634 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 17.839 17.397 17.839 17.397 
Αναλώσιμα υλικά 14.982 32.964 14.982 32.964 
Ανταλλακτικά παγίων - 20.332 - 20.332 
Είδη συσκευασίας 113 113 113 113 
  37.190 73.440 37.190 73.440 

Τα αποθέματα αφορούν κύρια σε εμπορεύματα (τσιγάρα, ποτά, τρόφιμα) και τράπουλες. 
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5.14 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Πελάτες εσωτερικού 93.724 68.577 93.724 68.577 
Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 26.040 28.208 26.040 28.208 
Επιταγές σε καθυστέρηση 10.418 10.418 10.418 10.418 
Προβλέψεις για επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση (10.418) (10.418) (10.418) (10.418) 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 12.004 9.257 12.004 9.257 
  131.767 106.043 131.767 106.043 

5.15 Λοιπές απαιτήσεις 

Λοιπές Απαιτήσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Προκαταβολές προσωπικού - 2.000 - 2.000 
Ελληνικό Δημόσιο - προκ/νοι και παρ/νοι φόροι 235.192 234.926 235.192 234.926 
Ελληνικό Δημόσιο - Επίδικη Απαίτηση Φ.Π.Α 748.538 1.420.685 748.538 1.420.685 
Ελληνικό Δημόσιο  - Λοιπές επίδικες απαιτήσεις  8.792 - 8.792 - 
Απαιτήσεις Προσφυγών Ελέγχου Φόρου Εισοδήματος 127.198 127.198 127.198 127.198 
Προσφυγή κατά απ. 198/2009 "Περί φιλοδωρήματος" 640.965 - 640.965 - 
Προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες διάφορους 
(εκτός επιταγών) 

(803.500) (803.500) (803.500) (803.500) 

Λοιποί χρεώστες διάφοροι σε € 1.885 260.423 1.885 260.423 
Χρεώστες επισφαλείς 54.962 54.962 54.962 54.962 
Λοιποί συνεργάτες τρίτοι 4.145 3.360 4.145 3.360 
Λοιποί λογαριασμοί διαχείρισης - 10.775 - 10.775 
Έξοδα επόμενων χρήσεων 56.118 64.760 56.118 64.760 
Μη δουλευμένοι τόκοι Leasing 1.154 3.277 1.154 3.277 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 26.500 - 26.500 - 
  1.101.950 1.378.867 1.101.950 1.378.867 

5.16 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Ταμείο 392.705 397.490 376.580 397.490 
Καταθέσεις όψεως σε € 237.505 321.725 199.176 321.725 
  630.210 719.215 575.755 719.215 

5.17 Μετοχικό κεφάλαιο 

Μετοχικό κεφάλαιο Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο κοινών μετοχών 19.745.598 19.745.598 19.745.598 19.745.598 
  19.745.598 19.745.598 19.745.598 19.745.598 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε 32.909.330 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής 
αξίας 0,60 € έκαστη. 

Κάθε μετοχή της Εταιρίας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το 
Νόμο και το Καταστατικό της Εταιρίας, το οποίο όμως δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές 
από αυτές που προβλέπει ο Νόμος. Η κατοχή του τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την 
αποδοχή από τον κύριο αυτής του καταστατικού της Εταιρίας και των νομίμων αποφάσεων των Γενικών 
Συνελεύσεων των μετόχων. 

5.18 Υπέρ το άρτιο 

Υπέρ Το Άρτιο Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Καταβλημένη διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ 
το άρτιο 

26.037.307 26.037.307 26.037.307 26.037.307 

  26.037.307 26.037.307 26.037.307 26.037.307 
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5.19 Αποθεματικά εύλογης αξίας 

Αποθεματικά Εύλογης Αξίας αποτίμησης παγίων Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αποθεματικό επανεκτίμησης κτιρίων βάσει του Δ.Λ.Π. 
16 «Ενσώματες ακινητοποιήσεις» 

5.159.295 2.111.505 5.159.295 2.111.505 

  5.159.295 2.111.505 5.159.295 2.111.505 

 

5.20 Λοιπά αποθεματικά 

Λοιπά αποθεματικά Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Τακτικό αποθεματικό 783.112 783.112 783.112 783.112 
Λοιπά αποθεματικά 381.511 381.511 381.511 381.511 
Αποθεματικό πρώτης εφαρμογής των ΔΠΧΑ (ΔΠΧΑ 1) 1.494.999 1.494.999 1.494.999 1.494.999 

Αποθεματικά από απαλασσόμενα της φορολογίας έσοδα 156.562 156.562 156.562 156.562 

Αποθεματικά από έσοδα φορολογηθέντα κατ' ειδικό 
τρόπο 

33.258 33.258 33.258 33.258 

  2.849.442 2.849.442 2.849.442 2.849.442 

Ανάλυση των αποθεματικών και πληροφορίες για τη φύση τους, το σκοπό τους και τυχόν περιορισμούς 
παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα: 

Ανάλυση περιεχομένου αποθεματικών 

Αρ. Τίτλος Αποθεματικού αναλυτικά 

Λογαριασμός που εμφανίζεται 
στην Κατάσταση Οικονομικής 

θέσης   
Φύση αποθεματικού, σκοπός και 

περιορισμοί 

1 Τακτικό αποθεματικό Λοιπά αποθεματικά 783.112 

Μη διανεμόμενο, σχηματισθέν βάσει του 
Κ.Ν. 2190/20, προοριζόμενο για κάλυψη 
ζημιών εις νέον 

2 Ειδικά αποθεματικά Λοιπά αποθεματικά 381.511 
Διανομή με πλήρη φορολόγηση χωρίς 
περιορισμό 

3 
Αποθεματικό πρώτης εφαρμογής των 
ΔΠΧΑ (ΔΠΧΑ 1) Λοιπά αποθεματικά 1.494.999 

Μη διανεμόμενο, σχηματισθέν κατά την 
πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ, βάσει του 
ΔΠΧΑ 1. 

4 
Αποθεματικά από απαλασσόμενα της 
φορολογίας έσοδα Λοιπά αποθεματικά 156.562 

Διανομή με πλήρη φορολόγηση χωρίς 
περιορισμό 

5 
Αποθεματικά από έσοδα φορολογηθέντα 
κατ' ειδικό τρόπο Λοιπά αποθεματικά 33.258 

Διανομή με συμπληρωματική 
φορολόγηση χωρίς περιορισμό 

7 
Αποθεματικό επανεκτίμησης ενσώματων 
ακινητοποιήσεων Αποθεματικά εύλογης αξίας 5.159.295 

Μη διανεμόμενο. Σχηματισθέν βάσει των 
διατάξεων του ΔΛΠ 16 

      8.008.736   

5.21 Κέρδη / (ζημίες) εις νέον 

Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αποτελέσματα εις νέον (8.876.197) (3.934.428) (8.872.725) (3.934.428) 
Υπόλοιπο ζημιών προηγουμένων χρήσεων (6.154.384) (6.154.384) (6.154.384) (6.154.384) 
Ζημία από διακοπτόμενη εκμετάλλευση (8.130.248) (8.130.248) (8.130.248) (8.130.248) 
Διαφορά στα αποτελέσματα από την 
πρώτη εφαρμογή 

(3.108.515) (3.108.515) (3.108.515) (3.108.515) 

  (26.269.345) (21.327.575) (26.265.873) (21.327.575) 

5.22 Μη ελέγχουσες συμμετοχές 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Υπόλοιπο ζημιών εις νέον (3.472) - - - 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές στο κεφάλαιο 
θυγατρικής 

30.000 - - - 

  26.528 - - - 
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5.23 Δανειακές υποχρεώσεις 

Δανειακές υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Ομολογιακά δάνεια σε €  3.373.440 3.373.440 3.373.440 3.373.440 
  3.373.440 3.373.440 3.373.440 3.373.440 

Η Εταιρεία έχει συνάψει από την 26.10.2005 Σύμβαση Ομολογιακού Δανείου με Ομολογιούχο Δανειστή 
τον κ. Κωνσταντίνο Πηλαδάκη (Πρόεδρο & Διευθύνων Σύμβουλο της Εταιρείας). Το Ομολογιακό Δάνειο 
είναι μη διαπραγματεύσιμο στο Χρηματιστήριο Αθηνών σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 
3156/2003, αποφασίστηκε δυνάμει της από 02.08.2005 απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
της Εταιρείας με περιορισμό του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων προκειμένου να 
αναχρηματοδοτηθεί υποχρέωση της Εταιρείας προς το βασικό της μέτοχο, κ. Κωνσταντίνο Πηλαδάκη, 
ύψους € 3.200.000. 

Ο Δανειστής-Ομολογιούχος κάλυψε εξ ολοκλήρου το Ομολογιακό Δάνειο, δια συμψηφισμού ισόποσης 
υφιστάμενης υποχρέωσης της εταιρείας έναντι του Δανειστή. Η διάρκεια του δανείου είναι πέντε (5) έτη, 
από την ημερομηνία έκδοσης. Στη διάρκεια αυτή συμπεριλαμβάνεται και περίοδος χάριτος  ενός (1) έτους, 
στην οποία δεν θα καταβληθεί κεφάλαιο, ενώ οι δεδουλευμένοι τόκοι της περιόδου αυτής δεν θα 
κεφαλαιοποιηθούν.    

Στο πλαίσιο του Ομολογιακού Δανείου έχουν εκδοθεί 32 ομολογίες μετατρέψιμες σε μετοχές της VIVERE, 
ονομαστικές  αξίας € 100.000 έκαστη, με ελάχιστη μονάδα διαπραγμάτευσης τη μια (1) ομολογία και τιμή 
έκδοσης που ανήλθε στο 100% της ονομαστικής τιμής. Καθεμία ομολογία είναι μετατρέψιμη σε 166.666 
κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές της εταιρείας ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών του ευρώ (€ 
0,60) έκαστη. Οι ομολογίες και τα ενσωματωμένα σ αυτή δικαιώματα είναι μεταβιβάσιμες, χωρίς την 
έγκριση της Εταιρείας. Τα τοκομερίδια ορίζεται ότι θα παρακολουθούν το σώμα της ομολογίας, δεν θα 
μεταβιβάζονται και δεν θα διαπραγματεύονται  ανεξαρτήτως αυτής. 

Ο τόκος υπολογίζεται επί του συνόλου της ονομαστικής αξίας των ομολογιών με επιτόκιο Euribor (12μηνο) 
προσαυξημένο κατά 3% ετησίως. Οι τόκοι καταβάλλονται ετησίως στον Ομολογιούχο. Μετά το πέρας του 
πρώτου έτους από την έκδοση του δανείου, η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να εξοφλήσει ολικά η μερικά το 
κεφάλαιο  του δανείου ύστερα από την προηγούμενη έγγραφη προειδοποίηση του ομολογιούχου. 

Ο κος Πηλαδάκης, ως ομολογιούχος δανειστής, δεν άσκησε κατά τη διάρκεια της λήξασας εταιρικής 
χρήσης το δικαίωμα μετατροπής των ομολογιών σε μετοχές της εταιρείας και δεν θα λάβει χώρα 
αποπληρωμή του δανείου, ούτε άσκηση του δικαιώματος μετατροπής των ομολογιών σε ονομαστικές 
μετοχές της εταιρείας κατά τη λήξη του δανείου, αλλά θα υπάρξει παράταση της λήξης αυτού μέχρι 
30.06.2011. 

5.24 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Η πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία απεικονίζεται στις Οικονομικές 
Καταστάσεις σύμφωνα με το ΔΛΠ 19. Η Εταιρεία έχει προβεί σε αναλογιστική μελέτη του υπολογισμού των 
υποχρεώσεων του Ν.2112/20 σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 19.  

5.24.1 Μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης 

Μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης   
Παρούσα αξία υποχρέωσης την έναρξης 849.917 
Δαπάνη τόκου 36.121 
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας  70.075 
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους (66.858) 
Αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) στην υποχρέωση 38.540 
Παρούσα αξία υποχρέωσης λήξης 927.795 

5.24.2 Μεταβολές στην πραγματική αξία των περιουσιακών στοιχείων 

Μεταβολές στην πραγματική αξία των περιουσιακών στοιχείων 
Πραγματική αξία των περιουσιακών στοιχείων έναρξης - 
Εισφορές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους 66.858 
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους (66.858) 
Πραγματική αξία των περιουσιακών στοιχείων λήξης - 
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5.24.3 Όρια του περιθωρίου και αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) 

Μεταβολές στην πραγματική αξία των περιουσιακών στοιχείων 
Όρια του περιθωρίου αρχής 84.992 
Αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) που καταχωρείται (38.540) 
Αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) για έτος - υποχρέωση (38.540) 
Αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) καταχωρημένο 38.540 
Μη καταχωρημένο αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) λήξης - 

5.24.4 Ποσά καταχωρημένα στην κατάσταση αποτελεσμάτων για το έτος 

    
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 70.075 
Δαπάνη τόκου 36.121 
Καθαρό αναλογιστικό κέρδος / (ζημία) καταχωρημένο στο έτος (38.540) 
Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων 144.736 

5.24.5 Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση 

    
Καθαρή υποχρέωση προς καταχώρηση στην κατάσταση οικονομικής θέσης έναρξης 849.917 
Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 144.736 
Εισφορές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους 66.858 
Καθαρή υποχρέωση προς καταχώρηση στην κατάσταση οικονομικής θέσης 
λήξης 927.795 

5.25 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις από συμβόλαια 
Leasing 

27.525 192.335 27.525 192.335 

Ληφθείσες εγγυήσεις 3.000 - 3.000 - 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε μέλη Δ.Σ 3.894.019 4.125.866 3.894.019 4.125.866 
  3.924.544 4.318.201 3.924.544 4.318.201 

 

5.26 Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 

Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Προκαταβολές Πελατών 15.662 11.032 15.662 11.032 
Προμηθευτές εσωτερικού 404.137 292.654 404.137 292.654 
Προμηθευτές εξωτερικού 239.820 121.567 239.820 121.567 
Επιταγές πληρωτέες (μεταχρονολογημένες) 115.332 120.587 115.332 120.587 
  774.951 545.840 774.951 545.840 

5.27 Υποχρεώσεις για φόρους - τέλη 

Υποχρεώσεις για φόρους - τέλη Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 85.260 116.451 85.260 116.451 
Φόροι - Τέλη αμοιβών προσωπικού 69.357 59.986 69.357 59.986 
Φόροι - Τέλη αμοιβών τρίτων 20.464 18.570 20.464 18.570 
Λοιποί φόροι - τέλη 5.000 6.122 5.000 6.122 
Δημοτικοί φόροι 793 555 793 555 
Δικαιώματα δημοσίου 43.428 48.528 43.428 48.528 
Φόροι-Τελή υπέρ δημοσίου 158.431 182.124 158.431 182.124 
Αγγελιόσημο και ειδικός φόρος επί διαφημίσεων 2.986 3.060 2.986 3.060 
  385.719 435.395 385.719 435.395 
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5.28 Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Λογαριασμοί βραχυπρόθεσμων δανείων 1.015.454 - 1.015.454 - 
  1.015.454 - 1.015.454 - 

5.29 Λοιπές υποχρεώσεις 

Λοιπές υποχρεώσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Πιστωτικά υπόλοιπα λογαριασμών προκαταβολών 174 1.910 174 1.910 
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 222.890 184.833 222.890 184.833 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις για συμβόλαια 
Leasing 

129.803 208.461 129.803 208.461 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε € 16.477 25.460 15.079 25.460 
Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 156.456 133.163 156.456 133.163 
Αναλογία δουλευμένου δώρου Χριστουγέννων 1/5 
- 30/6 

115.500 128.359 115.500 128.359 

Αμοιβές πληρωτέες στην επόμενη χρήση 12.670 - 12.670 - 
Πρόβλεψη φόρου ανέλεγκτων χρήσεων 244.089 244.089 244.089 244.089 
  898.059 926.275 896.660 926.275 

5.30 Ειδικές πληροφορίες για τα αποτελέσματα 

Στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος, τα έξοδα εμφανίζονται κατά λειτουργία. Στον παρακάτω πίνακα 
παρουσιάζεται η κατάσταση συνολικών εσόδων με τα έξοδα της εταιρείας κατ’ είδος. 

  Όμιλος Εταιρεία 
  1/7/2009 1/7/2008 1/7/2009 1/7/2008 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

Πωλήσεις 10.142.219 13.251.376 10.142.219 13.251.376 
Λοιπά έσοδα  213.733 349.478 213.733 349.478 

 
10.355.952 13.600.854 10.355.952 13.600.854 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (5.853.152) (6.170.109) (5.853.152) (6.170.109) 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων (289.068) (414.035) (287.968) (414.035) 
Παροχές τρίτων (457.212) (417.189) (455.862) (417.189) 
Φόροι - τέλη (2.590.763) (3.333.670) (2.590.715) (3.333.670) 
Διάφορα έξοδα (1.502.454) (1.720.513) (1.498.016) (1.720.513) 
Αποσβέσεις (556.362) (545.379) (556.362) (545.379) 
Προβλέψεις (77.878) (72.152) (77.878) (72.152) 
Αναλώσεις αποθεμάτων (399.899) (478.371) (399.899) (478.371) 
Ιδιοπαραγωγή 420.465 477.689 420.465 477.689 
Λοιπά έξοδα (62.865) (33.391) (62.865) (33.391) 

 
(1.013.237) 893.734 (1.006.301) 893.734 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 716 19.389 716 19.389 
Χρηματοοικονομικά έξοδα (260.061) (305.788) (260.053) (305.788) 
Αναπροσαρμογή αξίας ενσώματων ακινητοποιήσεων (4.022.502) - (4.022.502) - 
Απομείωση υπεραξίας (460.000) - (460.000) - 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (5.755.085) 607.334 (5.748.141) 607.334 

Φόρος εισοδήματος 809.844 (88.288) 809.844 (88.288) 

Κέρδη / (ζημίες) μετά φόρων (4.945.241) 519.046 (4.938.297) 519.046 

5.31 Πωλήσεις 

Πωλήσεις Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 72.521 92.846 72.521 92.846 
Πωλήσεις προϊόντων 973 2.686 973 2.686 
Πωλήσεις υπηρεσιών 326.706 74.489 326.706 74.489 
Έσοδα μηχανημάτων slot 4.533.580 6.572.605 4.533.580 6.572.605 
Έσοδα ξενοδοχείου 502.279 557.981 502.279 557.981 
Έσοδα επιτραπέζιων παιχνιδιών 4.704.473 5.945.754 4.704.473 5.945.754 
Διάφορα έσοδα 1.687 5.016 1.687 5.016 
  10.142.219 13.251.376 10.142.219 13.251.376 
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5.32 Κόστος πωληθέντων 

Κόστος Πωληθέντων Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 4.135.881 5.678.717 4.135.881 5.678.717 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 33.038 69.227 33.038 69.227 
Παροχές τρίτων 229.812 210.097 229.812 210.097 
Φόροι - τέλη 2.325.686 3.003.637 2.325.686 3.003.637 
Διάφορα έξοδα 151.353 230.893 151.353 230.893 
Αποσβέσεις 397.555 475.510 397.555 475.510 
Προβλέψεις 56.424 66.878 56.424 66.878 
Αναλώσεις αποθεμάτων 399.899 478.371 399.899 478.371 
Ιδιοπαραγωγή (420.465) (477.689) (420.465) (477.689) 
  7.309.183 9.735.640 7.309.183 9.735.640 

5.33 Λοιπά έσοδα 

Λοιπά έσοδα  Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 150.000 150.000 150.000 150.000 
Επιχορηγήσεις 51.910 - 51.910 - 
Προμήθειες 1.696 - 1.696 - 
Έσοδα από καταπτώσεις εγγυήσεων - 96.478 - 96.478 
Διάφορα έσοδα 3.169 - 3.169 - 
Επιστροφή ποσού Ε.Φ.Κ. 6.957 - 6.957 - 
Κέρδη από πώληση συμμετοχών - 103.000 - 103.000 
  213.733 349.478 213.733 349.478 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους, αφορούν σε € 150.000 από σύμβαση παροχής  
συμβουλευτικών υπηρεσιών  σε άλλη εταιρεία του κλάδου. 

5.34 Έξοδα διάθεσης 

Έξοδα διάθεσης Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 438.137 269.560 438.137 269.560 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 4.152 - 4.152 - 
Παροχές τρίτων 36.612 2.503 36.612 2.503 
Φόροι - τέλη 109.178 13.335 109.178 13.335 
Διάφορα έξοδα 1.271.408 1.423.552 1.271.408 1.423.552 
Αποσβέσεις 36.328 - 36.328 - 
Προβλέψεις 5.474 2.893 5.474 2.893 
  1.901.289 1.711.843 1.901.289 1.711.843 

5.35 Έξοδα διοίκησης 

Έξοδα διοίκησης Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.279.135 221.832 1.279.135 221.832 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 251.878 344.808 250.778 344.808 
Παροχές τρίτων 190.788 204.590 189.438 204.590 
Φόροι - τέλη 155.899 316.699 155.850 316.699 
Διάφορα έξοδα 79.693 66.068 75.255 66.068 
Αποσβέσεις 122.479 69.869 122.479 69.869 
Προβλέψεις 15.980 2.381 15.980 2.381 
  2.095.852 1.226.246 2.088.915 1.226.246 

5.36 Λοιπά έξοδα 

Λοιπά έξοδα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Πρόστιμα και προσαυξήσεις 661 10.756 661 10.756 
Διάφορα έξοδα 6.063 5.261 6.063 5.261 
Ζημίες από πώληση παγίων 32.385 11 32.385 11 
Μη λειτουργικές αποσβέσεις - 17.363 - 17.363 
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Εισπραχθέντα φιλοδωρήματα προηγούμενης 
χρήσης για λογαριασμό των εργαζομένων 
πληρωτέα στην παρούσα χρήση 

23.756 - 23.756 - 

  62.865 33.391 62.865 33.391 

5.37 Χρηματοοικονομικά έσοδα / έξοδα 

Χρηματοοικονομικά έσοδα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Πιστωτικοί τόκοι 716 19.389 716 19.389 
  716 19.389 716 19.389 

 

Χρηματοοικονομικά έξοδα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Τόκοι και έξοδα ομολογιακών δανείων 207.374 241.878 207.374 241.878 
Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθεσμων δανείων 22.739 - 22.739 - 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 13.817 20.806 13.810 20.806 
Τόκοι και έξοδα χρηματοδότησης leasing 16.131 43.105 16.131 43.105 
  260.061 305.788 260.053 305.788 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξε κόστους δανεισμού να κεφαλαιοποιηθεί σε πάγια ή αποθέματα  
που πληρούν τις προϋποθέσεις του Δ.Λ.Π. 23 «Κόστος Δανεισμού».  

5.38 Φόρος εισοδήματος 

Φόρος εισοδήματος Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Αναβαλλόμενη φορολογία στα αποτελέσματα 809.844 (88.288) 809.844 (88.288) 
  809.844 (88.288) 809.844 (88.288) 

5.39 Λοιπά συνολικά έσοδα 

Το ποσό των λοιπών συνολικών εσόδων, αφορά αναλυτικά σε: 

Λοιπά συνολικά έσοδα Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

Αναπροσαρμογή συντελεστών αναβαλλόμενης 
φορολογίας 

140.767 - 140.767 - 

Αναπροσαρμογή ενσώματων ακινητοποιήσεων 3.633.778 - 3.633.778 - 
Αναβαλλόμενη φορολογία (726.756) - (726.756) - 

  3.047.790 - 3.047.790 - 

5.40 Χρηματοοικονομικά μέσα 

5.40.1 Κατηγοριοποίηση χρηματοοικονομικών μέσων 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ Όμιλος Εταιρεία 
  30/6/2010 30/6/2010 30/6/2009 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία       

Χρηματοοικονομικά μέσα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων       

Ταμείο 392.705 376.580 397.490 
Καταθέσεις όψεως σε € 237.505 199.176 321.725 

 
630.210 575.755 719.215 

Δάνεια και απαιτήσεις       

Πελάτες εσωτερικού 93.724 93.724 68.577 
Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 26.040 26.040 28.208 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 12.004 12.004 9.257 

 
131.767 131.767 106.043 

Χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα προς πώληση       

- - - - 
 - - - 

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις       

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στο αποσβεσμένο κόστος       

Προκαταβολές Πελατών 15.662 15.662 11.032 
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Προμηθευτές εσωτερικού 404.137 404.137 292.654 
Προμηθευτές εξωτερικού 239.820 239.820 121.567 
Επιταγές πληρωτέες (μεταχρονολογημένες) 115.332 115.332 120.587 
Ομολογιακά δάνεια σε €  3.373.440 3.373.440 3.373.440 
Υποχρεώσεις από συμβόλαια Leasing 27.525 27.525 192.335 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 1.015.454 1.015.454 - 

 
5.191.370 5.191.370 4.111.615 

5.41 Κέρδη ανά μετοχή 

5.41.1 Παράμετροι υπολογισμού αριθμητών κλάσματος υπολογισμού κερδών ανά μετοχή 

Οι υπολογισμοί των βασικών κερδών μετά τους φόρους των κοινών μετοχών, για τις συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες, εμφανίζονται στη συνέχεια. 

Αριθμητές βασικών κερδών ανά μετοχή Παρούσα χρήση Προηγούμενη χρήση 

  Όμιλος Εταιρεία Όμιλος Εταιρεία 
          

Κέρδη / (ζημίες) μετά τους φόρους συνεχιζόμενων δραστηριοτήτων (4.941.769) (4.938.297) 519.046 519.046 
Μερίσματα προνομιούχων μετοχών που αφορούν τη χρήση - - 

Ζημιές από πρόωρη μετατροπή προνομιούχων μετοχών σε κοινές - - 

Βασικά κέρδη κοινών μετοχών (4.941.769) (4.938.297) 519.046 519.046 

5.41.2 Παράμετροι υπολογισμού παρονομαστών κλάσματος υπολογισμού κερδών ανά 
μετοχή 

Ο σταθμισμένος μέσος όρος των κοινών μετοχών της εταιρείας παρέμεινε σταθερός κατά τη διάρκεια της 
χρήσης και ανέρχεται σε 32.909.330 τμχ. 

5.41.3 Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 

Οι τελικοί υπολογισμοί των βασικών  κερδών και απομειωμένων κερδών ανά μετοχή εμφανίζονται στη 
συνέχεια. 

Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή     

  Παρούσα χρήση Προηγούμενη χρήση 
  Όμιλος Εταιρεία Όμιλος Εταιρεία 
Βασικά Κέρδη Κοινών Μετοχών (4.941.769) (4.938.297) 519.046 519.046 
Μέσες σταθμισμένες κοινές μετοχές 32.909.330 32.909.330 32.909.330 32.909.330 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (0,1502) (0,1501) 0,0158 0,0158 

5.42 Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 

5.42.1 Δομή Ομίλου 

Η δομή του Ομίλου, με όλες τις εταιρείες που ενοποιούνται, με τις χώρες που εδρεύουν, την πληροφορία 
αν συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις , τα ποσοστά συμμετοχής , αλλά και τον τρόπο ενοποίησής τους, 
αναφέρονται στη συνέχεια. 

Δομή Ομίλου 

Αρ. Επωνυμία Εταιρίας Ομίλου 
Σχέση με 
την 

Εκδότρια 
Έδρα 

Εκδίδει 
Οικονομικές 
Καταστάσεις; 

Ποσοστό  Τρόπος ενοποίησης  

συμμετοχής στην εκδότρια 

1 
Vivere Entertainment Εμπορική και 
Συμμετοχών Α.Ε. Εκδότρια Ελλάδα Ναι - - 

2 V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο Α.Ε. Θυγατρική Ελλάδα Ναι* 50% Ολική Ενοποίηση 

Σημειώνεται πως η θυγατρική εταιρεία «V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο Α.Ε.» αποτελεί νεοϊδρυθείσα 
εταιρεία του Ομίλου, όπως αναφέρεται σε προηγούμενη παράγραφο. Η εταιρεία δεν έχει εκδώσει 
οικονομικές καταστάσεις, αφού η διάρκεια της πρώτης χρήσης θα είναι υπερδωδεκάμηνη. 

5.42.2 Παροχές σε βασικά διοικητικά στελέχη 

Οι παροχές σε βασικά διοικητικά στελέχη, ανέρχονται σε 613.737 €, έναντι 768.161 € της συγκρίσιμης 
περιόδου. 
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5.42.3 Απαιτήσεις και υποχρεώσεις με συνδεδεμένα μέρη 

Δεν υφίστανται απαιτήσεις με συνδεδεμένα μέρη. Οι υποχρεώσεις ανέρχονται σε 3.894.019 € κατά τη 
χρήση 2010 και 4.125.866 € το 2009 και αφορούν σε χρηματοδότηση της εταιρείας από τον Πρόεδρο του 
Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλο 

5.43 Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Επί των ακίνητων της εταιρείας έχει εγγραφεί προσημείωση ποσού €1.200.000, για την ασφάλεια 
τραπεζικών δανείων, το υπόλοιπο των οποίων ανερχόταν την 31/03/2010 σε ποσό €1.015 χιλ. €. 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές διοικητικών ή δικαστικών οργάνων που να έχουν 
σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας , πλην των κατωτέρω: 

α) H Εταιρεία έχει προσφύγει στα Διοικητικά Δικαστήρια για επίδικες απαιτήσεις φόρων συνολικού ποσού 
ευρώ 748.538 και για μη οριστικοποίηση επιβάρυνσης φόρων ποσού ευρώ 1.273.000. Για την περίπτωση 
που αφορά την επιστροφή Φ.Π.Α έχει σχηματιστεί συνολική πρόβλεψη ποσού € 748.538. 

β)Υπάρχει δικαστική εκκρεμότητα από αντιδικία με εργαζομένους για ποσό κεφαλαίου € 448.006. 
Πρωτόδικα δεν δικαιώθηκε η Εταιρεία αλλά η Διοίκηση βασισμένη και στις νομικές εκτιμήσεις των 
δικηγόρων ευελπιστεί να δικαιωθεί σε επόμενο βαθμό. Στο λογαριασμό λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνεται 
το ποσό € 640.964 που προέκυψε από αυτές τις προσωρινά εκτελεστές πρωτόδικες αποφάσεις. 

Οι προβλέψεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01/07/2009 - 30/06/2010 
αφορούν σε: 

α) πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού και υποχρεώσεων παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία ποσού € 927.795 για την εταιρεία και τον Όμιλο.  

β) πρόβλεψη πιθανών φορολογικών επιβαρύνσεων για τις ανέλεγκτες χρήσεις της "VIVERE 
ENTERTAINMENT Εμπορική & Συμμετοχών Α.Ε.", ποσού € 244.089. 

γ) πρόβλεψη για επίδικες απαιτήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 748.538. 

δ) προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις από πελάτες και αξιόγραφα  ποσού € 10.418 για την εταιρεία και 
τον Όμιλο.  

ε)προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις από χρεώστες ποσού € 54.962 για την εταιρεία και τον Όμιλο.  

5.44 Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

5.44.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Ομίλου είναι σε Ευρώ. Δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο 
πλην του Ευρώ νόμισμα και ως εκ τούτου η έκθεση σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως 
χαμηλή. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί διαρκώς τους συναλλαγματικούς κινδύνους που ενδέχεται 
να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών μέτρων. 

5.44.2 Ανάλυση ευαισθησίας κινδύνου επιτοκίου 

Η πολιτική του Ομίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση του στο κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου 
όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις του. Την 30η Ιουνίου 2010, Ο Όμιλος είναι εκτεθειμένος στις μεταβολές 
της αγοράς του επιτοκίου όσον αφορά τον τραπεζικό δανεισμό της, ο οποίος υπόκεινται σε μεταβλητό 
ποσοστό επιτοκίου.  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της περιόδου καθώς και των ιδίων 
κεφαλαίων σε μια λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +4,5% ή –4,5%. Οι αλλαγές στα 
επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μία λογική βάση σε σχέση με τις συνθήκες της αγοράς κατά την 
περίοδο 1/7/2009 - 30/6/2010. 

Ανάλυση ευαισθησίας κινδύνου επιτοκίου 
  Όμιλος Εταιρεία 
  4,50% -4,50% 4,50% -4,50% 
Αποτελέσματα περιόδου (9.332) 9.332 (9.332) 9.332 
Ίδια κεφάλαια (6.999) 6.999 (6.999) 6.999 

Δεν κατέχονται χρεόγραφα ή ομολογίες. 
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5.44.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι πωλήσεις της προέρχονται κυρίως 
από παροχή υπηρεσιών άμεσα εξοφλητέων .    

5.44.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

Οι πολιτικές διαχείρισης του κινδύνου ρευστότητας αναφέρονται σε προηγούμενη παράγραφο. Η ληκτότητα των 
υποχρεώσεών κατά την 30η Ιουνίου 2010 αναλύεται ως εξής: 

Κίνδυνος Ρευστότητας: Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 

Αρ. Κατηγορία Χρηματοοικονομικών Μέσων 

Όμιλος 

Υπόλοιπο 
Τέλους 
Χρήσης 

 Ληκτότητα 

1-6 μήνες 
6-12 
μήνες 

12-60 
μήνες 

1 Εμπορικές υποχρεώσεις 659.619 419.799 239.820 - 

2 Επιταγές πληρωτέες 115.332 115.332 - - 

3 Υποχρεώσεις από συμβόλαια Leasing 27.525 27.525 - - 

4 Ομολογιακά δάνεια σε €  3.373.440     3.373.440 

5 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 1.015.454 - - 1.015.454 

6   5.191.370 562.656 239.820 4.388.894 

Αρ. Κατηγορία Χρηματοοικονομικών Μέσων 

Εταιρία 

Υπόλοιπο 
Τέλους 
Χρήσης 

Ληκτότητα  

1-6 μήνες 
6-12 
μήνες 

12-60 
μήνες 

1 Προμηθευτές 659.619 419.799 239.820 - 

2 Επιταγές πληρωτέες 115.332 115.332 - - 

3 Υποχρεώσεις από συμβόλαια Leasing 27.525 27.525 - - 

4 Ομολογιακά δάνεια σε €  3.373.440     3.373.440 

5 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 1.015.454 - - 1.015.454 

    5.191.370 562.656 239.820 4.388.894 

5.45 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου  

Οι στόχοι του Ομίλου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να εξασφαλίσει την ικανότητά του να 
συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going- concern) και να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους 
μετόχους τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες αναλογικά με το επίπεδο κινδύνου. 

Ο Όμιλος παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων μείον τα ταμιακά 
διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Το 
κεφάλαιο κατά την 30η Ιουνίου 2010 και την 30η Ιουνίου 2010 αναλύεται ως εξής:  

Κεφάλαιο / Σύνολο κεφαλαίων 
  Όμιλος Εταιρεία 

  30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 27.548.825 29.416.276 27.525.770 29.416.276 
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 630.210 719.215 575.755 719.215 
Δείκτης κεφάλαιο 26.918.616 28.697.062 26.950.014 28.697.062 

    
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 27.548.825 29.416.276 27.525.770 29.416.276 
Πλέον: Δάνεια 4.388.894 3.373.440 4.388.894 3.373.440 
Σύνολο κεφαλαίων 31.937.719 32.789.716 31.914.663 32.789.716 

    
Κεφάλαιο / Σύνολο κεφαλαίων 84% 88% 84% 88% 

 

Στόχος του Ομίλου όσον αφορά τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διατηρήσει τον δείκτη κεφάλαιο (όπως 
ορίσθηκε ανωτέρω) προς σύνολο κεφαλαίων (κεφάλαιο πλέον τα δανειακά κεφάλαια) σε ικανοποιητικό 
επίπεδο.  

Ο Όμιλος διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση και κάνει τις προσαρμογές κατά το χρόνο που η 
οικονομική κατάσταση και τα χαρακτηριστικά των κινδύνων των υπαρχόντων περιουσιακών στοιχείων 
αλλάζουν.  
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Με στόχο τη διατήρηση ή την προσαρμογή της κεφαλαιακής διάρθρωσης, ο όμιλος μπορεί να προσαρμόσει 
το ποσό των πληρωτέων μερισμάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους, να εκδώσει μετοχικό 
κεφάλαιο ή να πουλήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το δανεισμό. 

5.46 Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

Μετά την ημερομηνία αναφοράς και μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης των καταστάσεων, ολοκληρώθηκε 
η συνένωση της ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. από τη θυγατρική εταιρία της εκδότριας «V & T CORFU 
EΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». Η λειτουργία του ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ εκτιμάται ότι θα 
επιδράσει θετικά στα οικονομικά μεγέθη της εκδότριας, χωρίς να είναι δυνατή η αξιόπιστη ποσοτικοποίηση 
της επίδρασης στην παρούσα φάση.  

6. Γνωστοποιήσεις που επιβάλλονται από εθνικά όργανα 

Mε βάση την Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης με αρ. 11365/08, 
ορίστηκε ένα ελάχιστο περιεχόμενο στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων, το οποίο πρέπει να 
δημοσιεύεται στον πολιτικό και οικονομικό τύπο. Επειδή τα στοιχεία που δημοσιεύονται είναι 
αποσπασματικά σε σχέση με το σύνολο των οικονομικών καταστάσεων, γίνεται ρητή αναφορά σε αυτό το 
ζήτημα και ο αναγνώστης παροτρύνεται να μελετήσει τις συνολικές οικονομικές καταστάσεις και την 
έκθεση των ελεγκτών.  

Στην απόφαση επιβάλλεται η κοινοποίηση συγκεκριμένων πληροφοριών, οι περισσότερες από τις οποίες 
κανονικά εμφανίζονται στις σημειώσεις, όταν αυτές έχουν την πληρότητα που επιβάλλεται. Η 
πληροφόρηση όμως για αυτά τα θέματα, μπορεί να βρίσκεται σε διάφορες παραγράφους μέσα στο κείμενο 
των σημειώσεων ή να μην παρέχεται ακριβώς με τον τρόπο που επιβάλλεται από την ΚΥΑ.  

Για το λόγο αυτό, στη συγκεκριμένη παράγραφο, θα αναπτυχθούν θέματα που αναφέρονται στην ΚΥΑ και 
θα δοθεί η σχετική πληροφόρηση, με τρόπο πιο πλήρη σε ορισμένες περιπτώσεις, καθώς και σχετικές 
παραπομπές στο κείμενο των οικονομικών καταστάσεων. 

6.1 Συγκρισιμότητα στοιχείων 

Τα στοιχεία της κατάστασης οικονομικής θέσης του Ομίλου της 30/6/2009 είναι ίδια με τα στοιχεία της 
κατάστασης οικονομικής θέσης των ατομικών οικονομικών καταστάσεων της ίδιας ημερομηνίας καθότι, 
κατά αυτή την περίοδο δεν υπήρχε Όμιλος και η Εταιρεία είχε πάψει να συντάσσει ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις. 

6.2 Ίδρυση θυγατρικής εταιρείας 

Στις 25/9/2009 ιδρύθηκε η  θυγατρική εταιρεία «V & T CORFU EΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΖΙΝΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 
με έδρα την Ελλάδα,  στην οποία η εκδότρια συμμετέχει κατά 50%. 

Η λειτουργία του ΚΑΖΙΝΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ εκτιμάται ότι θα επιδράσει θετικά στα οικονομικά μεγέθη της 
εκδότριας. Στη σημείωση 5.10 αναλύονται οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις. 

6.3 Δομή Ομίλου 

Δομή Ομίλου 

Αρ. Επωνυμία Εταιρίας Ομίλου 
Σχέση με 
την 

Εκδότρια 
Έδρα 

Εκδίδει 
Οικονομικές 
Καταστάσεις; 

Ποσοστό  Τρόπος ενοποίησης  

συμμετοχής στην εκδότρια 

1 
Vivere Entertainment Εμπορική και 
Συμμετοχών Α.Ε. 

Εκδότρια Ελλάδα Ναι - - 

2 V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο Α.Ε. Θυγατρική Ελλάδα Ναι* 50% Ολική Ενοποίηση 

6.4 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές διοικητικών ή δικαστικών οργάνων που να έχουν 
σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας , πλην των κατωτέρω: 

− Υπάρχει δικαστική αντιδικία με το προσωπικό η οποία βρίσκεται στο δεύτερο βαθμό της δικαστικής 
διαδικασίας. Ποσά που καταβλήθηκαν σαν αποτέλεσμα της πρωτόδικης διαδικασίας ( € 640 χιλ.) 
περιλαμβάνεται στις λοιπές απαιτήσεις των ενοποιημένων και ατομικών οικονομικών καταστάσεων 
τις 30/03/2010. 
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− Εκκρεμεί αντιδικία με το Ελληνικό Δημόσιο για συνολικό ποσό € 2.021 χιλ., έναντι του οποίου 
έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ποσό € 748 χιλ. 

6.5 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η Εταιρεία «VIVERE ENTERTAINMENT ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΕ» έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι  
30/06/2005. Η απορροφημένη Εταιρεία ΚΑΖΙΝΟ ΞΑΝΘΗΣ έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση  
2006. 

Η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου «V & T CORFU Επενδύσεις Καζίνο Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά 
από την ίδρυσή της (25/9/2009).  

6.6 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 1/7/2009 - 30/6/2010  1/7/2008 - 30/6/2009 

 
Όμιλος 

 
Εταιρεία 

 
Όμιλος 

 
Εταιρεία 

α) Εισροές - 
 

- 
 

- 
 

- 
β) Εκροές - 

 
- 

 
- 

 
- 

γ) Απαιτήσεις - 
 

- 
 

- 
 

- 
δ) Υποχρεώσεις - 

 
- 

 
- 

 
- 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης 

613.737  613.737  768.161  768.161 
   

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης 

-  -  -  - 
   ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης 
3.894.019  3.894.019  4.125.866  4.125.866 

   

6.7 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος για την περίοδο που έληξε στις 30/06/2010, απασχόλησε 194 εργαζόμενους. Ο 
αριθμός του προσωπικού για την προηγούμενη  περίοδο για την Εταιρεία  (1.7.2008-30.06.2009)  ήταν 
201 άτομα για τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

6.8 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01/07/2009 - 30/06/2010 
αφορούν σε: 

α) πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού και υποχρεώσεων παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία ποσού € 927.795 για την εταιρεία και τον Όμιλο.  

β) πρόβλεψη πιθανών φορολογικών επιβαρύνσεων για τις ανέλεγκτες χρήσεις της "VIVERE 
ENTERTAINMENT Εμπορική & Συμμετοχών Α.Ε.", ποσού € 244.089. 

γ) πρόβλεψη για επίδικες απαιτήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 748.538. 

δ) προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις από πελάτες και αξιόγραφα  ποσού € 10.418 για την εταιρεία και 
τον Όμιλο.  

ε)προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις από χρεώστες ποσού € 54.962 για την εταιρεία και τον Όμιλο. 

6.9 Έλεγχος και απομείωση υπεραξίας 

Στη χρήση έγινε έλεγχος και απομείωση της υπεραξίας, συνολικού ποσού 460 χιλ. €. 

6.10 Λοιπά συνολικά έσοδα  

Το ποσό των λοιπών συνολικών εσόδων, ποσού € 3.047 χιλ. σε Όμιλο και εταιρεία, αφορά σε 
αναπροσαρμογή ενσώματων ακινητοποιήσεων, βάσει αποτίμησης ανεξάρτητου εκτιμητή,  επίδραση 
μεταβολής της αναβαλλόμενης φορολογίας λόγω αλλαγής των φορολογικών συντελεστών των επόμενων 
χρήσεων καθώς και αναλογούν αναβαλλόμενο φόρο. 

6.11 Λοιπές γνωστοποιήσεις 

− Δεν έχει επέλθει διακοπή εκμετάλλευσης κλάδου ή εταιρείας του Ομίλου.  
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− Επί των ακινήτων της εταιρείας έχει εγγραφή προσημείωση ποσού ευρώ 1.200.000, για την 
ασφάλεια τραπεζικών δανείων, το υπόλοιπο των οποίων ανερχόταν την 31.03.2010 σε ποσό ευρώ 
1.015 χιλ. €.         

− Δεν έχουν επέλθει αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές , εκτιμήσεις, διόρθωση λογιστικού λάθους ή 
αναταξινομήσεις κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων    

− Τα κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή υπολογίστηκαν βάσει των κερδών / (ζημιών) μετά από φόρους 
και δικαιώματα μειοψηφίας επί του σταθμισμένου μέσου όρου του αριθμού των μετοχών της 
μητρικής εταιρείας.        

− Τα ποσά παρουσιάζονται σε ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν διαφορές σε 
αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.   

− Καμία εταιρεία του Ομίλου δεν κατέχει μετοχές της μητρικής εταιρείας κατά την 30/6/2010. 
− Οι επενδύσεις σε πάγια στοιχεία ανήλθαν σε 575 χιλ. € για τον Όμιλο και την Εταιρεία. 
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V. Στοιχεία και Πληροφορίες Χρήσης 
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VI. Πληροφορίες του άρθρου 10 του Ν. 3401/2005 

Το σύνολο των παρακάτω γνωστοποιήσεων δημοσιεύτηκαν στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας 
(www.vivere-entertainment.gr) και του Χρηματιστηρίου Αθηνών (www.ase.gr). 

 

Πληροφορίες του άρθρου 10 του Ν. 3401/2005 
Ημερομηνία Ανακοινώσεις 

Παρασκευή, 3 Σεπτεμβρίου 2010 Ανακοίνωση 

Δευτέρα, 30 Αυγούστου 2010 Ανακοίνωση για επιχειρηματικές εξελίξεις στην εταιρία 

Τετάρτη, 14 Απριλίου 2010 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγμένης Εταιρίας 

Τρίτη, 13 Απριλίου 2010 Ανακοίνωση για το αποτέλεσμα της εκποίησης αδιάθετων κλασματικών υπολοίπων 

Τρίτη, 30 Μαρτίου 2010 Ανακοίνωση Άλλων Σημαντικών Γεγονότων 

Δευτέρα, 25 Ιανουαρίου 2010 Ανακοίνωση Άλλων Σημαντικών Γεγονότων  

Πέμπτη, 31 Δεκεμβρίου 2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου 2009 Ανακοίνωση Άλλων Σημαντικών Γεγονότων 

Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου 2009 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 

Πέμπτη, 3 Δεκεμβρίου 2009 Προαναγγελία Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

Τρίτη, 7 Ιουλίου 2009 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 

 


